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Govor Predsednika Upravnog Saveta 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Dragi profesionalci sudskog i tužilačkog sistema, 
 
Vlast u Republici Kosovo se zasniva na principu razdvajanja, kontrole i ravnoteže između tri grane vlasti. 
Sudska/tužilačka vlast na Kosovu je jedinstven i nezavisan i sprovode se od strane sudova/tužilaštva, u skladu 
sa Ustavom, zakonima na snazi, kao i međunarodnim ugovorima koje važe na Kosovu. 
 
Sudski i tužilački sistem na Kosovu i dalje se suočava sa mnogim izazovima i teškoćama. Izveštaji lokalnih i 
međunarodnih organizacija nisu toliko pozitivni za sudskog i tužilačkog sistema, i utiče na kontinuitet u sman-
jenju poverenja javnosti u pravosuđe. Povećanje učinka pravosuđa i jačanje vladavine zakona, se pojavljuju 
kao potreba i doprinese važnim procesima u kojima se suočava zemlja. 
 
Mi smo svi svesni važnosti i potrebi za kontinuirani profesionalni razvoj u svim oblastima i zanimanja, pose-
bno u pravosuđu, gde nosioci u njoj, njihovim svakodnevnim odlukama direktno i značajno uticaju na život 
građana zemlje. 
 
Kosovski Institut za Pravosuđe kroz programe obuke podržava doslednu primenu zakona, obezbeđivanje ad-
ekvatnog obrazovanja i bolje mogućnosti kako bi se osiguralo da rad sudija, tužilaca i drugih stručnjaka, može 
da se uradi efikasno i sa pravom nivou kvaliteta. U tom smislu, KIP, nakon sveobuhvatnog procesa potreba za 
obukom, razvio Program Obuke za 2017. Program je dizajniran da odgovori na stvarne potrebe i izazove za 
obuku sudija, tužilaca i drugih stručnjaka u okviru sudskog i tužilačkog sistema na Kosovu. 
 
Zahvaljujući vam na dragocenom doprinosu za izradu ovog programa, prijateljski tražim podršku od svih vas, 
za uspešnu realizaciju programa obuke u pogledu daljeg profesionalnog razvoja svojih korisnika. 
 
 
S poštovanjem, 
Ymer Hoxha 
Predsednik Upravnog Saveta 
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Uvod 

Na osnovu nadležnosti koje daje Zakon o Osnivanju Kosovskog Instituta za Pravosuđe (Zakon br. 02 / L-25), 
KIP je nezavisan organ, pod mandatom kao glavna institucija sudske obuke na Kosovu. KIP je odgovoran za 
izradu i realizaciju programa obuke za sudije, tužioce i profesionalaca u okviru sudskog i tužilačkog sistema, i 
obavlja druge stručne poslove kao profesionalni i istraživačka institucija za razvoj sudstva na Kosovu u skladu 
sa evropskim standardima. 
 
KIP izradi sveobuhvatni program obuke na godišnjem nivou i fokusira se na razvoj profesionalne sposobnosti i 
interdisciplinarni nadležnost. Izrada programa obuke prethodi sveobuhvatnog procesa potreba za obukom, 
uključujući vise aktera koji u cilju da odražava realnije potrebe za pravosudnu obuku. 
 
Takođe, za realizaciju ovog programa obuke biće organizovano niz aktivnosti u okviru međunarodne saradnje 
uz aktivno učešće na konferencijama i regionalnim i međunarodnim sastancima sa fokusom na obuku za sudi-
je, tužioce i drugih profesionalaca iz pravosudnog sistema i nastaviče saradnja sa donatorima i partnerima koji 
implementiraju različite programe obuke. Program obuke za 2017 sadrži aktivnosti koje će KIP realizovati u 
cilju podrške sudija, tužilaca i drugih stručnjaka u okviru sudskog i tužilačkog sistema, kako bi dao svoj 
doprinos za nezavisno, nepristrasno i efikasno pravosudje. 
 
Program obuke za 2017 obuhvata kontinuirane obuke za sudije i tužioce koji su organizovane iz svih oblasti 
prava, tema i modula interdisciplinarni karaktera, program orijentacija za napredne sudije i tužioce, početna 
obuka za novoimenovane sudije i tužioce, obuka za pomoćnog osoblja sudova i tužilaštva, kao i aktivnosti ko-
je će se održati u smislu pružanja veći pristup pravnim sredstvima, istraživanja i publikacija u izgradnji ka-
paciteta korisnika KIP-a. 

Svrha 

Program Obuke je dizajniran u cilju prikupljanja teme koje odražavaju stvarne potrebe i zahteve obuke, kao 
rezultat razvoja različitih mehanizama. Isto tako, program ima za cilj sveobuhvatnost u obuku sudija, tužilaca i 
drugih profesionalaca, postavlja vremena realizovanja obuke i pomaže u preciznom planiranju budžeta. Detalji 
i specifikacije programa obuke pomažu u pripremi trenera, kao i osoblje KIP u odgovarajućim pripremama za 
podizanje kvaliteta organizovanje i sprovođenje obuke.  
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Ciljevi programa 

 Kontinuirano profesionalno povečanje sudija, tužilaca, i drugih profesionalaca; 

 Implementacija interdisciplinarnog obuke za sudije i tužioce; 

 Profesionalna izgradnja kapaciteta trenera; 

 Razvoj specifičnih veština za novoimenovane sudije i tužioce ili koji su napredovani; 

 Razvoj potrebne obuke za sudsko i tužilaštvo osoblje; 

 Implementacija oblasti istraživanja i objavlivanja publikacija; 

 Proširenje saradnje i koordinacije sa lokalnim i medjunarodnim partnerima; 

 Razvoj savremene metodologije tokom sprovodjenja programa obuke; 

 Učešče u različitim aktivnostima za pravosudnu obuku medjunarodnog karaktera. 

Kao rezultat sprovođenja ovog programa obuke, ima za cilj: 

 Profesionalna ovlašćenja;  

 Interdisiplinarna ovlašćenja;  

 Ovlašćenja povezani sa ličnošću (ponašanja). 

Struktura obuke za 2017 biće kako slijedi:  

S obzirom na dinamiku zakonodavnih promena i drugih dešavanja, program obuke može biti dopunjen u cilju 
rješavanja potreba korisnika obuke. 

Glavne komponente Programa Obuke su: 

 Kontinuirane Obuke 

 Početna Obuka 

 Obuke za Unapredjenje 

 Istraživanje i Publikacije 

 Trening za Trenere 

 Obuka za administraciju sudova i tužilaštava 

 Obuka za administrativno osoblje sudova i tužilaštava i drugih profesionalaca iz oblasti sudstva identif-

ikovanih od strane KIP 

 Obuka na daljinu 
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Program Kontinuirane Obuke 

Značaj kontinuirane obuke u efikasnom sprovođenju zakona je sada neosporna u svim zemljama sveta i u 
našoj zemlji. Program Kontinuirane Obuke (PKO) je posvećen sudijama i tužiocima i u zavisnosti od predmeta 
i drugih profesionalaca čija funkcija je povezana sa radom sudija i tužilaca. 
 
Sadržaj ovog programa uključuje teme profesionalnog karaktera iz oblastima kao krivično pravo (materijalno, 
procesno i izvršenje krivičnih sankcija), građansko pravo (materijalno, procesno i sve podele polja), pravda za 
decu (gradjanski i krivični aspekt), komercijalni i finansijsko pravo, upravno pravo, evropsko pravo i 
međunarodno, ljudskih prava, rodne ravnopravnosti i nediskriminacije, proceduralne i suštinske aspekti od 
prekršaja kao i teme interdisciplinarne karaktera. 

 Upitnici za procenu posle svakog treninga; 

 Upitnici za procenu potreba popunjeni od strane sudija  i tužilaca; 

 Preporuke SSK, TSK, Vrhovni Sud, Državno Tužilaštvo, Udruženje Sudija i Udruženja Tužilaca; 

 Sastanci sa sudijama i tužiocima, predsednici sudova i glavnih tužilaca; 

 Preporuke domaćih i međunarodnih institucija i organizacija; 

 Predlozi trenera KIP-a (kroz posebne sastanke); 

 Izveštaji rada sudova i tužilaštava; 

 Preporuke Kancelarije za vrednovanje rada sudija i tužilaca; 

 Analiza dnevnog reda institucija za izradu i izmenu zakona; 

 Istraživanje programa regionalnih i međunarodnih institucija za obuku; 

 Predlozi osoblja, Programskog Saveta i Upravnog Saveta KIP-a; 

 Strategije i dokumenti usvojeni od strane institucija koje sadrže preporuke za pravosuđe i vladavinu prava; 

 Monitoring štampanim i elektronskim medijima; 

 Nacionalne strategije za borbu protiv trgovine sa ljudima na Kosovu 2015-2019 u Prištini, mart 2015; 

 Državna Strategija za Migracije i Akcioni Plan 2013-2018; 

 Nacionalni plan za implementaciju SSP-a; 

 Izveštaj o Napretku; 

 OEBS - Odeljenje za ljudska prava i vladavine prava. 

Za izradu programa Obuke 2017 razvijeni su brojni mehanizmi kao što su: 
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Krivično 

Poglavlje zaplena i konfiskacija na osnovu Zakona o 
Krivičnom Postupku (ZKP) predstavlja bitnu 
promenu u zakonodavstvu i globalni trendovi se 
kreću u pravcu onoga da zaplenom i konfiskacijom 
više se postigne u prevenciji kriminala za jer uklan-
janjem sredstava iz ruku kriminalaca postignu se 
višestruke efekte. Zakon o proširenim ovlašćenjima 
za oduzimanje imovine stečene krivičnim delom je 
dobra prilika za zaplenu i konfiskaciju. 
 
Koji je značaj oduzimanja imovine kao dokaz, kao 
sredstvo kojim je krivično delo izvršeno ili kao 
Imovinska korist pribavljena krivičnim djelom? Koje 

mere mogu biti predloženo da obezbedi imovinu i 
koje mjere zamrzavanja posle gonjenja? Kako se 
mogu povećati primjenu odredaba Zakona o 
Proširene Nadležnosti o Konfiskaciji Imovine 
Stečene Krivičnim Delom? 
 
Kroz poređenja nacionalnog zakonodavstva sa 
međunarodnim kao i prezentacije globalnim trendo-
vima u ovoj oblasti, cilj je dase postigne profesional-
ni razvoj i da se objasne nejasnoće u postojećem za-
konskom okviru. 

 Pravni okvir za praćenje, zaplenu i konfiskaciju imovine stečene krivičnim djelom; 

 Metode za identifikaciju imovine i proces zaplene i konfiskacije imovine stečene krivičnim djelom; 

 Zamrzavanje imovine - naredbe za oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom; 

 Administracija oduzete imovine. 

Trajanje 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravo primenjuju postojeće zakonodavstvo u vezi sa praćenje, zaplena i konfiskacije prihoda stečene 

krivičnim djelom; 

 Identifikuju glavne metode za otkrivanje imovine pribavljene krivičnim djelom; 

 Implementiraju proces oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije, tužioci i drugi stručnjaci koji su uključeni u praćenju, zamrzavanju i oduzimanje imovine. 

Sadržaj  

1. Privremeno zamrzavanje imovine, oduzimanje i konfiskacija imovine 
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2.  Krivična dela protiv službene dužnosti 

Krivični Zakon Republike Kosova, postavlja 
šesnaest (16) dela protiv službene dužnosti koje se 
bave uglavnom sa zvaničnim licima. Ova dela nar-
ušavaju vladavinu prava, ekonomski razvoj i 
budućnost zemlje. U borbi protiv ovog zločina od 
istrage do presude o meritumu, tužilaštvo i pravosud-
ni sistem, zajedno sa ostalim istražnim organima 
imaju ključnu ulogu. Tako da uspešna istraga tih 
zločina je kompleksna i zavisi od dovoljnim resursi-
ma u istrazi i bliske saradnje između državnih organa 
nadležnih za borbu i suđenje takvih krivičnih dela. 
 

Koliko je efektivan pravni okvir u zemlji u borbi 
protiv ovog zločina?Koja je razlika između krivično 
delo zloupotrebe službenog položaja ili ovlašćenja i 
krivičnog dela primanja mita? Koje su teškoće i 
problemi u praksi kod krivična dela protiv službene 
dužnosti? 
 
Ova i druga pitanja će biti fokus obuke, učesnici će 
imati priliku kroz izradu zakonskog okvira, studije 
slučaja i diskusija da unaprede svoje prakse u 
primeni zakona.  

Sadržaj    

 Efektivna istraga za zločine protiv službene dužnosti;  

 Prekoračenje granice nadležnosti odnosno službenih ovlašćenja;  

 Ne vršenju službene dužnosti; 

 Mito uzimanja i davanja. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Procene prevazilaženje granice službenih ovlašćenja; 

 Analiziraju krivična dela protiv službene dužnosti; 

 Razviti efikasnu istragu. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije, tužioci i policijski istražitelji. 
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3. Merenje kazne 

Merenje kazne je vrlo komplikovano pitanje jer je potrebno da se balansira zahteve koji su divergentne. U tom 
smislu, potreba za doslednost u merenje i minimiziranje kaznene neopravdane razlike je od posebnog značaja. 
Na osnovu Krivičnog Zakona Republike Kosova, sudije  imaju široku diskreciju u merenje kazne, zbog toga je 
neophodno da se ova zakonska ovlašćenja koriste na odgovarajući način, koristeći analitičke metode u tre-
tiranju relevantnih okolnosti u merenju kazne. Sve olakšavajuće i otežavajuće okolnosti moraju se oceniti 
odvojeno i da se analizira njihov uticaj na određivanje vrste i visine kazne. 
 
Koliko su zanemarena u praksi pravila za merenje kazne, posebno kada je u pitanju sudsko ublažavanje? Koli-
ko se pravično primenjuju u praksi pravila granica za ublažavanje kazne? Koje su dileme i poteškoće u 
sprovođenje merenja kazne kada je reč o kazni za spajanje krivičnih dela? 
 
Kroz detaljnu analizu opštih pravila za merenje kazne, ublažavanje ili pogoršanje kazne, učesnici će imati 
priliku da posmatraju jedinstveni sistem merenja kažnjavanja i izricanja individualizacije kazne. 

Sadržaj 

 Opšta pravila za merenje kazne; 

 Olakšavajuće i otežavajuće okolnosti; 

 Ublažavanje kazne i pogoršanje kazne za recidiva; 

 Mogućnost oslobađanja od kazne; 

 Kazna za spajanje krivičnih dela kontinuirana; 

 Obračun kazni za osobe osuđene iu pritvoru. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravo tumače opšta pravila za merenje kazne; 

 Procene olakšavajuće i otežavajuće okolnosti u naročito u slučajevima recidiva; 

 Odluče pravo za oslobađanje od kazne i slučajevi kazne za spajanje krivičnih dela kontinuirana; 

 Implementiraju obračun kazni za osobe osuđene i u pritvoru. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije osnovnog nivoa i Apelacionog. 
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4. Implementacija tajnih istražnih mera 

Tajne mere istrage i nadzora su među najosetljivije istražnim radnjama. Preduzimanje ovih mera nesumnjivo 
utiče na privatnost života pojedinca, kao jedno od prava i osnovnih sloboda. U sudskoj praksi uspostavljanje 
takvih mera ima prostora za poboljšanje u pogledu principa u izdavanju naređenja za ove mere ali i u nadgle-
danje njihove implementacije u praksi. 
 
Kada se može tražiti i kada se može izdati nalozi za ove mere? Koja su ovlašćenja Državnog Tužioca, Ko-
sovske Policije i sudije preliminarne procedure? Koji su zakonski uslovi za izdavanje tajne mere? Koliko 
imamo tehničku mogućnost nadzora tehničko - praktičnog implementacije ovih mera? 
 
Obuka je dizajnirana da tretira u celini ove mere uključujuči i proces izdavanja i njihovo rasuđivanje i odgo-
voriti na sva dileme koje postoje u sudskoj praksi. 

Sadržaj  

 Tajne mere istrage i nadzora; 

 Zakonski uslovi za izdavanje ovih mera; 

 Zakonski rokovi za izdavanje tih mera; 

 Nadležnosti, procedura i obrazloženje u izdavanju ovih mera. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Procene uslove za izdavanje ovih mera;  

 Primene principe za izdavanje ovih mera;  

 Poštuju rokovi za izdavanje ovih mera; 

 Izrade naredbe za sprovođenje ovih mera. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije, tužioci i policijski istražitelji. 
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5. Mere da se obezbedi prisustvo okrivljenog u krivičnom postupku 

Zakonik o Krivičnom Postupku predviđa mere da se 
obezbedi prisustvo okrivljenih u krivičnom 
postupku, kao instrumenata koji ograničavaju slo-
bodu kretanja, i postavlja zakonske uslove kako bi se 
razvila uspešno krivični postupak. Kao najozbiljnija 
mera u kontekstu ovih mera je pritvor, i na osnovu 
međunarodnih instrumenata, ali i naše za-
konodavstvo predlaže da se pritvor može primeniti 
samo kada su sve druge opcije iscrpljene da bi se 
postigao cilj. Mere da se obezbedi prisustvo okri-
vljenog u postupku se često ne sprovode na način i 
uslovima utvrđenim zakonom, tako da sudska praksa 
ima još poteškoća u identifikaciji, evaluacije i an-
alize okolnosti u vezi osnivanja za svaki osnov ovih 
mera. U sudskoj praksi, takodje se predstavljaju po-
teškoće u pripremi zahteva za ovih mera, posebno 

pritvor, poteškoće u obrazloženju za utvrđivanje os-
novice za ove mere pošto zakonske odredbe zahteva-
ju da za svaku pravnu osnovu imati konkretne i ne 
apstraktno rezonovanje. 
 
Koji su elementi ustupanja - produženje pritvora? 
Gde su poteškoće u identifikovanju okolnosti koje 
opravdavaju primenu ovih mera i opravdaju njihovo 
zakazivanje? 
 
Kroz ove obuke ima za cilj da korisnici mogu ana-
lizirati bezbednosne mere okrivljenog u postupku i 
prelazi dileme koje se javljaju u sudskoj praksi. 
Takođe, u fokusu će biti poštovanje sloboda i ljud-
skih prava u slučaju izricanja ovih mera. 

Sadržaj  

 Pravni zahtevi postavljanja mere da se obezbedi prisustvo okrivljenog u postupku; 

 Kaucija i kućni pritvor; 

 Pritvor i obrazloženje odluke postavljanje pritvora; 

 Pritvor i drugih mjera u odnosu na prava i sloboda. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da:  

 Procene elemente u određivanju mere da se obezbedi prisustvo okrivljenog u postupku; 

 Odrede vrstu mere; 

 Odluče se za pritvora ili drugih mjera; 

 Razviju i opravdaju dovoljno odluke za nametanje ovih mera. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova i tužioci osnovnih tužilaštava. 
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6. Saradnja u izvršenju krivičnog dela i krivično sjedinjenje 

Krivični Zakon Republike Kosova predviđa krivičnu 
odgovornost u situacijama gde se dve ili više ljudi 
sarađuju u sprovođenju krivičnih djela, učestvuju u 
sprovođenu ili doprinose rezultatima njihovog rada 
na bilo koji drugi način. Zakonodavac je predvideo 
da u zavisnosti oblika saradnje svaki počinilac 
zločina da odgovori na preduzete delovanja ili 
nedelovanja ciljajući da tokom postupka krivičnog 
dela osiguravati i precizno i jasno utvrditi da kojim 
delom ili nedelovanjem je počinio krivično delo. 
 

Da li se identifikuju pravo u praktične oblike 
saradnje u izvršenju krivičnog dela? Kako treba da 
identifikujemo oblike saradnje u konkretnom 
slučaju? Kako odrediti individualnu odgovornost 
svakog počinioca? 
 
Za sva ova pitanja će biti analizirani u detalj oblike 
saradnje kao i pružanjem slučajeve iz sudske prakse, 
i interaktivni pristup sa učesnicima, biće analizirani 
detaljno sve situacije kada imamo saradnju u 
izvršenju krivičnog dela. 

Sadržaj   

 Sudelovanje; 

 Pogon i pomoć u izvršenju krivičnog djela; 

 Krivično sjedinjenje; 

 Sporazum za izvršenju krivičnog dela; 

 Granice krivične odgovornosti i kazne za saradnju. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razlikuju oblike saizvršilaštvo; 

 Analiziraju slučajeva koji se odnose se na pogon i pomoć u izvršenju krivičnog djela; 

 Pravično sprovede postupak o krivično sjedinjenje; 

 Procene granice krivične odgovornosti i kazne za saradnju. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije krivičnih predmeta svih instanci kao i tužioci. 
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7. Zaštita žrtava i svjedoka 

S obzirom da ZKPK, žrtvu prepoznaje kao posebnu 
kategoriju, svjedoke i druge stranke u postupku, 
zaštita žrtava i svjedoka je od posebnog značaja. Ali, 
u praksi ima mnogo slučajeva da žrtve i svedoci 
nemaju hrabrosti da svedoče zbog rizika za njihov 
život, zdravlje i imovinu članova porodice. Dakle u 
krivičnom postupku, zaštiti povređenih i svedocima 
treba dati posebnu pažnju da isti nemaju nikakvu 
mogućnost smetnje ili mogući problem izvana i iznu-
tra. 

Šta mi podrazumevamo pod ozbiljnim rizikom? Šta 
je anonimnost? Koja je razlika između odredaba 
ZKP, mere za zaštitu žrtava i svjedoka, sa od-
redbama Zakona o Zaštiti Svjedoka? 
 
Obuka ima za cilj kroz diskusiju i prezentacije 
najboljih praksi, kao i kroz izradu pomenutih dilema 
doprineti efikasnije zaštite žrtava i svjedoka tokom 
suđenja. 

Sadržaj   

 Zahtev za zaštitnu meru ili anonimnosti i izdavanja naloga za zaštitu od strane sudija; 

 Nalog za anonimnost od okrivljenog i od javnosti i njegovi oblici; 

 Postupak za proglašenje svedoka zaštićenog lica; 

 Prednosti zaštićenog svedoka pod zakonom. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju nalog za anonimnost; 

 Izrade zahtev za zaštitnu meru ili anonimnosti i izdavanja naloga za zaštitu od sudija; 

 Procene postupak za proglašenje svedoka zaštićenog lica; 

 Pravo tumače prednosti zaštićenog svjedoka u skladu sa zakonom. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa i apelacionog, kao i tužioci STRK, i policijski službenici. 
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8. Ratni zločini 

Ratni zločini kao najozbiljniji kršenje međunarodnog humanitarnog prava predstavljaju najveći izazov za 
sudskog i tužilačkog sistema na Kosovu, zbog prirode i osjetljivosti tih zločina, naročito njihove posledice. S 
obzirom da su ti zločini do 2016. godine bili u nadležnosti tužilaca i međunarodnih sudija i tužilaca i da lokalni 
tužioci i sudije nemaju posebnu pripremu za tretiranje ovih slučajeva, to je više nego što je potrebno da se 
uspostave svoje profesionalne kapacitete na isti način da bi mogli da rade profesionalno ovih krivičnih pred-
meta. 
 
Koji je nacionalni i međunarodni pravni okvir koji se bavi ratnim zločinima? Koji su međunarodni standardi u 
ovoj oblasti? Kako da se izradi lokalni kapacitet za uspešno tretiranje ovih slučajeva? Kako da se identifikuje 
krivična odgovornost lica za ratne zločine? 
 
Obuka je dizajnirana u cilju proširenja znanja sudija i tužilaca o pitanjima koja se odnose na istrage, krivičnog 
gonjenja i suđenja u predmetima ratnih zločina. 

Sadržaj   

 Krivična djela ratnih zločina; 

 Komandna krivična odgovornost u predmetima ratnih zločina; 

 Istraga i obezbeđivanje dokaza za ratne zločine; 

 Lokalna i međunarodna saradnja u vezi sa ratnim zločinima; 

 Tretman svedoka i oštećenih u predmetima ratnih zločina. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Klasifikuju krivična djela ratnih zločina; 

 Sprovede lokalne i međunarodne zakone; 

 Prepoznaju i analiziraju elementi krivičnog dela - ratnih zločina; 

 Sprovesti postupak međunarodne pravne saradnje u vezi sa ratnim zločinima; 

 Analiziraju predstavljanje slučaja na sudu. 

Ciljevi  

Korisnici 

Dva dana  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa i tužioci STRK, policijski istražitelji. 
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9. Trgovina ljudima 

Trgovina ljudima je globalni fenomen i to je kršenje 
ljudskih prava. Na Kosovo najugrožene grupe 
trgovine ljudima su žene i deca za potrebe seksualne 
eksploatacije. Odgovorne institucije su potpuno sves-
ni o raznolikosti ljudske upotrebe koje mogu biti 
izloženi takvim kriminalom, tako adresiranje i 
sprečavanje trgovine ljudima zahteva posebnu 
pažnju i pristup zbog njegove složene prirode. Na 
osnovu ovoga, potrebno je dodatno povećanje profe-
sionalnih kapaciteta sudija i tužilaca u pravično 
sprovođenje zakonodavstva na snazi, i jačanje 
saradnje sa drugim relevantnim institucijama za 
uspešnu borbu protiv ovog fenomena. 
 

Koji su elementi krivičnog dela trgovine ljudima? 
Kako zaštiti žrtava trgovine ljudima? Kako sprečiti 
trgovine ljudima? Kako uraditi rehabilitaciju i reinte-
graciju žrtava trgovine ljudima? Koji su prave načine 
saradnje između institucija koje su odgovorne za 
borbu protiv trgovine ljudima? Koji su elementi 
krivičnog dela krijumčarenja migranata? 
 
Kroz pitanja i diskusije će se tretirati elementi 
trgovine ljudima, elementi krijumčarenja migranata, 
razlike i sličnosti između trgovine ljudima, kriju-
mčarenja i drugih krivičnih dela u vezi sa trgovinom 
i prava žrtava trgovine ljudima u krivičnom 
postupku. 

Sadržaj  

 Zaštita i pomoć žrtvama trgovine ljudima;  

 Sprečavanje trgovine ljudima; 

 Jačanje saradnje i koordinacije među ključnim akterima; 

 Efikasni načini borbe protiv svih oblika trgovine ljudima; 

 Razlike i sličnosti između trgovine ljudima i krijumčarenja migranata; 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Implementirati načina identifikacije žrtava trgovine ljudima; 

 Napredovati znanje o sprečavanju trgovine ljudima; 

 Procene adekvatne načine saradnje sa odgovornim institucijama u zemlji za sprečavanje i borbu protiv 

trgovine ljudima. 

Ciljevi  

Korisnici 

Dva dana  Sudije i tužioci osnovnog nivoa i tužioci STRK, 
policijski istražitelji i branioci žrtava. 
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10. Medjunarodna pravna saradnja u krivičnim predmetima 

Međunarodna pravna saradnja je neophodna, jer 
zločin je prevazišao domaćih granica i dobila 
međunarodnu dimenziju. U ovom svetu sve više 
međusobno zavisne, nijedna zemlja ne može efi-
kasno boriti protiv kriminala bez saradnje među 
državama u cilju sprečavanja i otkrivanja kriminala. 
Zbog okolnosti u kojima ljudsko društvo je danas, 
posebno zbog širenja mogućnosti koje imaju 
prestupnici za prekoračenje granice, sudije i tužioci 
moraju biti upoznati sa efektivnim praksama u 
međunarodne pravosudne saradnje u krivičnim 
stvarima. 

Zašto je potrebno međunarodna pravna saradnja? 
Koliko se primenjuje u praksi zakonske odredbe u 
pogledu međunarodne pravosudne saradnje u 
krivičnim stvarima? Kakve prirode su zahtevi za 
pravnu pomoć? 
 
Program je dizajniran tako da daje neophodna 
uputstva za pripremu u odgovarajući oblik 
međunarodnih pravnih zahteva, tako da su pri-
hvatljivi od strane države prijema. 

Sadržaj  

 Uzajamna pravna pomoč; 

 Nacionalne naredbe države molilje; 

 Ostali oblici saradnje. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Identifikuju i listu problema sprovođenje Zakona Međunarodne Pravne Saradnje; 

 Procene međunarodne pravne zahteve za uzajamnu pravnu pomoć; 

 Reše način davanja - izrada međunarodne pravne pomoći;  

 Unaprede znanje za druge oblike prekogranične saradnje u krivičnim stvarima. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci svih nivoa , kao i osoblje odeljenja međunarodnu pravnu saradnju Ministarstva Pravde i 
visokih policijskih zvaničnika iz odeljenja za medjunarodnu pravnu saradnju. 
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11. Organizovani kriminal 

Organizovani kriminal kao oblik kriminaliteta, pred-
stavlja jedan od najlošijih, koji se sankcioniše po 
Krivičnom Zakonu Republike Kosovo. Ovaj oblik 
kriminala izvrši se od strane strukturirane grupe, 
kako bi se iskoristila direktno ili indirektno, fi-
nansijske ili druge materijalne koristi. Organizovani 
kriminal ozbiljno ugrožava razvoj demokratije i vla-
davine prava i ljudskih prava, ali i državne bezbed-
nosti i ekonomskog razvoja.  Za ovaj oblik kriminal-
iteta, možemo se odnositi na međunarodnoj Kon-
venciji o borbi protiv organizovanog kriminala, što 
znači da je ovo delo targetira unutrašnje tržište ili 
uticati spoljni ekonomski razvoj zemalja. Sprečavan-
je i kažnjavanje organizovanog kriminala u velikoj 
meri zasnovan na dubokom razumevanju fenomena 
organizovanog kriminala, sa jasnom političkom 

voljom i utvrđenom, profesionalno pravosuđe i 
strategije protiv organizovanog kriminala, u skladu 
sa međunarodnim standardima. 
 
Koja je zakonska infrastruktura za borbu protiv or-
ganizovanog kriminala? Koji su oblici i aktivnosti 
koje treba preduzeti da bi se sprečilo organizovanog 
kriminala? Kako da se efikasno primenjuju odgova-
rajuće mehanizme?  
 
Tokom treninga će se primenjivati kombinovana 
metodologija sa teorijskim parcijalnim objašnjenjima 
i interaktivne diskusije o organizovanom kriminalu, 
pravnu infrastrukturu, i akcije preduzete od po-
javljivanja ove vrste kriminala. 

Sadržaj  

 Pravna definicija organizovanog kriminala; 

 Lokalni i međunarodni pravni okvir; 

 Elementeti identifikovanja ovog krivičnog djela. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Sprovede zakonske odredbe koje se primenjuju; 

 Podići profesionalne veštine za istragu ovog zločina; 

 Demonstriraju visoke profesionalne standarde. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Tužioci i sudije na svim nivoima i zvaničnici Kosovske Policije.  
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12. Početak istrage i krivični postupak 

Početak istrage je važna aktivnost u krivičnom postupku. Za svaku nezakonitu akciju nakon što se prikupe 
dovoljno dokaza od strane nadležnih organa i prijema krivične prijave, tužilac je dužan da pokrene krivično 
gonjenje. Državni tužilac nakon prijema krivične prijave, počinje krivično gonjenje posle donošenja rešenja o 
pokretanju istrage u smislu relevantnih zakonskih odredbi.  Nakon izdavanja odluke za početak istrage, isti se 
šalje sudije preliminarnog postupka, i pitanje ako sudija preliminarnog postupka je odgovoran da dostavi 
kopiju optuženog i njegovog branioca, je dilema koja se javlja u praksi. 
 
Koje su aktivnosti koje treba preduzeti od strane tužioca, nakon što je izdao rešenje za pokretanje istrage? Koje 
druge vrste odluka se mogu izdati u ovoj fazi postupka? Koje vrste odluka može izdati tužilac nakon završetka 
istrage? 
 
Tokom treninga trener treba da objasni učesnicima koje su aktivnosti preduzete od strane tužioca nakon počet-
ka istrage, kao i koji je pravni okvir koji se odnosi u ovom postupku. 

Sadržaj   

 Odluka o pokretanju istrage; 

 Zakonski rokovi za sprovođenje istrage; 

 Ovlašćenja državnog tužioca posle istrage; 

 Produženje, suspenziju i prestanak istrage; 

 Optužnica. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravilno primenjuje odredbe za pokretanje istrage; 

 Podizanje znanja potrebna za ovoj fazi krivičnog postupka; 

 Napredovati profesionalne sposobnosti istrage slučaja; 

 Pravilno procene okolnosti za optužnice. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Tužioci i sudije osnovnog nivoa. 



Program Obuke 2017 

 22 

13. Krivična dela protiv ekonomije 

Krivična dela protiv ekonomije imaju za cilj da 
naškodi interes pojedinca ili države, da se ograniči 
slobodan protok kapitala, ljudi, robe, usluga, rada ili 
sredstva za lične koristi oštećivanjem drugog. U su-
protnom ova dela se odnose na akcije koja ide prema 
žrtvi, koristeći prevare, zloupotrebe, falsifikovanje, 
oznake zaključak štetan falsifikovanje vrednosti, 
povredu prava na patent, falsifikovanje novca, itd, da 
se izbegne obaveze prema državi. Uspešna borba 
protiv ekonomske i finansijske zločine omogućava 
funkcionisanje tržišne ekonomije i slobodne konku-
rencije koji su osnova za razvoj zemlje. 
 

Koje preventivne mere treba preduzeti u borbi protiv 
neformalne ekonomije? Zašto je neformalna 
ekonomija savršen način da se obogati i stvori mono-
pol u odnosu na legalne firme? Koji preduslovi treba 
napraviti da se kontroliše sredstva? Koja je uloga 
pravosuđa u borbi protiv ovih dela? 
 
Korisnici ovog treninga imaju mogućnost da 
sarađuju i podele svoja iskustva i izazove u borbi 
protiv ekonomske i finansijske zločine. Osim toga 
ovi zločini će se tretirati od oblika njihovog pred-
stavljanja, metoda u efikasnoj borbi protiv i uloga 
institucija u njihovoj prevenciji. 

Sadržaj   

 Krivična dela protiv ekonomije; 

 Istraga o ovim zločinima i uloga stranaka u postupku; 

 Oštećenje interesa države i uloge ljudskog faktora; 

 Neformalna ekonomija i njen odraz stanja u ekonomskom razvoju. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravilno primenjuju odredbe koje se odnose dela protiv ekonomije; 

 Unaprede poznavanje ovih krivičnih djela; 

 Sprovede efikasne metode prevencije neformalne ekonomije. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa i druge relevantne institucije.  
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14. Svedoci u krivičnom postupku 

S obzirom da ZKPK priznaje kao posebnu kategoriju 
svedoka u krivičnom postupku, isti su važni tokom 
postupka. U tom pogledu ZKPK je predvideo odgo-
varajućeg postupka za postupanje sa svedocima. 
Svedok se može nazvati osoba, za koji se veruje da 
daje odgovarajuće informacije krivično delo i počini-
laca. Pozvano lice u svojstvu svjedoka dužno je da se 
odazove pozivu u suprotnom sud može preduzeti 
mere predviđene zakonom. U suprotnom svedok koji 
se sluša, treba biti upozoren o pravima i obavezama 
u vezi sa zakonom. ZKPK prepoznaje ove kategorije 
svedoka, očevidaca (vizuelni), privilegovani svedoci, 
svedoci oslobođeni od obaveze da svedoče, indi-
rektnih svedoka itd. 

Šta podrazumevamo sa direktnim svedocima? Šta je 
anonimnost? Koja je razlika između odredaba ZKP-a 
za mera zaštite svedoka, sa relevantnim zakonskim 
odredbama? Koja su njihova prava u postupku? 
 
Cilj obuka je da kroz diskusije i prezentacije najbolje 
prakse, kao i kroz izradu gornjih dilema doprineti 
efikasnije zaštite svedoka tokom suđenja. Korisnici 
ovog treninga imaju mogućnost da sarađuju i podele 
svoja iskustva o izazovima koje imaju na poslu, u 
svojstvu sudije ili tužioca. 

Sadržaj   

 Svedoci u različitim fazama krivičnog postupka; 

 Prava svjedoka u krivičnom postupku; 

 Kooperativni svedoci; 

 Privilegovani svedoci; 

 Ko može da svedoči u svojstvu svedoka. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Primenjuju zakonske odredbe o položaju svjedoka u krivičnom postupku; 

 Unaprede profesionalne veštine za sprovođenje zakonskih odredbi u radu;  

 Demonstriraju visoke profesionalne standarde tokom intervjua svedoka.  

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa. 
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15. Istraga finansijskog kriminala 

Finansijski zločini  spadaju u najteže zločine, koji imaju za cilj da napadnu ekonomski razvoj društva. Kao ob-
lik kriminala se manifestuje u različitim oblicima: korupcija sa svim karakteristikama, pranje novca, utaje 
poreza, javne nabavke, itd.  Sve dela u vezi sa finansijskim zločinima, sprovedena ne znajući vladavinu prava, 
i odmah izazivaju nepravilnosti unutar samog sistema. Države daju značajan prostor borbi protiv ovih pojava, 
jer svi su destruktivni i stalno imaju tendenciju širenja da napadnu vrednosti države. 
 
Šta preventivno treba preduzeti u borbi protiv uticaja finansijskog kriminala? Koji je oblik izrade odgova-
rajućih strategija za borbu protiv finansijskog kriminala, korupcije, pranja novca, utaje poreza itd? Kako utiču 
forme predstavjanja finansijskog kriminala u dalji obim i koje su preventivne mere za suzbijanje isti? 
 
Korisnici ovog treninga imaju mogućnost da sarađuju i podele svoja iskustva i izazove u borbi protiv fi-
nansijskog kriminala i drugih oblika podnošenja.  

Sadržaj   

 Pranje novca i uticaj na elementi ovog oblika kriminaliteta u društvu; 

 Javne nabavke; 

 Utaja poreza. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Sprovede zakonske odredbe u vezi djela finansijskog kriminala;  

 Podizanje znanja o istrazi finansijskog kriminala; 

 Unaprediti profesionalne veštine za istrage i tretman finansijskog kriminala; 

 Pokazati profesionalne standarde za postizanje boljih rezultata za istragu finansijskog kriminala.  

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa, policijski istražitelji i službenici IOS-a. 
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16. Nalog za pretres 

Kontrola je istražni postupak, zakonski regulisan odredbama Zakonika o Krivičnom Postupku kroz kojeg se 
obezbedjuju materijalne dokaze. U cilju pravne sigurnosti za građane, tokom pretrage, važno je da se kontrola 
sprovodi u potpunosti u skladu sa odredbama Zakona o Krivičnom Postupku. S obzirom na činjenicu da se radi 
o pristupom na imovinu drugog kao i važnosti privatnosti, izvršilaci naloga za pretres moraju uvek da poštuju 
prava pojedinca protiv koga je izdat nalog. Sa ovom istražnjom radnjom ima za cilj da pruži dokaze o istrage 
koja će poslužiti kao osnova za pokretanje tužbe i njegov argument pred Sudom. 
 
Da li se uvek poštuje postupak zahtevanja naloga za pretres? Koliko je opravdan zahtev za naredbu za pretres? 
Da li se prekorači naredba za pretresanje tokom izvršenja? Da li su uvek poštuju prava lica na koje je naredba 
usmerena? Koliko se poštuju ograničenja propisana zakonom? 
 
Tokom obuke učesnici će razgovarati o praktičnim rešenjima, tako da tokom njihovog rada posvete posebnu 
pažnju na ograničenja u sprovođenju kontrole naloga. 

Sadržaj   

 Postupak pred početak kontrole i prava okrivljenih; 

 Ograničenja za kontrolu; 

 Dokazi koje nemaju veze sa kontrolnom baze; 

 Kontrola bez sudskog naloga; 

 Prihvatljivost dokaza dobijenih tokom pretresa. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju postupak pre početka naloga za pretres; 

 Procene prava okrivljenih; 

 Utvrditi ograničenja u naloga za pretres; 

 Interpretiraju odredbe koje se odnose na prihvatljivost dokaza. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Tužioci i sudije osnovnog nivoa, kao i policijski istražitelji. 
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17. Optužnica 

Optužnica je proceduralni akt koji nosi državnog 
tužioca protiv počinilaca kada postoji sumnja, kao 
rezultat istrage. Značaj ove optužnice je da pokrene 
krivični postupak protiv počinilaca i otvara put sudu 
da kazni počinioce zločina. Iz objavljenih analiza, 
ispostavilo se da veliki broj optužnica bačena od 
strane suda, iz razloga što nisu u skladu sa uslovima 
propisanim zakonom, tako da tretiranje ove teme je 
od posebnog značaja za rad tužilaca, činjenicom da 
je sav njegov rad završen sa osnivanjem optužnice. 
 

Koji elementi treba da sadrži optužnica? Koja je pro-
cedura optužnice? Koji su prateći dokument u 
prilogu optužnice? Koja su prava optuženog nakon 
prijema optužnice? 
 
Program je izradjen kako bi se obezbedila teorijske i 
praktične smernice za tačno poštovanje postupka op-
tužnica, i  adekvatna priprema optužnice u obliku 
koji ispunjava zakonske uslove. 

Sadržaj 

 Optužnica; 

 Elementi optužnice; 

 Pokretanje optužnice; 

 Promena, proširenje i odbijena optužnica. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razviti pravo sadržaj optužnice; 

 Procene potrebne elemente optužnice; 

 Sprovede zakonske odredbe za optužnice; 

 Identifikuju gde se mogu napraviti promene, proširenje i odbijanje prijave. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Tužioci osnovnog nivoa i tužioci STRK kao i sudije. 
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18. Terorizam 

Terorizam predstavlja ozbiljnu pretnju i globalni fe-
nomen koji krši ustavni poredak vladavine prava. 
Republika Kosovo je izradila neophodne zakone za 
borbu protiv i sprečavanja krivičnih dela ove vrste. 
Takođe postoje Strategija za sprečavanje i borbu pro-
tiv terorizma. Uključivanje građana Kosova raznim 
terorističkim organizacijama i učešće u stranim rato-
vima, zahtijeva posebnu pažnju relevantnih instituci-
ja da istraže, krivično gone i kažnjavaju takve osobe. 
Zbog posebnog značaja ovih dela, kao i činjenicu da 
se Kosovo trenutno suočava sa dela ove prirode, tre-
tiranje ove teme je veoma bitno. 

 
Koji je važeći zakon u ovoj oblasti? Koji su oblici 
djela terorizma? Kako mogu ojačati lokalne ka-
pacitete u uspešnoj borbi protiv ove pojave? 
 
Tretiranje ove teme govori o načini predstavljanja 
zločin terorizma, svojim karakteristikama, izazova i 
najbolje prakse agencija za sprovođenje zakona za 
sprečavanje i borbu protiv terorizma. 

Sadržaj  

 Krivična djela terorizma; 

 Načini izvršenje krivičnog dela terorizma; 

 Najbolje prakse u borbi protiv ove pojave. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Proširiti znanje terorističkih dela;  

 Analiziraju načini predstavljanja dela terorizma;  

 Implementirati odgovarajuće instrumente za borbu protiv terorizma delo. 

Ciljevi  

Korisnici  

Jedan dan 

Sudije i tužioci odeljenja za krivična dela kao i tužioci STRK. 



Program Obuke 2017 

 28 

19. Krivična dela prema Carinskog Zakona 

Krivična djela protiv carine su negativna pojava, pretec i ometanja društva, i kao takvi su definisani u Ca-
rinskog Zakona i akcizama kao i u Krivični Zakon Republike Kosovo. Svi oblici ekonomskog kriminala prela-
zi nacionalne granice i borba protiv njih je teško raditi u nacionalnom jurisdikcijom jedne zemlje. S obzirom 
na težinu tih krivičnih dela i njihovo pojavljivanje u različitim oblicima, je od posebnog značaja za društvo i 
dužnosti relevantnih institucija u borbi protiv ove pojave kroz mere, radnje i odgovarajućih mehanizama za 
prevenciju, posto ovih dela ugrožavaju ekonomiju. 
 
Koja krivičnih dela spadaju u kategoriju krivičnih dela pod Carinskog zakona? Ko bi mogao biti počinilac ovih 
krivičnih dela? Koja je razlika krivičnih dela protiv ekonomije predviđeno u KZRK? 
 
Tretiranje ove teme se bavi dilemama koja dela se smatraju krivična dela pod Carinskog Zakona, specifičnosti 
ovih krivičnih dela, i šta je predmet krivične odbrane pod Carinskog Zakona.  

Sadržaj  

 Krivična djela prema Carinskog Zakona i akcizama na Kosovu; 

 Specifičnosti krivičnih dela prema Carinskog Zakona i akcizama na Kosovu; 

 Carinski prekršaji propisana Krivičnog Zakona Kosova. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Proširiti poznavanje krivičnih dela prema Carinskog Zakona; 

 Analiziraju načini predstavljanja ovih dela; 

 Implementacija djela prema Carinskog Zakona i KZRK; 

 Identifikuju instrumente za borbu protiv i sprečavanje tih dela. 

Ciljevi  

Korisnici  

Jedan dan  

Sudije i tužioci iz svih nivoa kao i tužioci STRK. 
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20. Prava okrivljenog iz prvog zaustavljanja do kraja krivičnog postupka 

Zaštita ljudskih prava je osnovni princip definisano u ključnim međunarodnim dokumentima takodje i sa 
Ustavom i pozitivnim zakonima naše zemlje. Od suštinskog je značaja zaštita ljudskog dostojanstva i pret-
postavke nevinosti i prava drugih lica koja mogu biti predmet istrage i optužnice za krivična dela. Pravo 
osumnjičenih odnosno optuženih u krivičnom postupku da budu informisani u najbržem mogućem roku, u vezi 
dela za koju je sumnjiv, optužbe i drugi dokazi, je jedan od njegovih osnovnih prava. U cilju zaštite dosto-
janstva i osnovnih prava osumnjičenih, to je dužnost pravosudnih institucija da se brinu za garantovanje i zašti-
ti prava optuženih u svim fazama postupka, od hapšenja optuženog da završetak postupka. Okrivljeni mora biti 
obavešten bez odlaganja i detaljno o prirodi i razlozima optužbe protiv njega, i dati dovoljno vremena da efi-
kasno ostvaruju svoje pravo na odbranu. 
 
Koja su prava koja uživaju okrivljenog? Koja je obaveza sudova i tužilaštava u cilju obaveštavanja osumn-
jičenog o svojim pravima? Kada ona mora biti informisan o svojim pravima? Kada bi trebalo predati prijavu i 
dokaze okrivljenog? 
Obuka ima za cilj da kroz diskusiju o aktuelnim dilemama, pružaju najbolje prakse za brzo i efikasno in-
formisanja okrivljenog o svojim pravima u svim fazama postupka. 

Sadržaj  

 Prava okrivljenog prema važećim zakonskim propisima; 

 Faze postupka kada okrivljeni mora biti obavešten o svojim pravima;  

 Faze postupka kada okrivljenog treba dati optužbu i sve dokaze. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Implementiraju pravilno pravni okvir za prava okrivljenog u postupku; 

 Priznaju i poštuju prava okrivljenih u krivičnom postupku; 

 Procena faze postupka kada je okrivljeni je obavešten o svojim pravima. 

Ciljevi   

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa, tužioci Specijalnog Tužilaštva republike Kosova, policijski službenici. 
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21. Alternativni postupci 

Alternativni postupci su postupci koji su prošli neke 
promene u odnosu na prethodni zakonik o krivičnom 
postupku i činjenice da ovi postupci pruže priliku za 
rešavanje slučajeve bez slanja na sud. Ovo je pose-
bno korisno za povećanje efikasnosti i stvoriti 
krivični pravosudni sistem koji garantuje pravično 
suđenje u krivičnim predmetima, ali da to učini 
dovoljnom brzinom za očuvanje prava svih stranaka. 
 
Koliko se implementiraju u praksi alternativni 
postupci? Kako se razvija postupak pregovaranja 

sporazuma o priznanju krivice? U kojim situacijama 
postupak se može suspendovati privremeno? 
 
Obuka je dizajnirana da odgovori na pitanja i pokre-
nute dileme i fokus će ostati na analizi sprovođenja 
alternativnih postupaka u praksi. Takođe, kroz ove 
obuke ima za cilj da se bavi značaj alternativnog 
postupka kao prilika za brzo rešavanje krivičnih 
predmeta. 

Sadržaj  

 Diverzija i privremena obustava postupka; 

 Posredovanje; 

 Pregovor o sporazumu za priznanje krivice. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Procena potreba za rješavanje predmeta putem alternativnih postupaka; 

 Implementiraju alternativnih postupaka. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci iz Odjelenja za Teška Krivična dela i Opšteg Odeljenja. 
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22. Kvalitet i ocjena dokaza u krivičnom postupku 

Zakonik o Krivičnom Postupku u njegovom novom 
duhu otvara horizonte dokaza, od stranke u 
postupku. Kao rezultat dokazivanja od stranaka, biće 
stavljen na pitanje osude sudije za prihvatanje, od-
nosno pouzdanost dokaza koji tvrdi ili ne važnu 
pravnu činjenicu za utvrđivanje ili nalaz krivične od-
govornosti optuženih. Na osnovu Zakona o 
Krivičnom Postupku sudije ostaje da proceni u pot-
punosti kvalitet dokaza, sticanje poverenja da je 
pouzdan kao dokaz, i kakav značaj ima dokaznu 
vrednost u određivanju prava i u činjeničnog stanja u 
krivičnom postupku. 

Kako osigurati dokaz? Ko će obezbediti dokaz? 
Kakvog kvaliteta će biti taj dokaz biti dokaz i 
dokazna vrednost tih dokaza? 
 
Ova obuka je dizajnirana da odgovori na pitanja i 
dileme postavljena analizom pravnog okvira i prakse 
u tumačenju pitanja koja se odnose na kvalitet i 
ocjene dokaza. 

Sadržaj    

 Metod dokazivanja; 

 Subjekti pružanje dokaza; 

 Opšta pravila za ocenjivanje dokaza. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razlikuju prihvatljiv dokaz neprihvatljivim dokazima; 

 Tumače pravilno pouzdanost i relevantnost dokaza; 

 Izraditi dokaznu vrijednost dokaza; 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci iz Odjeljenja za Teška Krivižna Djela i Opšteg Odeljenja. 



Program Obuke 2017 

 32 

23. Početni Pregled, Drugi Pregled i Sudska Revizija 

Zakonik o Krivičnom Postupku, između ostalog, je pretrpeo velike promene u odredbama koje regulišu postu-
pak nakon optužnice od strane državnog tužioca, očekujući zatim početni i drugi pregled. S druge strane, na-
kon stupanja na snagu ZKP, u sudskoj praksi, prikazani su mnoge poteškoće i konfuzije u slučaju primene za-
konskih odredbi koje se odnose na početnom i drugom pregledu. Pored toga, i odredbe koje regulišu sudsku 
reviziju su prošle kroz značajne promene. 
 
U kojim situacijama treba odredjivati drugi pregled iu kojim situacijama može zahtevati samo zahtev za polag-
anje optužnice ili odbacivanja dokaza? Kako postupiti ako se optuženi izjasni da je kriv u drugom pregledu?
Koja će biti uloga jednog sudije, odnosno predsjednik vijeća tokom prvog saslušanja ili tokom drugog 
saslušanja? Kako će da ide rasprava da se utvrde relevantne činjenice za kaznu? 
 
Kroz prezentaciju slučajeva sudske prakse i grupna diskusija, će analizirati različite situacije u kojima može 
naći sudije tokom početne rasprave, druga ili sudske revizije. 

Sadržaj   

 Razvoj i tok postupka u početnom pregledu i drugom pregledu; 

 Uloga sudije i državnog tužioca tokom drugog pregleda; 

 Zakonski rokovi za održavanje prvog i drugog pregleda; 

 Sudska revizija. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Organizuju razvoj postupka u prvi i drugi pregled; 

 Procene ulogu sudije i državnog tužioca u toku drugog pregleda; 

 Implementiraju pravo zakonske rokove za održavanje prvog pregleda, drugog i sudska revizija. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci iz Odjeljenja za Teška Krivižna Djela i Opšteg Odeljenja. 
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24. Krivična dela protiv života i tela 

Pravo na život je apsolutno pravo i najvažnija grupa ljudskih prava i osnovnih sloboda i njegov gubitak gube 
sva ostala prava. Ovo pravo je apsolutno, bez obzira na vitalnih interesa pojedinca i bez obzira da li je sposo-
ban za život, bez obzira na starosnu dob i zdravstveno ljudskog stanja. Iz tog razloga, ovo pravo je garanto-
vano velikim međunarodnim aktima, ali garantovano i zaštićeno i Ustavom i zakonima naše zemlje. Osim to-
ga, Krivični Zakonik Republike Kosova sankcioniše krivično delo ubistva. Takodje, pored prava na život, 
poseban značaj treba dati na zaštitu fizičkog integriteta osobe. 
 
Kako se definiše ubistvo? Kako se kvalifikuje teško ubistvo i šta karakteriše teško ubistvo? Koji su osnovni 
elementi krivičnog dela ubistva? Koja su druga krivična dela koja spadaju u krivična dela protiv života i tela. 
 
Ovaj program je dizajniran da kroz prezentaciju od slučaja sudske prakse i grupna diskusija, biće ponuđeni 
alternativa povezano sa pravna kvalifikacija krivičnih djela ove poglavlje. 

Sadržaj  

 Ubistvo, teško ubistvo; 

 Laka povreda i teška telesna povreda; 

 Drugih krivičnih dela iz ovog poglavlja KZK. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju oblike podnošenja ubistva i teško ubistvo; 

 Prošire znanja u vezi sa krivičnim djelom ubistva; 

 Pravilno razume ostala dela ovog poglavlja. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije krivičnih predmeta svih instanci kao i tužioci. 
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25. Zastarelost 

Zastarelost kao pravnog instituta podrazumeva 
nemogućnost krivičnog gonjenja, osuđen i izvršenje 
krivičnih sankcija ili mera obaveznog tretiranja zbog 
isteka zakonskog roka. Ovaj rok je promenljiv i zavi-
si od vrste prekršaja i iznos kazne. Zastarelost 
slučajeva u krivičnom postupku predstavlja problem 
i izazov za sudskog i tužilačkog sistema, uzeti u ob-
zir veliki broj propisanim slučajevima. Među 
glavnim faktorima koji utiču na rast propisanim 
slučajevima smatra se velika opterećenja sa 
slučajevima sudija i tužilaca, ali i drugih faktora koji 
su u vezi sa profesionalnom sprovođenju zakonskih 
odredbi koje dovode do neusaglašenosti sa za-

konskim rokovima, zbog toga, tretiranje ovog pred-
meta u okviru programa obuke, pokazalo se veoma 
potrebno. 
 
Od kog trenutka počinje da teče period zastarevanja 
krivičnog gonjenja? U kojim slučajevima može biti 
suspendovan izvršenje krivičnih sankcija u slučaju 
dolaska zastarelosti? 
 
Ova tema ima za cilj da odgovori na pitanja i dileme 
postavljena analizom pravnog okvira i prakse u pra-
vo tumačenje instituta zastarelosti. 

Sadržaj    

 Početak i prekid zastarelosti; 

 Zastarelost izvršenja kazne, početak i prekid zastarelosti; 

 Zastarelost izvršenja kazni i mera obaveznog tretiranja. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju početak i prekid zastarelosti; 

 Odrede period zastarelosti krivičnog gonjenja i izvršenja krivične sankcije;  

 Procene uslovi zastarelosti dodatnih kazni i mera obaveznog tretiranja. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci. 
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26. Postupak koji uključuje počinioce sa mentalnim poremećajima 

Ljudi sa mentalnim poremećajima su posebna kate-
gorija učinilaca krivičnih djela, pa čak i sa ZKP se 
predviđaju posebne procedure za slučajeve koji 
uključuju ove ljude. Tretiranje ovih slučajeva 
zahtevaju posebnu brigu zbog psihičkog stanja u ko-
jem se nađu u vreme postupka protiv njega. Takođe, 
odluke nesumnjivo se mora prilagoditi njihove 
duševno stanje, tako da mere koje se izriču imati uti-
caj na poboljšanje situacije ovih lica. 
 
Kako identifikovati te ljude? Kakve početne pro-
cesne akcije preduzimaju se protiv njih? Koje 
preglede treba uraditi? Koje mere se nameću na njih 

i koje institucije treba postaviti? Koliko se nadgleda 
sprovođenje tih mjera od strane suda? 
 
Ovaj program je dizajniran da odgovori na pitanja 
analizirajući proceduru koja se odvija protiv 
prestupnika sa mentalnim poremećajima, ekspertize 
koje treba sprovoditi da utvrdi da li osoba pati od 
mentalnog poremećaja, kada se može biti dodeljen 
pritvor ovih lica, kriterijume koji smatra se nametan-
je obaveznog tretiranja i kako se nadzire ove mjere 
do obaveznog tretiranja, i nadzor izvršenja ovih me-
ra. 

Sadržaj   

 Specifičnosti krivičnog postupka koji uključuju počinioce sa mentalnim poremećajima; 

 Pritvor lica sa mentalnim poremećajima;  

 Implementacija psihijatrijskog pregleda;  

 Obavezno psihijatrijsko lečenje i čuvanje u zdravstvenim ustanovama i na slobodi. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da:  

 Proširivanje znanja u vezi sa nadzorom obaveznog lečenja; 

 Procene pritvor osoba sa mentalnim poremećajima; 

 Analiziraju vrste obaveznog lečenja i čuvanja u zdravstvenim ustanovama i obaveznog psihijatrijskog lečen-

ja na slobodi. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije krivičnih predmeta svih instanci kao i tužioci. 
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27. Posebna istražna prilika 

Posebna istražna prilika primenjuje se u slučajevima kada su lica koja su ovlašćena traže od sudije u postupku 
da pribavi dikaze od svedoka ili zahteva ekspertizu u cilju očuvanja dokaza, kada postoji jasna mogućnost za 
dpribavanje značajne dokaze, ili kada postoji značajan rizik da ovaj dokaz ne može biti uzeta tokom suđenja. U 
ovom slučaju pretpretresni sudija imenuje druga dva sudije u Panel za Posebna Istražna Prilika. Dobijeni doka-
zi tokom posebne istražne prilike mogu se upotrebljavati kao osnov za pojačanje istražnih naloga o prethod-
nom postupku, nalozi za pritvor i optužnice. To su potpuno prihvatljivi dokazi na suđenju ukoliko je bar jedan 
od sudija panela koji je svedočio je sudija na klupi u glavnom pregledu. 
 
Kako se razvija sednica tokom sprovodjenja posebne istražne prilike? Ko odluči u vezi sa zahtevom za 
sprovodjenje posebne istražne prilike? Ko treba da učestvuje u sednici posebne istražne prilike? U kojim 
slučajevima se implementira posebna istražna prilika? Zašto je potrebna implementacija posebne istražne 
prilike? Koja je očekivanje implementacije posebne istražne prilike? 
 
Kroz tretiranja ove teme, učesnici će razjasniti posebnu istražnu priliku i prevazilaženje nesigurnosti koje post-
oje u sudskoj praksi u slučajevima ispitivanja stranke u postupku, i analizira slučajeve u kojima dokazi prib-
avljeni u istrazi pojedinca je prihvatljiv dokaz za sud, u kome može da se zasniva presuda. 

Sadržaj    

 Slučajevi - krivična dela za koja se mogu implementirati posebna istražna prilika; 

 Iniciranje implementacije posebne istražne prilike; 

 Prihvatljivost dokaza dobijenih od posebne istražne prilike. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da:  

 Razlikuju posebnu istražnu priliku od redovnog istraživanja; 

 Pravilno primenjuje odredbe koje se odnose na posebnom istražnom priliku; 

 Procene dokaze pribavljeni kroz posebnu istražnu priliku. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa. 
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28. Redovna pravna sredstva i osnovi žalbe 

Žalba, kao redovni pravni lek, devolutionari i suspenzija može biti predstavljen na presudu po svim osnovama 
propisanim Zakonika o Krivičnom Postupku. Kao redovan pravni lijek, smatra se i žalba na odluku. Tokom 
sudske prakse su uočeni problemi u ostvarivanju pravnih sredstava, kao prema strukturi tako i postupka. 
 
Koji su suštinska elementi žalbe? Koji su osnova za ostvarivanje takvih pravnih sredstava? Kakva je procedura 
koje treba slediti prilikom podnošenja pravnih sredstava? 
 
Ova obuka je dizajnirana da odgovori na sva pitanja i dileme koji se mogu javiti u sudskoj praksi u vezi sa 
redovnim pravnim sredstvama. Kroz pružanja predmeta iz sudske prakse, kao i interaktivni pristup sa učesnici-
ma, će biti detaljno analizirano sva pitanja koja se bave redovnim pravnim sredstvama. 

Sadržaj 

 Opšta pravila u vezi pravnih sredstava; 

 Žalba protiv presude i odluke; 

 Razlozi zbog kojih se može uložiti žalba na presudu. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravo primjenjuju opšta pravila koja se odnose pravnih sredstava; 

 Procene osnov za koji se može žaliti na presudu. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije krivičnih predmeta svih instanci kao i tužioci. 
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29. Krivična odgovornost pravnih lica 

Pravno lice je kolektivno telo koje je pravo priznato 
kao poseban entitet, dajući mogućnost da imaju za-
konska prava i obaveze. Podrazumeva se da je pravni 
kapacitet da deluje i pravno lice je u granicama ut-
vrđenim fizičkim aktom o osnivanju i statutom i 
razlikuje se od druge sposobnosti. U sudskoj praksi 
česti problemi nastaju prilikom utvrđivanja krivične 
odgovornosti izvršilaca pravnih lica. 
 

Šta je krivična odgovornost pravnih lica? Koja je 
granica ove odgovornosti? Šta su krivične sankcije? 
 
Ova obuka je dizajnirana da odgovori na pitanja i 
dileme koje postoje u praksi sa fokusom na izradi 
zakona. Učesnici će imati priliku kroz diskusije i an-
alize hipotetičkih slučajeva radne grupe da unaprede 
svoje znanje u ovoj oblasti. 

Sadržaj 

 Osnovna granica odgovornosti pravnih lica; 

 Iz mere bezbednosti; 

 Kazne i druge sankcije. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Ostvarivanja prava institut krivične odgovornosti pravnih lica pod zakonom; 

 Razlikovati dela počinjenih od strane lica zaduženog za pravnom licu; 

 Interpretira zakonskim normama instituta. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije iz Apelacionog suda i Opšteg odeljenja Osnovnog suda koji će suditi i tužilaca u krivičnim stvarima, 
opsta odeljenja. 
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Građansko 

Zakon o Parničnom Postupku o zaslužnom načinu utvrđivanja parnica je predvideo neke vrste presuda koje se 
može izvući od strane sudova u određenim okolnostima i pod specifičnim ispunjavanja proceduralnih uslova. 
Procena specifičnih uslova za svaku vrstu presuda od strane sudova je stvorio neke dileme koje utiču u nekim 
slučajevima da sudovi pogrešno procene ove uslove i samim tim izvući zaključke ili presude koje su uključene 
u kršenja odredbe parničnog postupka. 
 
Koje su vrste presuda prema odredbama Zakona o Parničnom Postupku? Koji uslovi moraju biti ispunjeni za 
izvođenje bilo kakve presude? Šta treba da sadrži obrazloženje bilo kakve presude? 
 
Navedene pitanja koja će se tretirati u ovom treningu su među glavnim pitanjima gde će biti učinjeni napori da 
daju adekvatan odgovor na pitanja koja se odnose na presudu kao oblik zasluženog uspostavljanja u spornim 
pravnim pitanjima i vrstama presuda da sud može da izda spornih pravnih pitanja. Učesnici će imati priliku 
kroz materijala obezbedjen od strane trenera, diskusije, analiza studija slučaja, da analiziraju i pravo primenju-
ju odredbe o parničnom postupku u vezi presude i vrste presude. 

Sadržaj  

 Presuda; 

 Vrste presuda i uslovi za njihovo izdavanje; 

 Sadržaj presuda i obrazloženje svake vrste presude. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Izraditi i analizirati presudu kao oblik zasluženog uspostavljanja; 

 Procene uslove za izdavanje različitih tipova presuda; 

 Razviju obrazloženje bilo koje vrste presude. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova.  

30. Presuda i njegova vrsta prema ZPP 
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U našoj zemlji su aktuelne brojne izgradnje, i stoga 
su prisutni sporovi između lokalnih preduzeća, ali i 
za preduzeća koja proizilaze direktno od strane in-
vesticije u oblasti građevinarstva. Takvi sporovi ima-
ju često visoku novčanu vrednost, su međusobno 
povezani i uključuju u mnogim strankama i obaveza. 
Zbog toga, za rješavanje sporova ove vrste zahteva 
adekvatnu pripremu sudija, kao u teoriji iu praksi. 
 
Koji uslovi moraju biti ispunjeni da bi ugovor 
izgradnja biti važna? Kako da se ponašaju u slučaju 

potrebe za suštinske rad? Kako utiče poskupljenje ili 
smanjenje na tržištu građevinskog materijala? 
 
Obuka je strukturiran na način da odgovori na pitanja 
i nejasnoće postavljena iznad kroz analizu svih za-
konskih odredbi koje se odnose na materijalne 
uslove za povezivanje ugovora o izgradnji i odgo-
vornost izvođača radova u takvim slučajevima. Na 
obuci će biti ponuđena i korisno iskustvo sudske 
prakse. 

Sadržaj    

 Karakteristike i pravna priroda ugovora o izgradnji; 

 Izbegavanje projekta i nepredviđeni hitne radovi;  

 Efekat promena cene ugovora o izgradnji i pravo kupca da traži smanjenje ugovorene cene; 

 Ugovor izgradnja sa posebnim propisom; 

 Odgovornost za nedostatke. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razraditi i procenjuju uslove neophodne za sklapanje ugovora izgradnja; 

 Razumeju prirodu odgovornosti ugovornih strana; 

 Pravilno primjenjuju odredbe Zakona o Izgradnji i Zakona o Obligacionim Odnosima. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

31. Ugovori o izgradnji i odgovornost izvođača 
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Sudska praksa se često otkriva probleme i dileme ko 
može biti stranka u postupku, i ko može biti pred-
stavnik stranke, koji će braniti svoje interese pred 
nadležnim sudom. Takođe je predstavio neizvesnost 
oko legitimnosti stranaka ili u brigu suda da je tuži-
lac i okrivljeni dobije legitimitet kao stranka u 
postupku. 
 
Ko može biti stranka u parničnom postupku? Što po-
drazumevamo pod sposobnosti da se bude stranka a 
što je proceduralna sposobnost i kada osvoje? Šta je 

zastupanje u procesu i koliko vrste zastupanja 
imamo? Koja su prava i obaveze strankama u 
postupku? Šta razume legitimnost stranaka? Koja je 
uloga suda o legitimnosti stranaka? Šta mislimo pod 
aktivnu legitimaciju i onoga pasivno? 
  
Takodje ova obuka će se fokusirati na analizu sudske 
prakse u vezi postupka, njihove uloge, njihovim 
pravima i dužnostima u procesu i njihove 
zastupljenosti. 

Sadržaj    

 Stranake, proceduralna sposobnost i kapacitet da bude stranka u postupku; 

 Predstavnici stranke (zakonski zastupnik, predstavnik pravnog lica ovlašćenog zastupnika); 

 Privremeni zastupnik; 

 Legitimitet stranaka u postupku (aktivna i pasivna legitimitet). 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Identifikuju komožda biti stranka u postupku; 

 Proceniti koji bi mogli biti predstavnik stranke i zakonskim zahtevima koji se moraju ispuniti u vezi sa 

ovim pitanjem; 

 Sprovesti odredbe ZPP koje se odnose stranke u postupku i njihovih predstavnika. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

32. Stranke i njihova zastupljenost u postupku 
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U našoj sudskoj praksi česti sporovi nastaju usled naknadu štete i jedan od kategorija materijalne štete je i 
renta. Renta kao oblik naknade štete često je izazov za sud u pogledu procene potreba za određivanje honorar i 
u pogledu njegova podešavanja. Pored toga, izazov, predočio dokaze i način imenovanja njegovog oblika. Ka-
da je reč o teškoćama koje se javljaju u praksi smatra se da će tretiranje ove teme pomoći sudijama da odluče 
takve slučajeve, uzimajući u obzir specifičnosti ovog oblika naknade štete. 
 
Koji uslovi moraju biti ispunjeni da podesite rentu? Ko može biti korisnik rente? Kako da se dokaže pravo za 
rentu? U kom obliku se može postići renta? 
 
Tema obuke je organizovana na način da odgovori na pitanja i nejasnoće postavljena iznad kroz analizu svih 
zakonskih odredbi koje se odnose na materijalnu izdavanje kao kategoriju materijalne štete, kao i pozivanjem 
na sudsku praksu. 

Sadržaj  

 Značenje renta i uslova koji se moraju ispuniti za ovu kategoriju oštećenja. 

 Korisnici renta; 

 Način procena, određivanje visine i oblici realizacije renta. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Procene potrebne uslove da postavi ovaj oblik štete; 

 Razumeti i identifikovati način dokazivanja i oblik plasmana za ovu kategoriju oštećenja; 

 Sprovede pravilno odredbe Zakona o Obligacionim Odnosima. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

33. Renta, vrste i njegova podešavanja 
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Pripremno ročište je u završnoj fazi pripreme za glavni pretres, na kome su sporne razjašnjavanju pitanja i 
eliminisati proceduralne prepreke koje se bave daljem toku postupka. U sudskoj praksi često se sudovi ustupke 
u ovoj fazi postupka, kao rezultat ove parnice praćeno nepotrebno proširenje postupka, stvarajući nepotrebne 
troškove proceduralne i druge probleme. Glavni pretres je najvažnija faza parničnog postupka. Ova faza je 
centralna institucija u parnočnom postupku koji se sporne na uzimanje dokaza da se utvrdi osnovanost u 
konkretnom slučaju. 
 
Da li je potrebno za održavanje pripremnog ročišta? Koja pitanja treba da se razjasni na pripremnom ročištu? 
Šta treba preduzeti za određivanje glavnog pretresa? Koje akcije treba da preduzme sud u glavnoj sesiji? 
 
Sadržaj obuke je organizovan na način da se odgovori na gore pitanja putem analize svih odredaba parničnog 
postupka u vezi sa pripremnog ročišta glavnog pretresa i uzeti dokaze. 

Sadržaj    

 Postavljanje i održavanje pripremnog ročišta; 

 Akcije i ovlašćenja sudova; 

 Zakazivanje glavnog pretresa; 

 Izrada glavnog pretresa i načina dokazivanja činjenice. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Poboljšaju veštine za održavanje pripremnog ročišta; 

 Preduzeti odgovarajuće mere i zakazivanja glavnog pretresa;  

 Razvijaju glavni pretres i vode uspešno vođenje postupaka i pravila o dokazima.  

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

34. Pripremno ročište, glavni pregled i uzimanje dokaza 
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Preliminarni pregled tužbe je obavezna faza pri-
preme za glavnog pretresa u vezi sa pravnom pitanju. 
Preliminarni pregled tužbe ima veze sa provere da li 
su ispunjeni proceduralni pretpostavke za razvoj par-
ničnom postupku, ako se one mogu utvrditi čitanjem 
optužnice. U ovoj fazi postupka sud utvrdi da li je 
tužba razumljivo, nepotpun, ili ima druge nedostatke, 
kako bi se osiguravao da se parnični predmet od-
ržava u normalnom i legitimnom toku. U sudskoj 
praksi se često dešava da sudovima izostaje odgova-
rajuća pažnja u slučaju prethodnog razmatranja zbog 
opterećenja, zanemarivanja i drugih faktora, što kas-
nije utiče negativno u toku parničnog postupka a u 
nekim slučajevima i do pogrešnog zaključka suda o 
tom predmetu spora. 

 
Koje se proceduralne pretpostavke nadovezuju sa 
sudom, strankama i predmetom spora? Koje se pro-
ceduralne pretpostavke nadovezuju za ispravnost 
tužbe? Šta treba preduzeti sud u zavisnosti od nalaza 
preliminarnog razmatranja zahteva? Kako prelimi-
narno razmatranje tužbe deluje u daljnjem sudskom 
postupku? 
 
Obuka je dizajnirana tako kako bi odgovarala na 
postavljena pitanja i nejasnoće putem analize svih 
proceduralnih pretpostavki u slučajevima prethodnog 
razmatranja tužbe. 

Sadržaj    

 Tužba i njezin sadržaj; 

 Odredba Zakona o parničnom postupku, za preliminarno ramatranje tužbe; 

 Akcije i odluke suda u slučaju prethodnog razmatranja; 

 Vrste odluka u ovoj fazi postupka. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Prošire znanja o tužbi i njezinom sadržaju; 

 Tumače pravilno odredbe Zakona o parničnom postupku, u vezi prethodnog razmatranja tužbe; 

 Definišu (odrede) akcije o sudskim odlukama; 

 Prepoznaju vrste odluka u prethodnom postupku. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

35. Preliminarni pregled tužbe i priprema glavnog pretresa 
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Zakon o Izvršnom Postupku uređuje postupak po 
kome sudovi i privatni izvršitelji definiše i sprovodi 
izvršenje na osnovu dokumenata i dokumenata pouz-
dan izvršenja, ukoliko nije drugačije određeno pose-
bnim zakonom. Zakon o Izvršnom Postupku 
predviđa prigovor, kao pravni sredstvo sa kojim 
stranke mogu napasti odluku o izvršenju, što je omo-
gućilo izvršenje. Postupak izvršenja od strane 
privatnog izvršenja ima prednost uklanjanja odgo-
vornost za upravljanje procesa izvršenja od strane 
sudija i agenata sudskih izvršitelja, koji često prima-
ju značajan dio svog vremena. 
 

Kako privatni izvršitelj odlučuje o sprovođenju 
izvršenja? Ko odlučuje o prigovoru protiv izvršenja 
naloga? Koja je teritorijalna nadležnost privatnih 
izvršitelja i sudova? U kom slučaju sud omogućava i 
sprovodi izvršenje? 
 
Cilj obuka je da kroz analizu zakonskih odredbi i 
interaktivne diskusije obezbede alternative i najbolje 
prakse za dileme sa kojima se suočavaju sudije o pi-
tanjima izvršenja. 

Sadržaj  

 Pravni osnov za određivanje izvršenja; 

 Uslovi za omogućavanje izvršenje; 

 Nadležnost da donese odluku o prigovoru i razlozima za njegovo podnošenje. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razlikovati šta izvršne isprave i poverljivih dokumenata; 

 Kategorizuju i procene slučaje gde privatni izvršitelj implementira izvršenje suda; 

 Procene pravnih sredstva u izvršnom postupku. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Osnovnih Sudova i Apelacionog i stručni saradnici. 

36. Omogućavanje izvršenje i postavljanje primedbe 
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Pravo svojine je jedno od osnovnih prava garantovanih Ustavom i drugim međunarodnim aktima. Svako 
kršenje prava svojine, vlasnik daje pravo da traži sudsku zaštitu za odbranu prava vlasništva. Tretiranje ove 
teme za pravosuđa kao neophodnost nastaje usled promena u lokalnim propisima i standardima koje su 
definisana protokolom 1 Evropske Konvencije. 
 
Koje su vrste zahteva koji se pojavljuju na zaštiti imovine u uporednom i domaćem zakonodavstvu? Kakva 
zaštita je odobrena u skladu s Ustavom i pravo vlasništva? Koja su ovlašćenja i ograničenja prava vlasništva?  
 
Ova obuka ima za cilj da razjasne dileme koje se javljaju u sudskoj praksi u vezi sa zahtevima za zaštitu 
imovine. 

Sadržaj  

 Zaštita prava vlasništva u celini; 

 Zahtevi za zaštitu imovine; 

 Tužba za obnovu, negators tužba i publiciana tužba; 

 Protokol 1 Evropske Konvencije. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razumeju pravo svojine, ovlašćenja, ograničenja i njegove zaštite; 

 Tumače i uporede vrste zahteva za zaštitu imovine; 

 Implementiraju standarde i zahteve iz prakse Evropske Konvencije u odnosu na slučajeve zaštite prava 

svojine. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Osnovnih Sudova i Apelacionog Suda kao i stručni saradnici. 

37. Sudska zaštita prava svojine 
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Sudska praksa se često suočava sa slučajevima koji 
se odnose na utvrđivanje doprinosa od strane su-
pružnika u imovini stečenoj tokom braka. Odluka 
treba da bude zasnovana na doprinosu supružnika, 
proceni svih okolnosti i uzimajući u obzir ne samo 
lični dohodak i druge prihode svakog supružnika, ali 
i pomoć jednog od supružnika za drugog supružnika, 
kao što je briga o deci, rukovođenje sa kućnim poslo-
vima, staranje i održavanje imovine i bilo kog dru-
gog oblika rada i saradnje koja se odnosi na uprav-
ljanje, održavanje i unapređenje zajedničke imovine. 
Ovi sporovi su od posebnog značaja i zbog toga što 
su osetljivi, i zato priroda donošenja odluke na profe-
sionalan način ima značaj kao za stranke tako i za 
društvo. 
 

Kako se utvrđuje doprinos supružnika u sticanju 
njihovog zajedničkog vlasništva? Koji su kriterijumi 
za utvrđivanje doprinosa supružnika? Kada se može 
zatražiti podela zajedničke imovine i ko može 
zahtevati iu koje vreme? Kako se upravlja sa ovom 
imovinom pre njene podele? 
 
Tema obuke je strukturirana da odgovori na dileme 
koje se javljaju u praksi sudova u pogledu razlike 
između zajedničkog vlasništva posebno zajedničkog 
vlasništva supružnika. Posebna pažnja će biti 
posvečena podeli i razdvajanju ovih oblika svojine 
kada pravo na jedno od stvari imaju više lica kao i 
način upravljanja ovih oblika svojine. 

Sadržaj  

 Zajednička imovina supružnika; 

 Zajednička imovina i njene karakteristike; 

 Upravljanje zajedničke imovine i suvlasništva; 

 Podela zajedničke imovine supružnika. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razlikuju ove oblike svojine; 

 Definiraju (odrede) prava vlasnika u zajedničkoj imovini, posebno pravo i način podele zajedničke 

imovine; 

 Odlučuju kada je u pitanju spor ovih oblika svojine. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije Osnovnih Sudova i Apelacionog Suda kao i 
stručni saradnici. 

38. Zajednička imovina supružnika i suvlasništvo i podela 
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Zakon o nasljeđivanju je obezbedio, naslednici 
obaveznog učešća nasleđivanja i sudskog postupka 
koji ima veze sa razmatranje zaostavštine ostavioca. 
Suštinska nasleđe pripada samo obaveznim 
naslednicima nasleđa deo koja im pripada po zakonu. 
U sudskoj praksi postoje teškoće i izazovi u od-
ređivanju potrebnog obima i ljudi koji uživaju ovo 
pravo. U tom kontekstu, takođe je važno ujedinjenje 
sudske prakse, posebno u delu koji ima veze sa 
činjenicom da ko ima pravo da odlučuje o razvoj 
postupka za raspravljanje zaostavštine. 

Koji je suštinski deo nasleđa? Koji je krug nasledni-
ka koji ima prava iz obaveznog učešća nasleđa? 
Kako obračunati suštinski deo nasleđa? Koji pravni 
rad može prekršiti suštinski nasleđe? 
 
Kroz teorijski tretman elemenata nasleđa, osnove i 
postupci koji se primenjuju u razmatranje nasleđene 
imovine baštine ima za cilj da eliminišu dileme koje 
se pojavljuju u ovoj oblasti. Takođe če se koristi 
hipotetičke slučajeve i zadatak za rad u grupama. 

Sadržaj  

 Suštinski deo nasleđa i naslednici; 

 Neophodni naslednici i obračuna neophodnog dela nasleđa; 

 Povreda obveznog dela; 

 Krug naslednika koji imaju pravo na obavezni deo. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Definisati deo potrebne nasleđe; 

 Identifikuju potrebne naslednika i procenjuju svoj deo; 

 Identifikuju i kategorišu povrede nužnog dela; 

 Pravilno primenjuju odredbe Zakona o nasljeđivanju. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Osnovnih Sudova i Apelacionog Suda kao i stručni saradnici. 

39. Suštinski deo nasleđa i njegova povreda 
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Ekonomski razvoj diktira potrebu na česta ekspropri-
jacija. Razvoj redovnog sudskog postupka pod za-
konskim odredbama garantuje vlasnike pravo 
imovine kroz realne naknade za eksproprijaciju. U 
čestim slučajevima nije postignut vansudski dogovor 
zbog iznosa ponuđene naknade, tako da ovi slučajevi 
idu na sud.  
 
Kada i pod kojim uslovima nepokretna imovina 
može da bude eksproprisana? Koje telo sprovodi 
postupak eksproprijacije? Šta mora prethoditi ek-

sproprijaciju? Ko postavlja naknade za eksproprisane 
nepokretnosti? Kako se dodjeljuje i koji su kriteriju-
mi za određivanje naknade za eksproprisane 
nepokretnosti?  
 
Ova obuka je dizajnirana da analizira postupak ek-
sproprijacije, i da se identifikuju preduslove za ek-
sproprijaciju, i slučajevi kada organ eksproprijacija 
je opština i kada organ eksproprijacija je vlada. 

Sadržaj  

 Nadležni organ za eksproprijaciju; 

 Procedura koja mora da prethodi eksproprijaciji;  

 Postupak procena imovine koja je predmet eksproprijacije i određivanja naknade. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Identifikuju pravo nadležni organ za eksproprijaciju; 

 Procene postupak eksproprijacije; 

 Analiziraju proceduru procene imovine i određivanja naknade. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova i Apelacionog Suda, stručni saradnici, kao i predstavnici Ministarstva Finansije. 

40. Eksproprijacija i naknada oduzete imovine 
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Zakon o Parničnom Postupku obezbeđuje u po-
glavlju XXI instituta osiguranja potraživanje, koji 
obezbeđuje pravnu zaštitu strankama u sporu u situ-
acijama kada postoji opasnost da će primena civilnog 
pravnih sankcija ne daje odgovarajuću rezultat. Tak-
va zaštita se obezbeđuje dodeljivanjem zakonske 
mere bezbednosti propisane odredbama ZKP, koji 
pružaju zahtev tužioca do završetka postupka sa 
konačne odluke. Privremene mere za obezbeđenje 
potraživanja su sudski postupci kroz koje osigurava 
stranku koja tvrdi da če uspeti u postupku, a to čini 
opravdano svoj zahtev da njegova primena može da 
se postigne u budućnosti, uzimajući odgovarajuće 
mere za sprečavanje nemogućnost realizacije ovog 
zahteva. 

Ko može da podnese predlog za osiguranja po-
traživanje? U kojoj fazi postupka može se predstaviti 
predlog? Koji sud je nadležan da odlučuje o merama 
bezbednosti u zavisnosti od faze kada je podnet pred-
log? Koja je razlika između iznosa potraživanja osig-
uranja i osiguranja privremene mere? 
 
Sadržaj obuke je organizovan na način da se bavi 
različitim situacijama kada se sudije suočavaju u 
slučajevima tretiranja protiv tužbe. Takođe, kroz 
grupne diskusije i praktičnih slučajeva će se ponuditi 
rešenja i bolje alternative za slučajeve ove vrste. 

Sadržaj  

 Vrste mera bezbednosti protiv tužbe;  

 Nadležnost da odlučuje o mera bezbednosti protiv tužbe; 

 Privremene mere i njihovo trajanje; 

 Razlika između privremene mere i pokrovitelja mera osiguranja; 

 Garancija u slučaju utvrđivanja mere osiguranja protiv tužbe. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Prepoznaju i razlikuju vrste bezbednosnih mera protiv tužbe; 

 Odrediti nadležnost suda koji treba da odluči o ovim mjerama; 

 Identifikuju privremene mere i njihovo trajanje; 

 Razlikovati privremene mere kako bi se osiguralo tvrdnju bezbednosnih mera. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije Osnovnih Sudova i Apelacionog Suda kao i 
stručni saradnici. 

41. Osiguranje potraživanje 
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Nasilje u porodici je jedan od štetnih akcija kroz koje se krše ljudska prava i pretili veliku vrednost pojedinca i 
društva. Ljudska prava su osnovna prava koja je pravo svakog ljudskog bića. Nasilje u porodici se smatra 
svako kršenje prava žena, muškaraca i dece ljudi koji su članovi porodice. Iako bez izvora ukazuju da na Ko-
sovu postoji značajan broj slučajeva u kojima je nasilje u porodici broj prijava je i dalje na niskom nivou. To je 
zato što u kosovskom društvu, uglavnom tretira nasilje u porodici kao problem koji pripada ne samo u porodici 
i društvu. To otežava i izazov za institucije za borbu protiv ove pojave. 
 
Šta je nasilje u porodici? Koji faktori dovode do nasilja u porodici? Koje su posledice nasilja u porodici? Ko je 
zaštićen zakonom? Ko može da dobije nalog za zaštitu? Koje informacije treba da sadrže nalog za zaštitu? Ko-
je su naredbe za zaštitu? 
 
Tema obuke je organizovan na način da odgovori na dileme da sudije konstantno prate u radu sa tvrdnjama 
nasilja u porodici. Takođe je namera da učesnici imaju priliku da kroz izradu studije slučaja, diskusije i grupni 
rad da unapredi znanje u primeni odredaba Zakona o Zaštiti od Nasilja u Porodici. 

Sadržaj    

 Nasilje u porodici i naredbe zaštite; 

 Postupak za odlučivanje o zahtevima za izdavanje naloga za zaštitu; 

 Vrste zaštitnih mera i njihovo trajanje; 

 Sprovođenje i posledice neizvršenja naloga za zaštitu.  

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Definišu oblici nasilja u porodici i objasniti naredbu za zaštitu; 

 Koristi standardne operativne procedure za zaštitu od nasilja u porodici; 

 Efikasno provedu odredbe koje se odnose na postupak i rokove za odlučivanje o zahtevima za izdavan-

je naloga za zaštitu; 

 Uporediti specifičnosti nasilja u građanskom i krivičnom postupku. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Apelacionog Suda-gradjanskog odeljenja, sudije osnovnih sudova-gradjanskog odeljenja kao i 
stručni saradnici. 

42. Sudska zaštita u slučajevima nasilja u porodici 
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Kleveta podrazumeva objavljivanje jednog neistinite 
činjenice ili izjave koju izdavač zna ili je mogao 
znati da činjenica i izjava je netačno, značenje koje 
narušava ugled nekog drugog lica. 
Uvreda podrazumeva izjavljivanje, ponašanje, ob-
javljivanje izjave uperene drugoj osobi a koja je 
ponižavajuća. Lice ima pravo da traži u sudskom 
postupku da se zaustavi kleveta i obećanje da kleveta 
ili uvreda neće se ponoviti u budućnosti, pronalažen-
je informacija klevete ili uvrede njegovog/njenog 
ličnosti i naknada za moralnu i materijalnu štetu uz-
rokovana klevete i uvrede, osim akoje  utvrđena 
jedan od izuzetaka u skladu sa odgovornošću Za-
kona. Činjenica da je stupanjem na snagu 
građanskog Zakona protiv klevete i uvrede, je 
dekriminalizovao klevete i uvrede, sada nastaju novi 

izazovi za sudije da rešavaju zahteve koji su zasno-
vani na naknadu štete u slučajevima klevete i uvrede. 
 
Koje su mere za zaštitu od klevete i uvrede? Ko 
može biti odgovoran za klevetu i uvredu? Koji su 
slučajevi kada se isključuje odgovornost za naknadu 
štete za klevetu i uvredu? Koji su načini naknade u 
slučajevima klevete i uvrede? Koji su rokovi za 
sudsku zaštitu potrebni u slučajevima klevete i 
uvrede? Ko je stvarno nadležan da donosi odluke 
gore pomenutim slučajevima? 
 
Sadržaj obuke je strukturirana na način da odgovori 
na dileme koje sudije konstantno prate u radu sa 
zahtevima stranaka za klevete i uvrede. 

Sadržaj    

 Mere za zaštitu od klevete i uvrede; 

 Odgovornost i izuzeci od odgovornosti u klevete i uvrede; 

 Naknada za klevetu i uvredu; 

 Rokovi, zaštita resursa i nadležni sud. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravilno tumače odredbe građanskog prava protiv klevete i uvrede; 

 Analiziraju i tumače odredbe koje se odnose na pravi postupak i rokove za odlučivanje o zahtevima za 

naknadu štete u slučajevima klevete i uvrede; 

 Implementiraju standarde i zahteve koji proističu iz sudske prakse Evropskog suda, pri odlučivanju po-

traživanja na uvrede i klevete. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije Apelacionog Suda – gradjansko odeljenje, 
sudije osnovnih sudova - gradjansko odeljenje kao 
i stručni saradnici. 

43. Sudska zaštita u slučajevima klevete i uvrede 
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Pošto se u sudu predstavljaju brojni slučajevi, kroz 
koji stranke (supružnici) traže rešavanje o svom 
braku, često sudije imaju problema u implementaciji 
ovog postupka, jer pored rešavanje braka, isti moraju 
da odluče o pravima djece rođene u braku, što su 
njihova poverovanja u starateljstvu, čuvanje i obra-
zovanje, dodelu alimentacije i uspostavljanje ličnih 
kontakata sa drugim roditeljem. Ovo uprkos činjenici 
da je postupak za rešavanje braka ulazi u kategoriju 
posebnog postupka, za čiji razvoj, osim zakonskih 
odredaba Zakona o Parničnom Postupku (ZPP), kao 
proceduralni zakon, takođe se primjenjuju odredbe 
Zakona o Porodici, kao materijalni zakon, koji u 
svom sadržaju ima i posebna pravila koja uređuju 

nadležnost suda (i onoj funkcionalnoj) prilikom od-
lučivanja ovih sporova, a ne samo. 
 
U kojim slučajevima se može zahtevati poništenje 
braka i ko može da pokrene postupak za poništenje? 
Da li predviđa Porodični Zakon bilo koji vremenski 
rok da do kada se može podneti tužba za poništenje 
braka? Koji su pravni razlozi zbog čega brak može 
da bude raskinut razvodom? 
 
Ova obuka je strukturirana tako da odgovori na sva 
pitanja i dileme, analizirajući u dubini važeći zakon 
koji se odnosi na sudski postupak za rešavanje braka. 

Sadržaj   

 Postupak za rešavanje braka otkazom; 

 Postupak za rešavanje braka razvodom; 

 Osnovni principi postupka razvoda i ovlašćenja suda; 

 Način odlučivanja i pravna sredstva kod razvoda. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Pravo primjenjuju odredbe koje se odnose na postupak za rešavanje braka otkazom i razvodom; 

 Pravo tumače osnovne principe postupka razvoda i ovlašćenja suda; 

 Prošire znanja o načinu odlučivanja i pravna sredstva kod razvoda. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Apelacionog Suda-gradjanskog odeljenja, sudije osnovnih sudova-gradjanskog odeljenja kao i 
stručni saradnici. 

44. Sudski postupak za rešavanje braka 
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Ugovor predstavlja jedan od najvažnijih izvora obaveza i takođe centralnu instituciju pravne komunikacije iz-
među ugovornih strana. Da je ugovor važecí ugovornice moraju da ispune određene uslove po zakonu. U 
slučajevima kada ugovor je u suprotnosti sa javnom poretku ili moralu obaveznih odredaba društva onda dodje 
do poništenje ugovora, a ako je ugovor potpisan od strane stranke sa invaliditetom da rade ili je nedostajala 
volja strana tada dolaze do otkaza ugovora. U praksi ima dosta slučajeva gde ugovorne strane ne poštuju 
uslove za punovažnost ugovora, zato tretiranje ove teme cé pomoći u analizi uzroka zbog kojih može doči do 
otkazivanja i ugovora. 
 
Koje ugovori se smatraju apsolutno nevažećim i najslabija? Način odlučivanja u ovim slučajevima? U kojim 
slučajevima postaje konverzija? Ko može tvrditi ništavost i poništenje ugovora? 
 
Ova tema je strukturirana tako da se odgovori pitanjima u pogledu uslova koji se moraju ispuniti da dođu do 
otkazivanja njihovih ugovora, načinu postavljanja i procenu zakonskih rokova u takvim slučajevima. 

Sadržaj   

 Ništavani ugovori; 

 Najslabije ugovori; 

 Posledice ništavosti i ukidanje ugovora; 

 Konverzija. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razlikovati zakonske uslove koji moraju biti ispunjeni da se ugovor smatra kao ništavan i najslabija; 

 Prepoznaju i identifikuju posledice ništavosti i otkaz ugovora; 

 Pravo sprovesti odredbe ZOO-a koji se odnose na ništavost ugovora. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova i Apelacionog. 

45. Otkaz ugovora 
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U parničnom postupku u pravnom slučaju parnice može se dogoditi da na strani stranke biti predstavljeni više 
predmeta koji u pogledu predmeta spora su u jednoj pravnoj zajednici ili njihove obaveze proističu iz iste baze, 
ili obaveze iste vrste se oslanjaju na činjeničnom i pravnom osnovu iste suštine. Pored su-parničarstva u par-
ničnom postupku se dešava da nastrani tužitelja ili optuženika mogu da ometaju treća lica koji su se pridružili 
stranku da mu pomogne kao posrednik u postupak ili kada treće lice interveniše kao ključni posrednik da se 
suprotstavi zahteve obe strane. Pitanje su-parničarstva i trećih lica u postupku, u sudskoj praksi je veoma kom-
pleksan proceduralan fenomen koji stvara dilemu za sudije koji obavljaju parnični postupak. 
 
Kakve vrste su-parničarstva postoje? Kako postupiti u pogledu postupka i kako odlučiti meritorno u zavisnosti 
od vrste su-parničarstva? U kom obliku se mogu ubaciti treča lica u postupku i koje vrste intervencija postoje u 
parničnom postupku? Koje procesne radnje može da preduzme treća lica nezavisno od parničnih stranaka? 
 
Ova tema je dizajnirana na takav način da se obezbedi odgovore na sva pitanja u vezi su-parničarstva, vrste su-
parničarstva, efekata koje stvori svaki tip su-parničarstva u postupak, stavljanje u meritumu svakog oblika su-
parničarstva, učešće trećih lica u parnični postupak, vrste intervencija i akcije koje se mogu preduzeti od strane 
posrednika  

Sadržaj    

 Su-parničari; 

 Vrste su-parničarstva; 

 Efekti procesnih radnja su-parničarstva; 

 Učešće trećih lica u građanske parnice i posrednici u postupku; 

 Efekat presude za su-parničarima i posrednicima. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju su-parničara i vrste; 

 Procene efekte procesne radnje su-parničara; 

 Identifikuju treće strane u građanskim sporovima i posrednici; 

 Prepoznaju efekat presude na su-parničara i posrednici. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije osnovnih sudova-gradjansko odeljenje. 

46. Suparničarstvo i posrednici u postupku 
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Pored naknade materijalne štete, što predtavlja 
kršenje materijalnih dobara, postoji i materijalna 
šteta što predstavljala kršenje nematerijalnih dobara. 
Šteta kao jedna od posebnog  materijalnog izvora 
odnose obaveza, to proizilazi iz činjenice da je dru-
gome izazvalo štetu i neophodan je za njega da ga 
nagradi. Na bazi naknada nematerijalne štete, ne 
povrati se situacija koja je postojala pre nanošenja 
štete nego ublažava bolova zbog kršenja nematerijal-
nih dobare. S obzirom na činjenicu da je broj sudskih 
predmeta i dileme u praksi, koji se odnose na zahteve 

za naknadu štete (nematerijalne) je visok, čine ovaj 
predmet biti važan za ltretiranje. 
 
Što mi podrazumevamo pod nematerijalne štete? 
Koji kriterijumi treba da bude osnova za utvrđivanje 
štete? Koje su osnove odgovornosti? 
 
Ova tema je izabrana i strukturirana na takav način 
da odgovori na pitanja i dileme koje su pokrenuli 
analizom slučajeva sudske prakse u vezi naknadu 
nematerijalne štete. 

Sadržaj   

 Osnov i odgovornosti za nematerijalne štete; 

 Kriterijumi za određivanje nematerijalnu štetu; 

 Nagrada (kompenzacija) nematerijalne štete. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Tumače odredbe koje se odnose na odgovornost i oblici nematerijalne štete; 

 Procenu kriterijume za utvrđivanje nematerijalne štete; 

 Sprovede odredbe o visini nagrade nematerijalne štete. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova-gradjansko odeljenje.  

47. Naknada nematerijalne štete 
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Zakon o Obligacionim Odnosima, između ostalog, 
reguliše odgovornost za štetu prouzrokovanu od ob-
jekta i opasne aktivnosti, odgovornost za izradu nele-
galno opasnog predmeta od strane vlasnika, odgo-
vornosti za isporuku stvari trećem licu, odgovornost 
za nedostatke i slučajevi posebne proizvodi odgo-
vornosti. Uzeti u obzir broj predmeta i dilema u 
sudskoj praksi iz zahtjeva za naknadu iz baze, čine 
ovu temu da bude važno za tretiranje. 
 

Što podrazumevamo pod štete od objekta i opasne 
aktivnosti? Koji uslovi moraju biti ispunjeni doći do 
izražaja takve odgovornosti? U kojim slučajevima 
može imati pomoć od odgovornosti?  
 
Ova tema je trebalo da odgovori na pitanja i dileme 
postavljena analizom slučajeva sudske prakse u vezi 
naknadu štete od opasnih stvari i aktivnosti koje je 
inače poznat kao objektivne odgovornosti i izuzetaka 
od te odgovornosti. 

Sadržaj    

 Odgovornost za štetu od objekta i opasne aktivnosti i vrstama; 

 Uslovi za naknadu za ovu štetu; 

 Uslovi za izuzeće od odgovornosti za štetu od objekta i opasne aktivnosti. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Za tumačenje odredbe koje se odnose odgovornost za štetu od objekta i opasne aktivnosti; 

 Analizirati i razbiti situacije kada ne postoji građanska odgovornost po ovom osnovu; 

 Procene iznos naknade na osnovu objektivne odgovornosti. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova. 

48. Odgovornost za štetu od predmeta i opasne aktivnosti 
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Zakon o Parničnom Postupku je predvideo o 
sredstvima za redovne i vanredne žalbe. Žalba je 
redovni pravni lek kojim stranke imaju pravo da 
ospori sudskih odluka koje nisu postala pravosnažna. 
Dok sa vanrednim pravnim lekovima, kao što su re-
vizija protiv presude i odluke da je zahtev za 
ponavljanje postupka, zahtevi da se ponovi postupak 
i zahtev za zaštitu zakonitosti, pogodio konačne od-
luke. U sudskoj praksi se često pojavljuju ove lekove 
bez ispunjavanja formalno pravni uslovi u pogledu 
sadržaja i njihovo dopustivosti. 
 

Šta treba da sadrži redovna i  vanredna sredstva? 
Koji su najčešći razlozi za njihov izgled i efekata? 
Koja je procedura za prijem i razmatranje tih sred-
stava? Koje vrste odluka se donose kada se odlučuje 
o ovim sredstvima? 
 
Ova tema ima sadržaj i strukturirana tako da pruža 
objašnjenja i pojašnjenja u vezi sa desne strane i mo-
gućnost redovnog vežbanja alata i izuzetnim i pro-
cene i zakonskih rokova za ovih sredstava. 

Sadržaj   

 Žalba kao redovan pravna sredstva i razlozi za žalbu; 

 Granice ispitivanja i sudskih odluka prvostepenog i drugostepenog suda za žalbe u vezi plasmana; 

 Revizija i zahtev za zaštitu zakonitosti; 

 Ponavljanje postupka; 

 Odlučivanje putem vanrednih sredstava. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Analiziraju žalbu kao pravna sredstva i proceniti razloge za žalbu; 

 Procene granice ispitivanja presude prvostepenog od strane drugostepenog suda po žalbi; 

 Razraditi vanredna pravna sredstva; 

 Procene reviziju i zahtev za zaštitu zakonitosti i predlog o ponavljanju postupka. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  Sudije osnovnih sudova – gradjansko odeljenje. 

49. Postupak odlučivanja putem redovnih i vanrednih sredstava 



Program Obuke 2017 

 59 

Maloletnici kao izvršioci krivičnih dela imaju prilično izražena učešće u opšti kriminal, koja se svedoči sa 
statistikama na državnom nivou, što zahtijeva mobilizaciju svih državnih struktura da se maloletnicima daje 
veću pažnju. Uzimajući u obzir najbolje interese deteta, Kodeks za Maloljetničko Pravosuđe je obezbedila 
mere raznolikosti koje se mogu izreći počiniocima maloletnih krivičnih dela kako bi se sprečilo pokretanje pri-
premnog postupka za maloletnike, isključivo gde su maloletni prestupnici počinio krivično djelo koje je pro-
pisana novčana kazna ili kazna zatvora do tri godine ili za krivično delo učinjeno iz nehata za koje je 
zaprećena do pet (5) godina zatvora, osim one koje rezultuju u smrt. 
 
Koje su vrste mera različitosti? Koji su uslovi za izricanje mera različitosti? Kako je postupak za izricanje me-
ra različitosti? Kako ove mere utiču na reintegraciju maloletnika?  
 
Ova tema je dizajnirana da obezbedi adekvatno znanje i veštine u primeni zakonskih odredbi u izricanju mere 
različitosti za maloletnike u duhu međunarodnih konvencija i standarda za zaštitu prava deteta. 

Sadržaj    

 Mere različitosti predviđene Kodeksom Maloljetničkog Pravosuđa; 

 Uslovi koji moraju biti ispunjeni da se uvedu maloletniku neki od mera različitosti; 

 Vrste mera različitosti.  

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Primenjuju pravilno odredbe Kodeksa za Maloljetničko Pravosuđe za preduzimanje mera različitosti; 

 Procene zakonske uslove za nametanje takve mere. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova i tužioci osnovnih tužilaštva-Odeljenje za Maloletnike.  

Pravda za Decu – Krivična oblast 

50. Mere različitosti 
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Kod za Maloletnike definiše uslove kada maloletniku 
može biti izrečena kazna. Kod predviđa novčane 
kazne, naloga za društveno koristan rad i 
maloletničkog zatvora, kao sankcije koje mogu biti 
izrečene maloletnicima kao počiniocima dela koje su 
u suprotnosti sa zakonom. Zakon garantuje da 
najbolji interesi deteta treba pažljivo definisati u pra-
vosudnog sistema i da će doneti sistem maloljet-
ničkog pravosuđa u skladu sa međunarodnim stand-
ardima koji proizlaze iz Konvencija UN-a o Pravima 
Deteta. 

Koje su vrste kazni koje se mogu izreći maloletnici-
ma? Koji su uslovi za izricanje sankcija protiv 
maloletnika? Kako utiče lišenje slobode u rehabili-
taciji maloletnika? Može li isteći izvršenje 
maloletničkog zatvora? 
       Ova tema je strukturirana da obezbedi adekvatno 
znanje i veštine u primeni zakonskih odredbi u 
slučaju izricanja kazne za maloletnike u duhu 
međunarodnih konvencija i standarda za zaštitu 
prava deteta.  

Sadržaj    

 Vrste kazni koje mogu biti izrečene maloletnicima; 

 Uslovi koji moraju biti ispunjeni maloletnicima od bilo koju izrečenih kazni; 

 Odrediti dužinu naloga za društveno koristan rad; 

 Odrediti dužinu zatvora za maloletnike. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Implementiraju vrste kazne za maloletnike; 

 Identifikovati zakonske uslove za izricanje ovih kazni; 

 Trajanje desne čarolije za društveno koristan rad; 

 Razlikovati uslove za dodjelu i trajanje prilikom određivanja pritvora. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudijeosnovnih sudova i tužioci osnovnih tužilaštava – Odeljenje za Maloletnike. 

51. Kazne su izrečene maloletnicima 
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Izvršenje mera i sankcija prema maloletnicima 
razlikuje se od izvršenja kazne do odraslih. Sud ima 
veoma veliku ulogu u izvršenju mera i sankcija pre-
ma maloletnicima. Kod za Maloletnike daje jasne 
odredbe koje se odnose na izvršenje mera diverziteta, 
vaspitnih mera i kazne za maloljetnike. U sudskoj 
praksi se istakao teškoće u izvršenju mera i sankcija 
za maloletnike, tako da je tretman ovoj temi je od 
posebnog značaja za ujedinjenje praksi slučaja mera 
izvršenja i sankcija protiv maloletnika. 
 

Kako se ponašati u slučajevima kada maloletnik ne 
ispunjava nametnute obaveze? Kakose razvija proces 
za izvršenje mera i sankcija prema maloletnicima? 
Uloga probnog službe u izvršenju mera i kazni za 
maloletnicima? 
        
Kroz prezentaciju slučajeva sudske prakse i grupnim 
diskusijama biće analizirane različite situacije koje bi 
mogle biti sa kojima se suočavaju u praksi sudije. 

Sadržaj   

 Izvršenje mera diverziteta i vaspitne mjere; 

 Izvršenje kazne i naloga za društveno koristan rad; 

 Postupak ispitivanja, zamena i prestanak vaspitnih mera; 

 Izvršenje maloljetničkog zatvora. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razumevanje uloge prava sudije na manje postupku izvršenja mera i sankcija za maloletnike; 

 Provesti odredbe o pravu skrining i zamene mera i sankcija; 

 Identifikacija slučajeva u kojima su maloljetnici prestali prinudne mere i sankcije. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova i tužilaštava osnovnog nivoa – odeljenje za Maloletnike. 

52. Izvršenje mera i sankcija prema maloletnicima 
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U praksi ima dosta slučajeva u kojima su maloletnici počinili zločine zajedno sa drugim maloletnika ili kao 
odrasli. Međutim, postupak protiv maloletnika u postupku nije identična za odrasle. To je hitno između ost-
alog, ili čak učestvuju osobe i institucije koje ne učestvuju u postupku protiv odraslih. Osim toga proceduralne 
rokovi su kraći. 
        
Koji postupak se primenjuje kada je maloletnik učini krivično najveći jednu? Poseban postupak treba da se 
razvija, mogla da se pridruži postupak, ako je tako, u kojim slučajevima? Koje odredbe se primjenjuju u 
postupku pridruživanja? 
         
Obuka je organizovana da odgovori na pitanja o ovom pitanju analizirajući i objašnjavajući zakonske odredbe 
koje regulišu ovo pitanje. Takođe će analizirati praktične probleme kroz diskusije i hipotetičke studije slučaja. 

Sadržaj    

 Krivični postupak u slučajevima kada maloletnik učini krivično delo sa odraslima; 

 Spajanje postupka sa velikim i malim odredbama koje se odnose na postupak pridruživanja; 

 Prednosti i mane ulaska u postupak. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Proširenje znanje krivičnog postupka kada maloletnik počini zločin sa odraslima; 

 Interpret odredbe sindikalnih prava u vezi sa procedurom kada maloletnik počini zločin sa odraslima; 

 Identifikuju prednosti i mane ulaska u proceduru. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa. 

53. Suđenje maloletnika i odraslih u suđenju 
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Pravosudje za Decu na Kosovu pokrivaju veliki broj principa, od kojih su neke univerzalne. Među specifičnim 
principima i specifičnim maloletnih prestupnika su uvedene kao odgovarajuće mere odvraćanja i edukativne 
mere. Mjere koje se mogu izreći o prekršiocima nisu zakonski ograničiti, tako da može da nametne bilo manje 
uzrasta od 14-21 godina. Iako su principi nametanja MMC ovih mera treba posmatrati kao alternativu prvi, u 
praksi nije uvek primenjiva. Kao faktori za ne sprovođenje socijalnih anketa često smatra nepotpune ili ne-
profesionalni, a ne analiziraju prednosti ovih mera. 
         
Koje su vrste vaspitnih mera koje mogu biti izrečene maloletnicima? Kako da izaberete ove mere? Ono što se 
smatra punim socijalna istraživanja? Koje su prednosti ovih mera? Kako proceniti Svrhat postizanju vaspitne 
mere? 
 
Obuka je organizovana da odgovori na pitanja o ovom pitanju analizom i pojašnjenje nejasnoća u sprovođenju 
tih mera. Obuka će se fokusirati na izradu najboljih praksi u vezi sa izricanjem i sprovođenje vaspitnih mera. 

Sadržaj  

 Vrste vaspitnih mera koje mogu biti izrečene maloletnicima; 

 Uslovi koji moraju biti ispunjeni da izrekne vaspitnu meru; 

 Odrediti dužinu vaspitnih mera. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Primeni vaspitnih mera koje pruža ZPM; 

 Definisanje uslova za izricanje ovih mera; 

 Određivanje trajanja vaspitnih mera.  

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci Odeljenja za Maloletnike, službenici Probacione Službe. 

54. Vaspitne mere protiv maloletnika 
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U cilju bezbednosti prisustvu maloletnika i efi-
kasnosti krivičnog postupka protiv maloletnika može 
biti raspoređen mere propisane odredbama Zakona o 
Krivičnom Postupku. Dakle, pod određenim uslo-
vima nad maloletnikom može se nametnuti i pritvor. 
ZPD je posebnu pažnju posvetio u najboljem inter-
esu maloletnika. U okviru ovog kodeksa, 
maloletniku se može naručiti privremeno starateljst-
vo, policije i pritvora samo kao poslednje sredstvo za 
najkraće vreme. U postupku protiv maloletnika 
pritvor kao poslednje sredstvo često se ne daje po 
način i uslove predvidjene od ZPM. 

 
Zašto je maloletniku pritvor određen kada zakonom 
mogu biti dodeljeni i druge mere? Koji su uslovi koji 
se moraju ispuniti u nametanju pritvora ili alterna-
tivne mere?   
 
Kroz ove obuke ima za cilj da korisnici mogu ana-
lizirati mere bezbednosti maloletnika u postupak i 
prevazilaženje dileme koje se javljaju u sudskoj 
praksi. 

Sadržaj  

 Mere da se obezbedi prisustvo maloletnika u krivičnom postupku; 

 Uslovi koji se moraju ispuniti u nametanju pritvor ili alternativne mere za pritvor; 

 Izricanje pritvora kao poslednje sredstvo. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Tumačenje pravih pravila u slučaju izbora mera za prisustvo maloletnika u postupku; 

 Odrediti pravilno mëru ograničavanja slobode; 

 Procena pravu dužinu mere pritvora. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa -Odeljenja za Maloletnike. 

55. Mere da se obezbedi prisustvo maloletnika u postupku 
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Sudsko preispitivanje da shodno se primenjuju se 
odredbe ZKPK, međutim neke karakteristike koje se 
odnose na postupak protiv maloletnika. U sudskoj 
praksi prikazani su mnoge poteškoće i konfuziju pril-
ikom primene odredbi iz suđenje u krivičnom 
postupku protiv maloletnika,  zbog toga tretiranje 
ove teme se smatra važnim u smislu izbegavanja 
nesigurnosti sa kojima se susreću u aktuelnoj sudskoj 
praksi. 
  

Šta je protok sudskog preispitivanja postupka protiv 
maloletnika? Koja je uloga sudije i tužioca u ovoj 
fazi? Kako će ići rasprava da se utvrde relevantne 
činjenice za izricanje krivične sankcije za 
maloletnike? 
 
Kroz predstavljanje slučaja iz sudske prakse i grup-
nih diskusija, biće analizirane različite situacije koje 
može da dođe tokom suđenja. 

Sadržaj  

 Glavni pretres u postupku prema maloljetnicima; 

 Uloga sudije i tužioca u postupku prema maloljetnicima; 

 Utvrđivanje činjenica od značaja za izricanje sankcija. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Razviti fer sudsku reviziju protiv maloletnika; 

 Ostvarivanja prava ulogu sudije i / ili maloletnike tužilac tokom suđenja; 

 Implementacija fer zakonske rokove za održavanje suđenja. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci osnovnog nivoa -Odeljenja za Maloletnike. 

56. Sudski postupak preispitivanja maloletnika 
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Deca su najugroženija kategorija društva za koje je država kroz svoje mehanizme je dužan da im ponudi 
zaštitu. Krivični Zakon Republike Kosova, pod poglavlje krivična dela protiv seksualnog integriteta dece, iz-
među ostalog, predviđa neke radove koji utiču na seksualni integritet dece. Sprovođenje zakonskih odredaba 
ovog poglavlja često predstavlja izazov za sudije i tužioce. 
 
Koje su krivična dela protiv seksualnog integriteta dece pod Krivičnog Zakona Kosova? Koji su elementi i 
karakteristike krivičnog dela protiv polnog integriteta djece?  
 
Kroz izvođenja dokaza od strane sudske prakse i grupa za diskusiju, ponuditi alternativu za pitanja koja se tiču 
dela protiv seksualnog integriteta. Tretiranje ovih pitanja će biti, između ostalog, uz učešće i interaktivnoj 
diskusiji sa učesnicima, da odgovore na pitanja i probleme koji se mogu pojaviti u sudskoj praksi. 

Sadržaj    

 Krivična dela protiv polnog integriteta u Krivičnom Zakoniku; 

 Elementi i karakteristike dela protiv seksualnog integriteta dece; 

 Seksualno zlostavljanje dece. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Proširiti znanja o krivičnom postupku kada je dete žrtva; 

 Analiza format predstavljanja silovanja i drugih sličnih akata koji se odnose na seksualno integriteta 

dece; 

 Sprovesti odredbe koje se odnose na pravo takvih krivičnih dela. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci Odeljenja za Maloletnike. 

57. Krivična dela protiv seksualnog integriteta dece 
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Kosovo je jedna od država koja se prilično bavi zaštitom dečijih prava prvobitno sadržana u Ustavu da pored 
drugih međunarodnih sporazuma i instrumenata i Konvencije o pravima deteta direktno primenjuje na Kosovu 
i imaju prioritet. Ovaj program između ostalog će se baviti pitanjima o zaštiti prava dece bez roditeljskog 
staranja, kao i format posebnu zaštitu ove dece (usvojenje, starateljstvo, itd), koje su utvrđene Zakonom o 
Porodici ( ZPK), uzimajući kao referencu Konvencija o Pravima Deteta (KPD). Dalje, će se razgovarati o 
načinima i metodama komunikacije suda sa decom u sudskim postupcima, kao io najboljem interesu deteta, 
uloga suda i organ starateljstva u postupku u vezi sa zaštitom prava deca bez roditeljskog staranja, kao i 
važećim domaćim zakonodavstvom i međunarodnim. 
 
Ko se smatra dete bez roditeljskog staranja prema važećem zakonu? Koji su specifični oblici zaštite dece bez 
roditeljskog staranja? Koji su uslovi i kriterijumi koji se moraju ispuniti da bi usvajanje deteta? Kakva je za-
konska procedura da se sledi usvojilac da usvoje dete? Ono što sud stvarno nadležan za uspostavljanje usva-
janje? Da li građani Kosova usvojenu decu iz stranih državljana? Ako da, u kojim slučajevima i šta će biti 
važeći zakoni? Šta su međunarodni zakoni koji se odnose na uspostavljanje procedura usvajanja? 
 
Ovaj program je dizajniran tako da odgovori na sva pitanja i dileme, analizirajući u dubini važeći zakon odnosi 
na sudski postupak za pružanje pravne zaštite prava dece bez roditeljskog staranja. 

Sadržaj  

 Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja; 
 Usvajanje; 
 Postavljanje deteta u drugu porodicu; 
 Pritvor; 
 Vežba, suspenzija, ograničenje, uklanjanje i proširenje roditeljskog prava; 
 Načine i metode komunikacije sud sa decom u sudskom postupku. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će biti u stanju da: 

 Procena predmeta u vezi sa zaštitom prava dece bez roditeljskog staranja; 

 Analizirati konjunktivan odredbe o usvajanju; 

 Definisati kriterijume za plasman u drugu porodicu; 

 Interpretiranje zakonske odredbe o pravu staratelja, roditeljska prava u duhu najboljeg interesa deteta. 

Ciljevi  

Korisnici  

Dva dana  

Sudija Apelacionog Suda-gradjansko odeljenje, sudije 
osnovnih sudova-gradjansko odeljenje. 

Pravda za Decu – Gradjanska oblast  

58. Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja 
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Broj oženjen porodične sporove je u stalnom porastu 
u našim sudovima. Važno je da se obrati ovu temu 
jer je bračni odnos - bra ~ ni sporovi zbog toga 
porodica - porodica su prilično složeni zbog svoje 
prirode i ulozi suda u ovim sporovima nije samo 
pregled, ali i istražuju. Pored analizira ulogu suda u 
bračnim sporovima-porodice je takođe važna izrada 
temu otmice dece nakon slučajevima otmice djece 
dogodila u prošlosti, ali naše zakonodavstvo u 2010. 
godini je ovo pitanje regulisano zakonom, što je 
novina za našeg pravosudnog sistema.  

Koji su principi za zaštitu dečjih prava po zakonu na 
snazi? Šta je međunarodno pravo primenjuje u ovim 
slučajevima? Sud odlučuje o kojim kriterijumima? 
 
Ovaj program je osmišljen kako bi odgovorili na sva 
pitanja i dileme, analizu domaćeg i međunarodnog 
zakonodavstva o pitanjima zaštite prava deteta u 
brak-porodičnim sporovima. Osim toga, kroz studije 
slučaja učesnici će imati za cilj da se prevaziđe 
nejasnoće u odlučivanju o ovim pitanjima. 

Sadržaj 

 Principi za zaštitu prava deteta po nacionalnom i međunarodnom zakonodavstvu; 

 Kriterijumi, koji smatra da je sud u slučajeve starateljstva nad decom; 

 Principi za određivanje alimentacije; 

 Aktivna uloga da bi trebalo da bude sud u ovim slučajevima / sporova; 

 Međunarodne otmice dece u građanskom-postupku.    

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Implementacija efikasna i delotvornu zaštitu prava deteta u procesu razvoda; 

 Implementacija pravo kada povjeravanje zakon, očuvanje i brigu o deci; 

 Odlučite se za alimentaciju poštujući zakonitosti.   

Ciljevi 

Korisnici 

Dva dana  

Sudije Apelacionog odjeljenja Suda civilnih sudija Osnovnog Građanskog odeljenja, stručnih 
saradnika, službenici organa Starateljstva.  

59. Zaštita prava dece u bračnim sporovima – porodično 
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Deca su najugroženija kategorija društva na koje se 
njegovi državni mehanizmi obavezni da brinu o 
stvaranju uslova za rast i blagostanje, bez obzira na 
njihov status. Ove obaveze koje proističu iz 
međunarodnih propisa koji su usvojeni od strane 
različitih međunarodnih organizacija koje se bave 
zaštitom ljudskih prava uopšte i prava deteta pose-
bno, ali i pravne infrastrukture usvojen od strane nje-
nih članica pojedinačno.  
 
Ko ima pravo da podnese zahtev sudu za određivanje 
očinstva i materinstva deteta i tvrde osporavanje 

očinstva ili materinstva? Termin je povezan sa pod-
nošenjem tužbe gore pomenutim pitanjima? Koji su 
efekti priznanja ili osporavanje očinstva / mate-
rinstva u odnosu na dete? Šta je zakon primenjuje u 
slučajevima navedenim? Koja je uloga staratelja u 
sudskom postupku promene svoj status? 
 
Ovaj program je osmišljen tako da odgovori na sva 
pitanja i nedoumice, analiziranje u dubini važeći za-
kon odnosi se na sudske procedure za pružanje 
pravne zaštite prava djece u slučaju promene svoj 
status.  

Sadržaj 

 U materinstva i očinstva; 

 Zaštita prava deteta u opoziciji postupku i dokazima očinstva ili materinstva; 

 Zaštita prava djece u slučajevima nasilja u porodici; 

 Princip najboljeg interesa deteta; 

 Načini i metode komunikacije sa decom u sudskom parnici. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Analiza zakonske odredbe u vezi očinstva i materinstva; 

 Implementacija najboljeg interesa deteta; 

 Nanesite načine i metode komunikacije sa decom u sudskom postupku.  

Ciljevi 

Korisnici 

Dva dana  

Sudije Apelacionog odjeljenja Suda civilnih sudija Osnovnog Građanskog odeljenja, stručnih 
saradnika, službenici organa Starateljstva.  

60. Zaštita prava dece u slučaju promene njihovog statusa  
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Pravo autora sve se pojavljuju kao važan faktor u razvoju tržišne ekonomije i ekonomskog razvoja, stoga 
poštovanje i sprovođenje autorskih prava je od posebnog značaja. Pored ekonomskog razvoja, sprovođenje 
autorskih prava takođe utiče stimuliše kulturno stvaralaštvo i kreativan. Iako je Kosovo postoji zakonsku infra-
strukturu za zaštitu autorskih prava, kako u građanskim i krivičnim, ali je ipak uspeli da stvore funkcionalne 
mehanizme za sprečavanje kršenja ovog prava, pa samim tim nosiocima tih prava jedina mogućnost efikasne 
zaštite prava imaju pravnu zaštitu. Kao rezultat pominje, sud predstavila određeni broj slučajeva, ali ovaj broj 
se očekuje da raste mnogo u bliskoj budućnosti.   
 
Šta je autorsko pravo? Šta je važeći zakoni u ovoj oblasti? Kao sudske prakse u skladu sa međunarodnim i 
evropskim standardima? Kakva su iskustva i najbolje prakse zemalja u regionu? Kako se primjenjuju 
međunarodne instrumente koji regulišu ovu oblast? 
 
Što je izabran teme kako bi se odgovorilo na dileme i teškoće u tekućoj sudskoj praksi kroz interaktivnu 
diskusiju i prezentacije praktičnih slučajeva.  

Sadržaj    

 Razumevanje autorskih prava i ovlašćenja nosioca prava; 

 Pravna zaštita u građanskim i krivičnim smislu; 

 Alternativna Zaštita autorskih prava - profesionalna udruženja; 

 Postupak za zaštitu autorskog prava; 

 Ugovor za prenos autorskih prava. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti sto obuhvata autorsko pravo; 

 Procena zahteva za kršenje autorskih prava; 

 Sprovesti pravni postupak u odbrani tog prava; 

 Prepoznaju načine i pravne poslove za prenos autorskih prava iz naslova na drugi.  

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  Sudije odeljenja za ekonomske poslove, sudija i 
tužilaca iz Krivičnog. 

E Privredno pravo  

61. Prava intelektualne svojine - autorskih prava  
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U tržišnoj ekonomiji razvijen biznis koji se bave ekonomske aktivnosti, upotreba ugovori koji su specifični za 
njihovo poslovanje, a koje se razlikuju od strukture, kao i prava i obaveze stranaka postavljenih. Ugovori o 
izgradnji i inženjerskih ugovora su zapravo našao veliku primenu u oblasti građevinarstva s obzirom na fazu 
rekonstrukcije. Dok su komercijalne kompanije u razvoju biznisa u međunarodnoj areni često primenjuje na 
ugovore koje Konvencija se odnosi na međunarodnu robe prodaju. U sudskoj praksi je broj sporova koji pro-
ističu iz ovih ugovora je značajan, sa trendom rasta, tako da je tretman ovoj temi je od posebnog značaja za 
povećanje znanja sudija u rješavanju predmeta. 
 
Koje su zakonske procedure za zaštitu prava poslovnih stranaka, u sporovima iz neizvršenja ugovora u 
privredi? Koji su metode i kriterijumi vrednovanja specifični elementi u slučaju tužbi zbog propusta ili ospo-
ravanja valjanost ovih ugovora? 
 
Program je osmišljen tako da se riješe dileme i teškoće u tekućoj sudskoj praksi kroz interaktivne diskusije 
među učesnicima i prezentacija praktičnih slučajeva. 

Sadržaj  

 Razumevanje ugovora o izgradnji i ugovora za inženjering i njihove specifikacije; 

 Razumevanje sporazuma i njihovim specifikacijama; 

 Razumevanje ugovora o međunarodnoj prodaji robe i njihove specifikacije; 

 Međunarodna konvencija za prodaju robe, karakteristika i njene implementacije na Kosovu. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti ugovor o izgradnji, njegove specifikacije, posebne odredbe i druge karakteristike; 

 Prepoznajte ugovor inženjering, javnih ugovora i njihove karakteristike; 

 Elaborati međunarodnu konvenciju za prodaju robe, karakteristika i njene primene u poslovnim odnosi-

ma sa stranim elementom.  

Ciljevi 

Korisnici 

Tri dana  

Sudije iz Odeljenja za ekonomske odnose i sudija iz odeljenja za upravne poslove.  

62. Ugovori o ekonomiji  
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Kompanije su nosioci ekonomskog razvoja u zemlja-
ma sa tržišnim privredama. Kosovo u naporima za 
ekonomski razvoj je preduzela razne mere da se 
obezbedi neophodnu infrastrukturu za stvaranje uslo-
va za razvoj biznisa. U tom smislu, Kosovo je 
usvojila Zakon o privrednim društvima, koji pred-
stavlja dobru osnovu za stvaranje tržišne ekonomije i 
olakšavanje strana ulaganja na Kosovu. Ovaj zakon 
definiše vrste kompanija, uslovi upisa, uspostavljanje 
i prekid društvima, prava i obaveze vlasnika, 
službenici kompanija, njihovim predstavnicima. U 
sudskoj praksi je broj sporova koji proističu iz 
poslovnih aktivnosti kompanija je značajno, sa 
trendom rasta, tako da je tretman ovoj temi je od 

posebnog značaja za povećanje znanja sudija u 
rješavanju predmeta. 
  
Koje su komercijalne kompanije? Koje su poteškoće 
u sprovođenju Zakona o privrednim društvima na 
Kosovu? Kakva su iskustva i najbolje prakse zemalja 
u regionu? Kako se primjenjuju međunarodne instru-
mente koji regulišu ovu oblast? 
 
Program je osmišljen tako da se riješi dileme i 
teškoće u tekućoj sudskoj praksi kroz interaktivnu 
diskusiju i prezentacije praktičnih slučajeva. 

Sadržaj  

 Vrste poslovnih organizacija; 

 Kapacitet i pravna struktura preduzeća; 

 Uslovi registracije, uspostavljanje i prekid privrednih društava; 

 Prava i obaveze vlasnika, službenici kompanija, njihovim predstavnicima i trećih lica. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznaju načine uspostavljanja i prestanak preduzeća, njihove vrste i stvoriti zakonske posledice; 

 Unapređenje znanja o organizaciji, strukturi kapitala, kao i prava i obaveze vlasnika, službenici kom-

panija, njihovim predstavnicima i trećim licima; 

 Implementacija fer zakonske odredbe i procedure za zaštitu prava koja proističu iz komercijalnih kom-

panija.  

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  Sudije iz Odeljenja za ekonomske odnose i 
sudija iz odeljenja za upravne poslove. 

63. Komercijalne kompanije  
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Novi Zakon o stečaju pojavio kao potreba za reguli-
sanje postupka likvidacije i reorganizacije preduzeća, 
pošto prethodni zakon bio nepotpun. Novi Zakon o 
stečaju predstavlja sveobuhvatni zakon o stečaju i 
josolvencen, koji odražava najbolja međunarodna 
iskustva, ali sadrži mnoge institute i druge specif-
ikacije koje su bile gotovo nepoznate u našem 
pravnom sistemu. Ovaj zakon reguliše procedure lik-
vidacije i reorganizacije svih kompanija, uključujući 
pojedinačna preduzeća, partnerstva i ograničene part-
nerstva, koji predstavlja suštinsku razliku od starog 
zakona. Nakon stupanja na snagu ovog Ligi očekuje 
značajno povećanje u slučajevima, dakle, imajući u 

vidu novine u ovom zakonu i povećanje u slučajevi-
ma Očekuje se da će se pojaviti pred sudom, tretman 
ove teme je od posebnog značaja za povećanje znan-
ja sudije.   
 
Koje su novine novog stečajnog zakona u odnosu na 
prethodni zakon? Kakva su iskustva i najbolje prakse 
zemalja u regionu? Kako se primjenjuju međunarod-
ne instrumente koji regulišu ovu oblast? 
 
Program je osmišljen tako da se riješe dileme i 
teškoće u tekućoj sudskoj praksi, sa fokusom na 
promene novi zakon o stečaju i njegovih efekata.  

Sadržaj  

 Ubrzanim procedurama (MSP i pre-paketa); 

 Start, otvoreni slučajevi i posledice; 

 Potraživanja poverilaca; 

 Reorganizacija i likvidaciji; 

 Oslobodjenje pojedinaca i zatvaranju slučaja; 

 Prekogranične odredbe. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Identifikovati inovacija i promena u novi zakon o stečaju; 

 Sprovođenje odredbe prava novog zakona o stečaju. 

Ciljevi 

Korisnici 

Tri dana  

Sudije Odeljenja za ekonomske poslove Osnovnog suda i Apelacionog suda. 

64. Novine u stečajnom zakona  
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Zaštitni znakovi su važan kategorija prava intelektualne svojine igraju važnu ulogu u tržišnoj ekonomiji, kao 
preduzeća u razvoju njihovih poslovnih upotrebe žigova kako bi se razlikovali proizvode i usluge svojih pro-
izvoda i usluga drugi, i da zaštite svoje proizvode. zaštita zaštitni znak garantuje Zakonom o žigovima, 
Krivičnog zakonika i drugih administrativnih mera, uključujući one prilagođene, međutim, u pravnoj praksi 
nailazi na prepreke u primeni zakonskih odredbi i obezbeđuje efikasnu zaštitu. U sudskoj praksi je broj spo-
rova koji proističu iz komercijalnih brendova je značajna, sa tendencijom rasta, tako da je tretman ovoj temi je 
od posebnog značaja za povećanje znanja sudija u rješavanju predmeta.  
 
Uživaju zaštitu kao robne marke u našoj zemlji? Koja je uloga suda u zaštiti žigova? Kao sudske prakse u 
skladu sa međunarodnim i evropskim standardima? Koji su međunarodni instrumenti koji regulišu ovu oblast? 
 
Obuka će se obratiti dileme i teškoće u tekućoj sudskoj praksi kroz interaktivnu diskusiju i prezentacije prak-
tičnih slučajeva. 

Sadržaj    

 Razumevanje robne marke - vrste, maštovit, sugestivni, opisni, generički; 

 Uslovi žiga i pravnoj zaštiti koju uživaju; 

 Sudski i obrađeni za zaštitu žigova; 

 Kriterijumi za procenu povrede žiga. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti zaštitni znak vrste brendova i potrebu za pravne zaštite; 

 Prepoznaju načine registracije i gubitka prava na žigova; 

 Provesti Rezervisanja za sudske sporove u odbranu prava izvedenih iz robnih marki; 

 Utvrditi kriterijume kada nosilac navodi povredu svog znaka. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije iz Odeljenja za ekonomske odnose i sudija iz odeljenja za upravne poslove. 

65. Robne marke 
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Primena alternativnih oblika rešavanja sporova (arbitraže i posredovanja) je od posebne važnosti, jer da je 
povećanje pravne sigurnosti i omogućiti privlačenje stranih investicija, tako neophodne za ekonomski razvoj, 
jer u modernom svetu poslovanja, preduzeća se očekuje da reše svoje t`i od postupka. Kosovo u naporima da 
se stvori moderan pravni sistem je stvorio pravni osnov koji omogućava alternativno rješavanje sporova. Up-
rkos prednosti postojanja alternativnih sistema, pored suda, pravna praksa u ova dva sistema ometa ili se 
međusobno dopunjuju, tako se pojavljuju situacije koje zahtevaju odgovore od pravne doktrine i sudske 
prakse. Isto tako, u pravnoj praksi se pojavljuju sporove sa međunarodnim elementom, koji izražavaju potrebu 
analiziranja kompatibilnost domaćeg zakonodavstva sa međunarodnim propisima, kako bi se osiguralo da u 
sprovođenju odredaba, njihovo tumačenje u skladu sa međunarodnom praksom.   
 
Koji alternativni postupci sprovode u praksi? Koji su ovlašćenja suda da preispituje valjanost sporazuma o ar-
bitraži i medijaciji? Kakva su iskustva i najbolje prakse zemalja u regionu u primeni alternativnih postupaka? 
Kao nacionalnog zakonodavstva je usklađen sa međunarodnim? 
 
Program je osmišljen tako da se riješe dileme i teškoće u tekućoj sudskoj praksi kroz interaktivne diskusije i 
razmatranje praktičnih slučajeva.  

Sadržaj   

 Arbitraža - vrste i karakteristike; 

 Posredovanje - postizanje sporazuma i njegovo izvršenje-ispunjenje; 

 Nadležnost Suda da preispita valjanost sporazuma o arbitraži i ovlašćenja sudova na medijaciju. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Implementacija alternativnog rešavanja sporova (ARS); 

 Razlikuju ovlasti suda u odnosu na arbitražu i medijaciju; 

 Sprovođenje zakona prava koji regulišu ovu materiju.  

Ciljevi 

Korisnici 

Dva dana  

Sudije Odeljenja za ekonomske poslove Osnovnog suda i Apelacionog suda. 

66.  Alternativno rešavanje sporova  
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Organizacijom ovog treninga će biti fokusiran na 
tretman matičnih knjiga - ispravljanje i dopuni cen-
tralni registar civilnog statusa, dokumenti za registra-
ciju rođenih na osnovu osnovu rođenja i naknadnog 
upisa i ponovnu registraciju. će biti analizirani od-
redbe Zakona o civilnu registraciju i detaljno obja-
šnjena obzirom na to da ovaj zakon reguliše po-
dataka građanski status građana Kosova, stranih 
državljana i lica bez državljanstva privremeno ili tra-
jno borave u Republici Kosovo , utvrđivanje pravila 
za kreiranje, čuvanje i da ih menja, a organizacija i 
funkcionisanje državne službe na Kosovu. 
 
Uglavnom rešavanje pitanja i dileme vezane za reg-
istraciju ime, prezime ili izmeni svoja građanska evi-

dencije u skladu sa Zakonom o matičnoj službi. I oni 
će se baviti pitanjima koja se odnose na matične 
knjige - ispravljanje i dopuni centralni registar civil-
nog statusa, pitanja koja su kontroverzna u pogledu 
registracije rođenja na osnovu dokumenata na os-
novu rođenja i pitanja i situacije iz registracije kas-
nije i ponovo snimanje. 
 
Ova obuka će se koristiti delimične metode nastave, 
interaktivne diskusije, i primeri iz sudske prakse, kao 
u TRN. Takođe će se koristiti za objašnjenje metode 
kombinovane pratnji praktične primere.  

Sadržaj  

 Zapisi građanskog-korekciju i završetak u Centralnom registru civilnog statusa;  

 Registracija rođenja u skladu sa osnovnim dokumentima rođenja; 

 Rergistracija i nova registracija.  

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Unapređenje znanja o Zakonu o civilnom statusu; 

 Implementacija relevantne zakonske odredbe koje se odnose na pravo na upis rođenja pod osnovnih 

dokumenata rođenja; 

 Razliku između procedura registracije kasnije i ponovo registraciju.  

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Upravnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini, sudije Upravnog odeljenja Apelacionog suda i 
službenici Odeljenja za civilnu registraciju u Ministarstvu unutrašnjih poslova.  

Upravno pravo 

67. Matična knjiga, naknadni upis i preregistracija u skladu sa Zakonom o 
civilnoj registraciji  
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U ovoj obuci će biti tretirana procedura koja se odvi-
ja u Nezavisnog nadzornog odbora (NPO) i sudsku 
zaštitu u radnim sporovima sa fokusom na službeni-
ka civilnoj službi Republike Kosovo. U postupku u 
slučaju povrede prava državnih službenika, kao 
NNO i Osnovnog suda u Prištini ima sumnje i ne-
doumice u vezi sa nadležnost da odlučuje o sporu. 
Ona takođe ima poteškoća koje se bavi nesprovođen-
ja nekih odluka Saveta, izvršenje odluka sudova, 
primjenom ustavnih standarda o pravu na rad i 
sprovede zahteve Evropske konvencije za LJP.  

Kako se razvija postupak kod Nezavisnog nadzornog 
odbora? Koja je procedura za pokretanje upravnog 
spora u nadležnom sudu protiv odluke NNO? 
 
Ove dileme će biti istraženi kroz diskusiju i primera 
iz sudske prakse, uz angažovanje učesnika za izbor 
predmeta koji se obično javljaju u sudskom 
postupku. 

Sadržaj  

 Zakonske odredbe za državne službenike; 

 Pravni postupak protiv odluka NNO i njenih alata;  

 Izvršenje odluka NNO; 

 Od slučaja do slučaja zakonom o postupak u pitanjima koja se odnose na državne službenike. 

Trajanje  

 Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da:  

 Analiziraju zakonske odredbe za državne službenike; 

 Ispitati pravne lijekove protiv odluka NNO; 

 Provesti odredbe sporovima ZCS i prava državnih službenika; 

 Urađiti se detaljni postupci u pitanjima koja se odnose na državne službenike.  

Ciljevi 

Jedan dan  

Një ditor  

Sudije Upravnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini, sudije Upravnog odeljenja Apelacionog suda i 
funkcioneri NNO.  

68. Postupak u Nezavisnom nadzornom odboru i sudska zaštita radnih spo-
rova u civilnoj službi Republike Kosova  
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Ova obuka će se razmatrati status i boravak stranaca, zakonske procedure održavanja i njihovo proterivanje iz 
Republike Kosova u skladu sa odredbama Zakona o strancima. S obzirom da je zakon koji reguliše ulazak na 
teritoriju Kosova, izlazak i boravak stranaca u Republici Kosovo je od suštinskog značaja da su procedure koje 
se odvijaju na to tretira u širinu i iz perspektive sudske prakse, kao i odredbe integracija stranaca u društvo.  
 
Kako pokreti su kontrolisani od strane nadležnih migranata nakon njihove identifikacije i snimanje? Koje su 
poteškoće u sprovođenju odredaba Zakona o strancima? 
 
Dileme i pitanja koja će se rešavati kroz obuku parcijalnih teoretski predavanja, interaktivne diskusije, koji će 
tvrditi drugačije stavove i kritičku analizu zakonskih odredbi i slučajeve iz prakse. 

Sadržaj    

 Ulazak, boravak i izlazak iz Republike Kosova; 

 Pravna procedura pritvora i proterivanja stranaca iz Republike Kosovo u skladu sa Zakonom o stranci-

ma, broj 04 / 4-217; 

 Ilegalni boravak, povratak i proterivanje stranaca;  

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Tumačenje zakonske odredbe za ulazak, boravak i izlazak stranaca iz Republike Kosova; 

 Procena sprovođenja desnog pravne procedure održavanja i protjerivanja stranaca iz Republike Kosovo 

u skladu sa Zakonom o strancima; 

 Prepoznatie postupak u vezi sa ilegalnim boravkom, povratak i protjerivanja stranaca. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Upravnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini, sudije Upravnog odeljenja Apelacionog suda, 
zvaničnici Odeljenja za granične policije; MUP DDAM (Division povratak i predstavnici sabirnog centra 
za strance) i MSP zvaničnici UNHCR-a; IOM i civilnog društva (KRTC i CRPK). 

69. Kretanje i boravak stranaca i sudski postupak protiv njih na Kosovu   
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U ovoj tabeli će se raspravljati predloge za izmene i dopune da se naprave u Zakonu o upravnim sporovima. 
Nakon okruglog stola održanog prošle godine u KIP administrativne sudske tema pojavila dilema koja se 
moraju rešiti u smislu kompletiranja i izmjenama i dopunama Zakona o upravnim sporovima. Dakle, u ovoj 
tabeli će se razmatrati pitanja i dileme vezane za ispunjenje odredaba čl 9, 32, 34 (parg.4), član 46 (parg.4 i 5), 
član 51, 54 i član 63 iz ZUS itd, sa ciljem da se ovim re-formulisan u obliku mogućih predloga za nova rešenja 
u novom zakonu o upravnim sporovima koji je u pripremi. Fokus će biti na pitanjima harmonizacije zakona 
kao drugog materijala (Zakon o javnoj službi, Zakon o poreskoj upravi, itd) sa Zakonom o upravnim spo-
rovima.  
 
U ovoj radionici učesnici će imati priliku kroz lični doprinos da artikulišu u obliku predloga konkretnih rešenja 
dilema koje su registrovani od strane sudija Administrativnog odeljenja Osnovnog suda i Apelacionog suda u 
sudskoj praksi, koristeći ovaj period do novi zakon za koji je u izradi upravne sporove.  

Sadržaj    

 Tretman dileme koje su prikazane u praksi prilikom primene odredbi Zakona o upravnim sporovima; 

 Aktuelna pitanja iz prakse i potreba za usklađivanjem zakona o sukobu materijal upravnog prava; 

 Predlozi za završetak važećeg zakona o upravnim sporovima. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Apstraktne dileme u vezi sa sprovođenjem odredaba Zakona o upravnim sporovima; 

 Identifikovati pitanja trenutne prakse i usaglašavanje zakona treba materijal za upravnih sporova; 

 Utvrđuje predloge za završetak važećeg zakona o upravnim sporovima.  

Ciljevi 

Korisnici 

Dva dana  

Sudije Upravnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini, sudije Administrativnog odeljenja Apelacionog suda, 
sudije Vrhovnog suda i drugih stručnjaka iz administrativnih oblasti. 

70. Okrugli sto "Rešavanje aktuelnih dilema u Zakonu o upravnim spo-
rovima" 
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Nije uvek za početak izvršioci zahteva za pokretanje 
prekršajnog postupka predložiti ili da obezbedi neo-
phodne dokaze po kojima se identifikuju specifične 
delo izvršeno. Na sudu dokaze potrebno radi ut-
vrđivanja postojanja krivičnog dela i to djelo. Podi-
zanje osnovna znanja za identifikaciju i administraci-
ja dokaza u prekršajnom postupku, sa naglaskom na 
fer vrijednosti njihovog uslov za dobijanje pravednu 
odluku i na osnovu zakona. 
 

Koje je značenje dokaza i činjenica? Koja je razlika 
između prihvatljivim dokazima i nije prihvatljivo? 
Koje su vrste dokaza koji mogu ordinirati u 
specifičnim slučajevima? 
 
Obuka je dizajniran da reši administraciju dokaza u 
prekršajnom postupku za davanje odgovora na pitan-
ja koja su iznad. 

Sadržaj 

 Administracija dokaza u prekršajnom postupku; 

 Vodeći principi u administraciji dokaza u prekršajnom postupku. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razlikovati dokaz prihvatljiv od neprihvatljivog prekršajnog postupka; 

 Procena pravičnog suđenja; 

 Primeniti principe u vezi sa pravom putu i rukovanje dokaza u postupku. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnom nivou - Divizija za prekršaje.  

Prekršajni oblast 

71. Administracija dokaza – principi liderstva 
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Odluke koje sudovi često ne odgovaraju na 
definisanom strukturom, posebno su identifikovani 
nedostaci u pravnom obrazloženja odluka. U tom 
kontekstu je važno za razvoj izgradnju i prave odluke 
u prekršajnom postupku, sa naglaskom na fer osno-
vama, jasno i pravne odluke. Kompilacija odluka 
pravo prema vrsti i opravdanje njihovo legitimno je 
potrebno i neophodne obaveze suda, te presude, bilo 
izricanja presude ili oslobađajuće presude, osim 
prava da bude jasno da stranama u postupku, kao i 
ljudi treći. 

 
Kakva je odluka u prekršajnom postupku? Kako bi 
pravo sastavila vladajuća pravno opravdanje? Koji su 
načini redovnog dostavljanja rješenja? 
 
Obuka je dizajnirana na takav način da demonstri-
rajući pripremu odluke, da doprinese stvaranju 
jedinstvenu praksu.   

Sadržaj 

 Rešenje i pravno rezonovanje; 

 Načini pripreme odluku, sa posebnim osvrtom na izradu i donošenje pravno obrazloženje; 

 Vreme i načina isporuke u vladajućih stranaka u postupku. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razvoj pravnog odluku i njenu obrazloženje; 

 Identifikacija vrste odluka i njihov način razmišljanja; 

 Implementacija zakonsko pravo da odredi način dostavljanja dokumenata. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnog nivoa – divizija za prekršaj. 

72.  Odluka i pravno rezonovanje  
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Odgovorno lice pravnog lica od strane suda može se proglasiti odgovornim i sankcija može izreći, čak i kada 
je ne snosi nikakvu odgovornost za konkretnu delo i često poistovećuje sa privrednog subjekta. U praksi ne-
dostataka sudskih uočene su u nekoliko slučajeva prvostepenog suda nije pravilno razvija prekršajnog 
postupka protiv pravnih lica kada se pojave kao stranke u postupku. 
 
Koja je razlika između privrednog subjekta kao pravnog lica i individualnog poslovnog subjekta kao biznis? U 
kojim slučajevima ne snosi nikakvu odgovornost za odgovorno lice u pravnom licu? Kao sporedni postupak za 
postavljanje poslovnog subjekta kao pojedinačnog posla? 
 
Program ima za cilj, kroz izradu važećeg zakona koji se bavi pravnom statusu privrednih subjekata u sudskom 
postupku, praktični primeri koji se odnose na krivično gonjenje i suđenje djela pravnih lica i pojedinačna 
preduzeća, i interaktivne diskusije da doprinese ujedinjenju sudske prakse u ovo polje.  

Sadržaj 

 Razvoj prekršajnog postupaka protiv privrednog 

subjekta sa pravnog lica i odgovornog lica u 

pravnom licu; 

 

 Odgovornost pravnog lica i odgovornog lica u 

pravnom licu; 

 Privredni subjekti kao pojedinačna preduzeća i 

razvoj pravnog postupka protiv njih; 

 

 Odgovornost fizičkog lica. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Definisati jasne i fer poslovne subjekte kao 

pravnog lica i odgovornog lica u pravnom licu; 

 

 Razviti fer i zakonit način prekršajnog postupka 

protiv pravnih i odgovornih lica u pravnom licu; 

 Provesti zakonske odredbe o utvrđivanje odgo-

vornosti za pravna lica, odgovorno lice u pravnom 

licu i fizičko lice. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  Sudije osnovnog nivoa – divizija za prekršaj.  

73. Pravna lica u prekršajni postupak  
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Zakon za javni red i mir, kao što je veoma loše i ne uključuje većinu krivičnih dela u ovoj oblasti, od kojih se 
manifestuju u svakodnevnom životu. Po sudskoj praksi, sudskih odluka, konstatovano je da često ne pravi se 
razlika između dela "bahatog ponašanja (član 4)" s jedne strane, i "verbalni napad (član 5)" s druge strane. 
Takođe delo "Povreda reda ovlašćenog službenog lica člana 16. LRKP", često meša sa kršenjem Zakona o 
bezbednosti saobraćaja na putevima "Neuspeh da se postupi po nalogu oficira u saobraćaju". Uzmu u obzir ove 
dileme u praksi ova tema treba da se razradi.  
 
Koje su razlike krivičnog dela krivičnih dela? Gde su razlike između člana 4. i člana 5. Zakona o javnom redu 
i miru? Šta definiše javno mesto? Šta znači poredak oficira? 
 
Obuka će se fokusirati na izradu detaljnih odredbi Zakona o javnom redu i miru, i kroz praktične primere i in-
teraktivne diskusije će biti ponuđena alternativa nesigurnosti i poteškoće u praksi.  

Sadržaj    

 Prekršaji protiv javnog reda i mira; 

 Agresivno ponašanje i verbalni napad; 

 Nepoštovanje po nalogu ovlašćenog lica pod LRKP je; 

 Neaktivnost po nalogu ovlašćenog službenog lica u oblasti saobraćaja; 

 Kazne za počinioce prekršaja remećenja javnog reda i mira. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Identifikovati inkriminisanju aktivnosti u oblasti javnog reda i mira; 

 Definisati jasno bahato ponašanje i verbalni napad; 

 Nanesiti sa zakonskim odredbama u oblasti javnog reda i mira.  

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnog nivoa – divizija za prekršaj. 

74. Prekršaja u oblasti javnog reda (član 4, 5 i 16 Zakona o javnom redu i 
miru)  
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Sa Zakonom o prekršajima (Zakon br. 05 / L-087), 
koji će stupiti na snagu 2017. godine, uređuju se 
uslovi za definisanje prekršaja i sankcija za manje 
partije i odgovornost za prekršaj, postupak krivičnog 
dela, u posebnom postupku za maloletnike i izvršen-
je sankcija za delo. Oslanjajući se na ove činjenice 
da je potrebno i važno tretman ovoj temi u smislu 
pravičnosti prekršajnog postupka koji će se održati 
odgovornih lica koja su počinila krivično djelo. 
 

Kada se radi o manjim odgovornosti? Koje su vrste, 
načina definisanja i izricanja sankcija prekršajnog? 
Koja je procedura za prekršaj i držao po novom za-
konu za prekršaje? 
 
Obuka će se fokusirati na izradu detaljnih odredbi 
Zakona o prekršajima (Zakon br. 05 / L-087), gde 
kroz praktične primere i interaktivne diskusije će biti 
ponuđena alternativa neizvesnosti i teškoće imple-
mentacije u praksi.  

Sadržaj    

 Odgovornost prekršaja; 

 Kršenje sankcija; 

 Posebne mere za prekršaj; 

 Ograničenje postupka izvršenja prekršaja. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti slučaj da kada se radi sa manjim odgovornostima; 

 Kategorizaciju kršenje sankcija; 

 Nanesiti na konkretnim merama dela; 

 Utvrditi gde se radi sa propisivanje prekršasjnih dela. 

Ciljevi  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnog nivoa – divizija za prekršaj.  

75. Prekršaji i sankcije prema novom zakonu za prekršaje  
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Ustav predviđa da svaki sud, bez obzira na njenu hi-
jerarhiju u pravosudnom sistemu na Kosovu ima pra-
vo da se obrati Ustavnom sudu da se obrati 
usaglašenosti zakona sa Ustavom, ukoliko rezolucija 
ovom slučaju zavisi od saglasnosti zakona pozivajući 
se na Ustav. Ovaj mehanizam ustavne kontrole, teor-
ija ustavnosti predmeta je poznat kao upućivanje ili 
incidentno reference. Prema modelu ustavne pravde 
na Kosovu, sudije ne može da odluči o ustavnosti 
zakona, koji je neophodan za njihove odluke. Stoga, 
samo sud može prekinuti postupak i prosledi slučaj 
Ustavnom sudu, koji će onda odlučiti da li je 
osporenim zakonom je ustavna. 
 

Šta je "preliminarno pitanje ili zahtev", koji se od-
nosi na Ustavnom sudu od strane redovnih sudova? 
Koji su kriterijumi koji se moraju ispuniti da se od-
nosi prethodna pitanja pred Ustavnim sudom? Koji 
su rokovi? Sud takođe treba da suspenduje i druge 
slične slučajeve, nakon prethodnog obraćanja 
Ustavnom sudu? 
 
Ova obuka će se fokusirati na teorijska analiza i nor-
mativni fokusiranje na odredbama Ustava Republike 
Kosova, Zakona o Ustavnom sudu Kosova, Poslov-
nika o radu Suda i praksi Ustavnog suda i drugih su-
dova ustavna regionu i šire.  

Sadržaj 

 Definisanje "prethodno pozivanje (slučajno)" u 

ustavne doktrine; 

 Entiteti ovlašćeni da preliminarna pitanja;  

 Rokovi i kriterijumi za upućivanje;  

 Efekti odluke Ustavnog suda;  

 Praksa Ustavnog suda. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razume slučajno pozivanje na ustavni mehani-

zam kontrole; 

 Prepoznaju kriterijume za upućivanje predmeta u 

Ustavnom sudu; 

 Provesti odredbe o slučajnom upućivanja pred-

meta u Ustavnom sudu; 

 Poštujte praksu Ustavnog suda u sličnim 

slučajevima. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  Sudije Osnovnog suda, Apelacionog suda i 
Vrhovnog suda. 

Ustavno pravo 

76. Preliminarna referenca (slučajna) i procedure u skladu sa članom 113 st. 8 
Ustava Kosova  
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Isključiva nadležnost Specijalne komore regulisano je članom 4. Zakona o PKVS, koji predviđa da DVA ima 
ovlašćenje da odlučuje o svim slučajevima i postupcima koji se odnose na prigovore na odluke ili akcije KAP-
a, sada KAP ili zahtevi stranaka da traži bilo kakvo pravo, naslov ili interes kojim upravlja Kosovska agencija 
za privatizaciju. Pitanje nadležnosti je važno da se razgovara, odnedavno bilo je nekih slučajeva u kojima su 
Osnovni sudovi su se vratili slučajeve Specijalnoj komori, iako na par SK izdao odluku o nenadležnosti. 
Gledano u tom pogledu važno je da elaborira pitanje da li se radi o sukobu nadležnosti, ili je to poslednji 
PKVS da odredi svoju adekvatnost. 
 
Šta je moć uopšte? Koje su vrste nadležnosti? Što je isključiva nadležnost na osnovu člana 4. Zakona o PKVS? 
Šta je funkcionalna nadležnost u celini? Ljudi koji mogu biti najviše podnosilac i suprotna strana pred Pose-
bnom komorom. 
 
Obuka će se fokusirati na diskusije i pitanja koja su od učesnika u vezi sa dilemama u vezi sa silama PKVS, 
odnosno uslove koji mogu da podignu svoje dileme i sudije da li za ulazak u isključivu nadležnost Specijalne 
komore. 

Sadržaj  

 Vrste nadležnosti; 

 Funkcionalna nadležnost sa fokusom na Specijalnoj komori;  

 Kandidati i suprotstavljene stranke Posebne komore. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Napraviti podelu nadleznosti; 

 Razumevanje pravila po kojima je podela procesnih radnji ili radova ili različitim razvojnim fazama 

kroz koje prolazi proces; 

 Identifikacija lica koja mogu biti nadležni prijave i suprotnu stranu u postupku pred Specijalnom ko-

morom. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Specijalne komore, sudija Osnovnog Građanskog odeljenja i službenici KAP.  

Obuka za Specijalnu komoru Vrhovnog suda  

77. Ovlašćenja Specijalne komore Vrhovnog suda   
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Postupak pred Posebnom komorom sastoji se od pisanog postupka i usmenog postupka. Zahtjevi ili žalbe pod-
nete u pisanoj formi na Specijalnoj komori, koja treba da obuhvati: ime i adresu podnosioca zahteva (a), ime i 
adresu advokata, ako ih ima, u ime podnosioca prijave, ime (na) i adresa (adrese) suprotna stranka ili bilo koja 
osoba koja je identifikovana kao suprotstavljene stranke, predmet spora i sve materijalne činjenice koje se od-
nose na primjenu ili žalbe, osnova za primarnu nadležnost Specijalne komore o zahtjevu ili pritužbi, pravne 
argumente na kojima je zahtev ili žalbe i spisak dokaza da je podnosilac namerava da predstavi. Ako traži fi-
nansijsku nadoknadu, dostavio spisak zahteva koji određuje prirodu gubitka ili oštećenja, iznos novca koji se 
potražuje u slučaju gubitka ili oštećenja, kao i dokaz da se dostavi podrže tu vrstu gubitka ili oštećenja, i ako 
ne finansijska kompenzacija je potrebna.  
 
Ako se zahtev prvo pojavljivanje pred sudom da bude potpisan od strane podnosioca zahteva ili njegovog 
zastupnika? U kontekstu člana 24. Aneksa Zakona SK može se reći da je fizička lica uvek dozvoljeno da se 
predstavlja? Oni treba da budu jednako tretirani kao tužilac i okrivljeni pred sudom u pogledu zastupljenosti i 
to pravo zagarantovano Ustavom. 
 
Obuka će se fokusirati na diskusije i pitanja koja su od učesnika u vezi sa dileme u vezi sa primjenom odredbi 
člana 24. Aneksa zakona, koji reguliše pitanje zastupljenosti tužioca i optuženog pred Specijalnom komorom.  

Sadržaj  

 Postupak i obaveza stranaka u postupku; 

 Zaštita od stranaka u postupku pred Posebnom komorom; 

 Postupak pisani i usmeni pred Posebnom komorom. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumevanje prava obaveza stranaka pred Posebnom komorom;  

 Identifikacija lica koja mogu predstavljati Posebnu komoru; 

 Poštovanje rokovi u slučaju obavljanja odbranu opozicionih stranaka, podnosilac zahteva odgovor, na 

repliku stranke. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Specijalne komore, sudija Osnovnog Građanskog odeljenja i službenici KAP.   

78. Postupak u Posebnom komorom Vrhovnog suda  
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Dodatak PKVS zakon reguliše pitanje prihvatljivosti 
zahtjeva / apelacije. Nakon prijema i registracije žal-
be ili zahteva, a zatim ga šalje na odgovarajući speci-
jalizovani koledžu, koledž specijalizovana je onaj 
koji odlučuje da li je aplikacija / žalba prihvatljiva. 
Prema zakonskim odredbama, zahtev / žalba je pri-
hvatljiva ako Specijalna komora ima nadležnost da 
se bavi, podnosilac prijave ima pravo da pokrene 
postupak, aplikacija / pritužba podneta protiv stranke 
koja može da bude sporno u postupku pred Specijal-
nom komorom a ako je zahtev / prijava je podneta u 
propisanom roku. Na osnovu kriterijuma navedenih 
u zakonu, fakulteti su oni koji proceni da li su uslovi 
za prijem zahteva da se dalje nastavi sa suđenja. 
 

Treba da kriterijumi prihvatljivosti su ispunjeni u 
potpunosti, tako da slučaj može nastaviti ili ne? 
Kriterijumi koji je sud poštuju one? Sud može, na-
kon prihvatanja zahteva da razmotri samo određene 
kriterijume iz Aneksa zakona SK, ili se mora uzeti u 
obzir druge kriterijume koje je postavio ZPP? Da li 
je dozvoljeno da prihvati zahtev Sudu, iako nije pot-
pisan od strane ovlašćenog lica? 
 
Obuka će se fokusirati na diskusije i pitanja koja su 
od učesnika u vezi sa dilemama u vezi sa ispunjenos-
ti uslova navedene u dodatku zakona SK i da bi se 
samo ovi kriterijumi treba da se energično primeniti 
na pitanja parnueshmerise ili mogu primenjuju i 
druge kriterijume koje pruža ZPP.   

Sadržaj  

 Podnošenje prijave / žalbe u SK; 

 Rokovi za prijavljivanje / žalbe SK. 

Trajanje   

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Procena kriterijume podobnosti iz Aneksa Zakona SK; 

 Razumevanje gde je sud treba da zahteva podnosiocu žalbe / da ispuni njegov zahtev;  

 Implementacija kriterijuma koji pruža LDH ili može uzeti u obzir i druge kriterijume propisane ZPP. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan 

Sudije Specijalne komore, sudija Osnovnog Građanskog odeljenja i službenika KAP.   

79. Prihvatljivost prijave / pritužbe Posebnoj komori    
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Kosovska agencija za privatizaciju, u roku od deset 
(10) radnih dana nakon datuma likvidacije odluke o 
objavljivanju ili zahteva likvidaciju da objavi 
obaveštenje o likvidaciji. Objavljivanje obaveštenja 
o likvidaciji se vrši u skladu sa relevantnim od-
redbama. Svaka osoba koja podnosi zahtev ili tvrdi 
takav interes koji nije kompatibilan sa uspostavljan-
jem autoritet likvidacije utiče potraživanje ili interes 
tvrdi, ima pravo da ospori te određenja Specijalnoj 
komori. Organ za likvidaciju odbije, u celosti ili de-
limično, validnost navodnih potraživanja ili interesa 
kapitala ili vlasništva ako je odbijanje zahteva ili 
dozvoljeno zakonom KAP ili drugih elemenata za-
kona koji su na snazi na Kosovu. 
 

Ukoliko se podnosilac zahteva da iscrpi pravna 
sredstva pred KAP, kako bi se onda obrati sudu? Da 
li je to kriterijum koji moraju biti ispunjeni da bi se 
išlo dalje ili ne? Treba da zainteresovana lica koja 
imaju imovinu ili kreditnih potraživanja prema DP 
očekivati početak likvidacije, kako bi se odgovorilo 
komisije za likvidaciju, ili se mogu obratiti sudovima 
za ostvarivanje takvih zahteva? Je obaveza podnosio-
ca predstavke u slučaju odbijanja odluke KAP u sudu 
da dostavi kopiju pobijane odluke ili ne? 
 
Ove i neke druge teme koje su učesnici će se obratiti 
putem razgovora tokom treninga, kako bi se 
eliminisala takve dileme.  

Sadržaj   

 Podnošenje prijava / žalbe imovine kredita i Komisije za likvidaciju i Specijalne komore; 

 Postupak zahteve imovinu i kredita u Komisiji za likvidaciju i Specijalne komore. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Znaju proceduru podnošenja zahtjeva Komisiji za likvidaciju za realizaciju vlasništva i potraživanja 

poverilaca; 

 Razumevanje procedure koje treba slediti u Komisiji za likvidaciju i Suda; 

 Poštuju rokove za podnošenje prijava / žalbi Komisija za likvidaciju i Suda. 

Ciljevi 

Korisnici 

Dva dana  

Sudije Specijalne komore, sudija Osnovnog Građanskog odeljenja i službenika KPA.   

80. Pregled potraživanja poverilaca i imovine u postupku likvidacije  
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S obzirom da obnove i ekonomski razvoj Kosova i dobrobit njeni građani od vitalnog značaja, ona je dosadno 
potrebu za privatizaciju i likvidaciju adekvatno i pravovremeno društvenih preduzeća. Imajući u vidu da stalna 
pravna nesigurnost u pogledu vlasništva ovih preduzeća i imovine je u velikoj meri otežava investiranje i rad 
ovih preduzeća i imovine, takođe shvataju da je ova pravna nesigurnost je ozbiljno i negativno utiče na situ-
aciju opšta ekonomska i socijalna situacija na Kosovu je priznao neophodnost donošenja zakona, zakona i pro-
pisa koji regulišu pitanje procesa privatizacije.  
 
Da li je kršenje procedura od strane AKP, o prihvatanju ili odbijanju ponude? DP u kom stanju su na Kosovu 
posle rata, kao i njihovi dugovi? Koje su poteškoće pravosuđa u rešavanju slučajeva ovakve prirode da se poja-
vi pred njom? 
 
Ove i neke druge teme koje su učesnici će se obratiti putem diskusije, kako bi se postigla ishod koji bi bio pri-
kladan za takve slučajeve.  

Sadržaj  

 Uloga Agencije u postupku privatizacije; 

 Verifikacija i nagrada privremena; 

 Usvajanje i odbijanje ponude; 

 Zabranjena ponuđača. 

Trajanje  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznaju ulogu Agencije u procesu privatizacije na Kosovu; 

 Razumeti pravim putem postupaka za privatizaciju entiteta; 

 Utvrditi ko su zabranjene ponuđači. 

Ciljevi 

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Specijalne komore, sudija Osnovnog Građanskog odeljenja i službenici KPA.    

81. Postupak za privatizaciju entiteta iz KAP    
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Evropska konvencija o ljudskim pravima je 
uključena kao deo nacionalnog zakona u Republici 
Kosovo, u skladu sa članom 22. i 53. Ustava Kosova. 
Budući da je stepen oslanjanja na odredbama 
Evropske konvencije je još uvek mali, ovaj trening 
ima za cilj dalje unapredjenje sposobnosti sudija u 
pogledu sudske primene Evropske konvencije u 
odabiru sudskim predmetima. Pored toga, ova obuka 
ima za cilj da analizira postupke Republike Kosovo 
način i sud upućivanje na iskustvu Evropskog suda 
za ljudska prava u smislu člana 53. Ustava Kosova.   
 
U početku, obuka će analizirati šta je efekat EKLJP u 
Ustavu Republike Kosova i njegovog ustavnog siste-
ma? Kakva je struktura Evropske konvencije? Kao 

tumačenju Evropske konvencije? Koje su obaveze 
koje proizilaze iz Evropske konvencije za države 
članice? Kako se Evropska konvencija o ljudskim 
pravima u pravnom sistemu Republike Kosovo i koji 
su problemi u implementaciji Konvencije u Republi-
ci Kosovo? Kakav je odnos između Evropskog suda 
za ljudska prava i sudova zemalja članica? Šta je 
Sadržaj Evropska konvencija i Konvencija može se 
primeniti direktno od strane sudova i tužilaca na Ko-
sovu? Koji su efekti presuda ESLJP? 
 
Obuka postavljana pitanja da će se obratiti putem 
teorijskog objašnjenja, ali na osnovu sudskih pred-
meta i na konkretnim primjerima iz sudske prakse 
Evropskog suda za ljudska prava. 

Sadržaj 

 EKLJP i njene protokole i metode primene u praksi; 

 Standardi postavljeni od strane Evropske konvencije o sprovođenju Konvencije i praksom Evropske 

konvencije od strane nacionalnih sudova; 

 Kako lokalni sudovi sa praksom EKLJP-a koji je uticaj odluka Evropske konvencije u domaćem 

praksom? 

 Uvod u portala HUDOC (Dokumentacija za ljudska prava) kao sredstvo za implementaciju Evropske 

konvencije i svojoj praksi?  

Trajanje  Korisnici 

Jedan dan  Sudije Osnovnog suda i Apelacionog suda. 

EKLJP  

82. Implementacija Evropske konvencije o ljudskim pravima u ustavnom sis-
temu Kosova  

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Të analizojnë efektin e KEDNJ-së në sistemin 

kushtetues të Kosovës; 

 Da znaju strukturu Evropse Konvencije;  

 Da pravno tumače Evropske Konvencije.   

Ciljevi 
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Prema članu 6. EKLJP svako ima pravo da se njegov 
slučaj čuo dosta, javno i u razumnom roku od strane 
suda nezavisnim i nepristrasnim sudom obrazovanim 
na osnovu zakona, koji će odlučiti kako sporove u 
vezi prava i obaveze civilne prirode, kako o meritu-
mu bilo kakve krivične optužbe protiv njega. Osim 
toga, ovaj član daje svaka osoba optužena za 
krivično delo da se smatra nevinim dok se ne dokaže 
krivica u skladu sa zakonom garantuje minimum 
prava.  
 
Kako postati dovoljno obrazloženje sudskih odluka 
kao osnovu fer sudski proces. Kako se primenjuje da 
se smatra nevinim zahtev praksi Evropskog suda za 

ljudska prava? Koji se primjenjuju garancije iz člana 
6 Konvencije u pravosudnom sistemu Kosova: 
izazove i probleme? Koja je uloga Vrhovnog suda o 
primeni standarda iz člana 6. redovnim sudovima na 
Kosovu? Koja je uloga Ustavnog suda o primeni 
standarda iz člana 6. redovnim sudovima na Kosovu? 
 
Dileme i pitanja će biti upućen u toku obuke kroz 
delimičnu teorijskog objašnjenja zasnovana na 
konkretnim slučajevima i primerima. Će koristiti 
vežbe, diskusije i praktične primere da pomogne da 
se prekine smislu odredaba člana 6 EKLJP u vezi 
pritvor - paragr.1 tačke c Član 5 nijanse i procesnog 
analiza sadržanih u članu 6 EKLJP.  

Sadržaj 

 Analiza odredbi člana 6 EKLJP. Proceduralne zaštite iz člana 6 EKLJP; 
 Pravo na pravično i javno suđenje; 
 Pravo na suđenje bez nepotrebnog odlaganja; 
 Pravo optuženog da ispituje ili zahtijeva ispitivanje svjedoka protiv njega i da se prisustvo i saslušanje 

svedoka pod svojim imenom; 
 Pravo optuženog da dobije besplatnu pomoć prevodioca ako ne razume ili ne govori jezik koji se upo-

trebljava na sudu; 
 Nezavisnost i paaDPmeria sudovi u kontekstu člana 6. Evropske konvencije EKLJP i praksi; 
 Slučaja od prakse ESLJP u vezi člana 6. EKLJP. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnog nivoa i Apelacionog suda, tužilaca i stručnih saradnika. 

83. Član 6 Konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda i njene im-
plementacije  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Analiza odredbe člana 6 EKLJP; 
 Sprovođenje ESLJP prakse u vezi sa članom 6 EKLJP. 
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Pravo na slobodu izražavanja kao jedan od neo-
phodnih temelja društva, je zaštićen članom 10. 
EKLJP-a osigurava da svako ima pravo na slobodu 
izražavanja, koje uključuje slobodu mišljenja i slo-
bodu primanja ili i širenja informacija i ideja bez 
mešanja javne vlasti i bez obzira na granice. Kao što 
je poznato, na Kosovu, EKLJP je inkorporirana u 
okviru domaćeg prava. Kosovo je specifična situaci-
ja u kojoj EKLJP odnosi direktno, bez da je pot-
pisnik. Sudije i tužioci treba da se još veći odnose 
odredbe Konvencije i Evropske konvencije praksi, 
tako da obuka ovu temu je važno da sudije i tužioci 
da poboljšaju svoje znanje o tome kako da usvajanje 
EKLJP, konkretno odredbe člana 10. EKLJP u 
nacionalnom sistemu. 

 
Kao tumačenje člana 10. Evropske konvencije? 
Kako se prinudnog izvršenja člana 10 na Kosovu i 
staviti u sudske prakse Evropske konvencije u vezi 
sa ovim člankom? Koji su izazovi / teškoće je neza-
dovoljavajući sprovođenje ovog člana? 
 
Dileme obuke i pitanja će se rešavati kroz delimičnu 
objašnjenje teoretski, na osnovu konkretnih slučajeva 
i primerima. Daće odgovore na pitanja o načinu 
sprovođenja člana 10. nacionalnog sistema EKLJP, 
preko slučaja do slučaja zakonom ESLJP.  

Sadržaj 

 Razumevanje i pravna priroda slobode izražavanja; 

 Analiza člana 10 EKLJP-a; 

 Efekti koja proizvodi člana 10. nacionalnog sistema EKLJP je; 

 Usklađivanje prava na slobodu izražavanja u odnosu na pravo na slobodu u privatnom životu po 

ESLJP. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnog nivoa i Apelacionog suda, tužilaca i stručnih saradnika. 

84. Član 10 Evropske konvencije   

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti pravnu prirodu slobode izražavanja; 

 Analiza prave odredbe o pravu na slobodu izražavanja; 

 Prepoznati efekte koji produkuje član 10 nacionalnog sistema EKLJP je; 

 Procena uravnoteženje prava na slobodu izražavanja u odnosu na pravo na slobodu u privatnom životu 

pod ESLJP. 
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Izveštaji međunarodnih mehanizama, institucija i različitih lokalnih organizacija koje se bave zaštitom i pro-
mocijom prava pripadnika LGBT zajednice, stavili potrebu, između ostalog, da se obrati pitanje nesprovođenja 
odgovarajuće zakona o jednakom tretmanu. 
 
Kako važećih zakona o zabrani diskriminacije na Kosovu? Kao raznovrsnost je prihvaćen u društvu? Ima li 
predrasuda? 
 
Ova obuka ima za cilj da pojasni i odrediti kompleksnost zakona o nediskriminacije i uznemiravanja, jednak 
pristup i lečenje od strane sudstva. 

Sadržaj 

 Izrada glavnih odredaba zakona kojim se uređuje pitanje seksualne orijentacije, rodnog identiteta, dis-

kriminacije, neposredne i posredne, uznemiravanja. 

 Aktivnosti, vrši svest o različitosti, predrasude, nediskriminacije i jednakosti. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan 

Sudije i tužioci u Osnovnom i Apelacionom nivou.  

85. Zaštita i promocija različitosti, tolerancije i jednakosti u kontekstu zakona 
o nediskriminacije  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Stvaranje jasniji i šire raznolikost, toleranciju i jednakost; 

 Detaljnijeg složenost zakona o diskriminaciji i uznemiravanja; 

 Sticanje znanja o pristupu i interakcije sa članovima LGBT zajednice za ostvarivanje njihovih prava. 
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Cilj ove je da se unaprede OBUKA Sudi znanja od tužilaca kao pravnog strukturom od ulozi sistema nacional-
nih Valuta sudova Unije je otklonjena pravosudnom Valuta Unije. Jeste cilj Drugi Prilagođavanje analiza Val-
uta prava Unije resursa njenih Opštih Principa. 
 
Vec fokus Pitanja dilema koji se zakona principima Bave EU, njihove Izvori prava Evropskog Vrsta, 
sprovođenje efekat negovite Evropskog Principa prava na nivou nacionalnom: Uticaj pravo ovog Valuta prava 
Unije na nivou nacionalnom nas. 
 
Često metod Tokom koje će se ovog Trening Saznajte: teoretsko objašnjenje, koristeći vežbe, diskusije na 
praktične prajmer sistema da Razbij strukturu EU Pravnog za ulogu nacionalnih sudova Unije je pravosudni 
sistem.   

Sadržaj  

 Sporazum o stabilizaciji i pravo - Asocijacija 
Evropske unije (efekte i implikacije za-
konodavstva Republike Kosovo, Uticaj stupanja 
na snagu Sporazuma.); 

 Pravosudni sistem Evropske unije i ulozi nacion-
alnih sudova; 

 Izjava pravnih instrumenata EU; 

 Uticaj evropskog prava u pravosuđu Republike 
Kosovo; 

 Tumačenje nacionalnog zakona u skladu sa 
Uredbom (direktiva); 

 Primena principa Evropske unije od strane lo-
kalnih sudija; izvrsnost, efekti direktnih i indi-
rektnih. 

Trajanje   

Korisnici 

Dva dana  

Sudije osnovnih sudova, Apelacionog suda, Vrhovnog suda, tužilaca i stručnih saradnika. 

Međunarodno pravo i EU  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da:  

 Da tumače Sporazum o stabilizaciji – Asociji i 
pravo EU; 

 Da detalise pravosudni sistem Evropske unije i 
ulogu nacionalnih sudova, i pravne instrumente 
EU; 

 Prepoznati efekat i uticaj prava EU na pravosuđe 
Republike Kosovo; 

 Primeniti principe Evropske unije i tumače se i 
efekti direktnih i indirektnih. 

86. Primena zakona EU od strane sudova Republike Kosova  
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Konvencija UNICEF-a (KEEOKB-Ekonomska 
komisija za Evropu UN) o pravu na pristup infor-
macijama, učešću javnosti u donošenju odluka i 
pristupu pravosuđu u pitanjima životne sredine 
uspostavlja niz prava na javnost i obaveza za nacion-
alne vlasti na jačanje demokratije životne sredine. 
Konvencija sadrži tri osnovne stuba: 1. Pravo javnos-
ti da moraju da traže informacije o životnoj sredini; 
2. Pravo javnosti da učestvuje u javnom odlučivanju 
u pitanjima životne sredine; 3. Pravo javnosti da se 
žale sudu o pitanjima zaštite životne sredine. Iako 
Kosovo nije potpisnica Arhuske konvencije, 
prikupljeni podaci pokazuju da je sudska primena 
Konvencije o postupanju državnih i upravnih spo-
rova je još nepotpun. Shodno tome, sudije ali i tužio-
ci imaju velika potreba da prodube svoja znanja o 
primeni ove konvencije. 

 
Koji su problemi u sprovođenju Konvencije u Re-
publici Kosovo? Kako su prava pojedinaca na 
pristup informacijama o životnoj sredini i učešću 
javnosti u donošenju odluka? Kako da Konvencija se 
primenjuje direktno? Krivična odgovornost za 
zagađenje životne sredine? 
 
Dileme i pitanja će biti upućen u toku obuke kroz 
teorijske analize i normativne Konvencije, ali se os-
lanjaju na pojedinačnim slučajevima po zemljama i 
zemljama u regionu. Pored toga, u okviru treninga će 
se koristiti vežbe, diskusije i praktične primere na 
osnovu Arhuske konvencije, Direktiva 2003/4 / EC 
Evropskog parlamenta i Saveta (28 januar 2003) o 
javnom pristupu informacijama o životnoj sredini i 
Zakona o zaštiti Životne sredine. 

Sadržaj  

 Pristup informacijama o životnoj sredini; 

 Učešće javnosti u donošenju odluka; 

 Pristup pravdi životne sredine; 

 Krivična odgovornost u oblasti zaštite životne sredine. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije Osnovnih sudova sudije i Apelacionog sudova.  

87. Sudski sprovođenje Arhuske konvencije (pravo na informisanje, učešće 
javnosti u donošenju odluka i pristup pravdi životne sredine)  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Procenu prava pristupa informacijama o životnoj 

sredini; 

 Procenjuju pravo na sud; 

 Analiza krivične odgovornosti za zagađenje 

životne sredine. 
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Profesionalni kodeks za sudije ima za cilj da definiše 
pravila ponašanja sudija u Republici Kosovo i da 
informiše javnost o ponašanju koji bi trebalo da bude 
sudija. Pravila ponašanja sudskog uobličena na os-
novnim principima profesionalne etike, nezavisnost, 
nepristrasnost, jednakost, integritet, profesionalizma 
i odgovornosti u radu, povjerljivosti i izveštaje 
javnih medija. Pravila za utvrđivanje razloga za 
neprimerenu ponašanje definiše nedolično ponašanje 
sudija, njihovu kategorizaciju i definiciju u principu 
sankcije za krivična dela počinjena za koje je sudija 
za disciplinske odgovornosti. 
 

Koje su promene i inovacije u Kodeksu profesional-
nog ponašanja za sudije, u poređenju sa prethodnim 
kodom? Kategorisani kao nedoličnog ponašanja i 
koji su sankcije sadržane u Uredbi utvrđivanje ne-
doličnog ponašanja? 
 
Obuka je dizajnirana tako da, kroz parcijalnih obja-
šnjenja teoretskih i interaktivnim diskusijama, za 
lečenje detaljno promene i inovacije Etičkog kodeksa 
za sudije i pravila za određivanje zloupotrebe. 

Sadržaj 

 Profesionalni kodeks za sudije; 

 Pravilnik za utvrđivanje nedoličnog ponašanja. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije na svim nivoima.  

Interdisciplinarna nadležnost  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Identifikacija promene i inovacije novog Etičkog kodeksa za sudije; 

 Znati pravila za određivanje nedoličnog ponašanja. 

88. Izmene i inovacije Kodeks profesionalne etike i Pravilnika za zloupotrebe 
položaja sudija  
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Pisanja i obrazlaganja ima za cilj da pomogne sudijama i tužiocima, u svom jačanju kapaciteta profesionalnog 
izrade i obrazloženja sudskih odluka. Izrada sudskih odluka zahteva majstorstvo veština Pored pisanja i argu-
mentacija koristi određene metode koje se koriste u pripremi ovih odluka. Praćenjem sudova pokazuje da je 
neophodno da se unaprede veštine sudija i tužilaca u izradi sudskih odluka u skladu sa metodom IRAC, kao 
jedan od metoda više savremene koji se odnosi na pravnu praksu u mnogim zemljama koje su napredan sistem 
pravde kao reč je o pravno obrazloženje i pisanje. 
 
Kao IRAC metoda može da se primeni u izradi sudskih odluka? Kakva je struktura odluka koje određuje ovu 
metodu? Koje su poteškoće u primjeni metoda u sudskim odlukama IRAC kriminalac polje? 
 
Ova obuka je dizajniran da razradi teorijske i praktične smernice za izradu sudskih odluka IRAC metodom, 
kako bi odluka bila kao profesionalac i sa detaljnim obrazloženjem i dobro argumentovati.  

Sadržaj    

 Izrada i pravno rezonovanje; 

 Implementacija metoda IRAC krivičnih odluka. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci.  

89. Izrada i rezonovanje sudskih odluka u krivičnim stvarima 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razvoj sudskih odluka u skladu sa najvišim standardima; 

 Implementacija IRAC metode prilikom izrade sudskih odluka kriminalac na krivičnom terenu. 
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Sud prilikom odlučivanja o civilno društvo, donose odluke o obliku presude i odluke. Jedan od glavnih delova 
sudske odluke je obrazloženje, koje moraju biti jasno izradi, sadrži tvrdnje stranaka, dokaze daje, činjenice po-
jedinačno i testove za njihovo certificiranje, kao i suštinske odredbe i procene sudu. Tokom sudske prakse je 
napomenuti da nedostaci u izradi sudskih odluka pojavljuju u obrazloženju, koji često ne pojavljuju razloge za 
odlučujuće činjenice ili razloga predstavljene su kontradiktorne i u skladu sa dokazima upravlja. Još važnije je 
obrazloženje sudskih odluka, tako da je potrebno primeniti tehnike dizajna i pravnim obrazloženjem. Jedna od 
metoda je veoma važna u pripremi presuda je IRAC metod (engleski), gde je primena ove metode i kompilaci-
ja njegovih odluka na osnovu sudskih odluka dokazala da ima najviše profesionalne i detaljno opravdanje. 
 
Koji je metod IRAC? Kao Irac metoda može da se primeni u izradi sudskih odluka? Koje su poteškoće u prim-
jeni metoda Irac? Itd. 
 
Ova tema će biti upućen u cilju unapređenja znanja sudija i dobije majstorstvo veština u pisanoj formi i argu-
mentacije sudskih odluka, tako da su spremni na profesionalan obliku i sa ubedljiv i argumentovan.  

Sadržaj  

 Metoda IRAC i njegova sadržaj; 

 Implementacija metoda IRAC prilikom izrade sudskih odluka; 

 Obrazloženje sudskih odluka; 

 Tehnike za izradu i obrazloženja sudskih odluka.Metoda IRAC. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije osnovnih sudova - Građansko divizija. 

90. Obrazloženje odluka u građanskom domenu 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Efikasno primjeniti IRAC metod; 

 Implementacija ključne tehnike razvoj prave i rezonovanje sudskih odluka, 

 Priznati suštinu legalnih i ilegalnih problema u obrazloženju sudske odluke; 

 Stvaranje jedinstvenog i standardizovan oblik sudskih odluka u sudovima regionima Kosova. 
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Tehnike upravljanja predmetima po sudijama i 
tužiocima u odnosu na upravljanje tokovima 
gotovine slučajeva kojima se bavi sudovima i 
tužilaštvima predstavljaju izazove koji su prilično 
problematično u njihovom svakodnevnom radu. Uti-
caj na ovom problemu su promene u organizacionoj 
strukturi su se u sudovima i tužilaštvu koji će imati 
pozitivan efekat na poboljšanje upravljanja predme-
tima. 
 

Kakva je priroda i značaj upravljanja predmetima u 
praktičnom radu sudova i tužilaštava? Koje su po-
teškoće koje se bave upravljanja predmetima? 
 
Ova obuka je dizajnirana da odgovori na pitanja koja 
se direktno odnose na upravljanje i vođenje predmeta 
u sudovima i tužilaštvima. Fokus je na rešavanju 
izazova i novih strategija za poboljšanje efikasnosti 
tekućem radu i izbegavanje praktične probleme. 

Sadržaj 

 Upravljanje slučajeva; 

 Osnovni principi upravljanja predmetima; 

 Glavne tehnike upravljanja predmetima. 

Trajanje   

Korisnici 

Jedan dan  

Sudije i tužioci.  

91. Upravljanje predmetima  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Unapređenje znanja iz oblasti upravljanja predmetima; 

 Poštuju principe upravljanja predmetima; 

 Pokaziti tehnike upravljanja predmetima. 
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Upravljanje stresom je od posebnog značaja. Stres 
može upravljati samo ako smo duhovno i fizički u 
našim optimalnim energetskim nivoima, inače 
nećemo biti u mogućnosti da upravlja nervozen i 
svakodnevnog stresa. Kada smo nervozni i pod stre-
som nisu kreativni, u mogućnosti smo da samoodbra-
ni i da zabarikadiranim do kreativnih rešenja koja će 
biti u stanju da izabere našu situaciju. Zbog toga je 
lako shvatiti da u ovoj državi "upravljanje vreme-
nom" je ekstra stresan i nemaju silu protiv nje. Stres 
neće dosledno obratio i uspeli da se neka probaju da 
krivite druge. Stresne situacije će se nastaviti sve dok 
se ne sebe znam i upravljaju se u odnosu na druge. 

 
Ali kako stresom? Kako se identifikuju loše elemen-
te koji utiču na povećanje stresa? Kako da primenju-
ju različita pravila koja utiču na eliminaciju stresa i 
jačanje ličnosti i pozitivnog zgradu energije? Ono što 
je najvrednije što zahteva upotrebu kada ste pod uti-
cajem pritiska? 
 
Obuka se fokusira na izradi najboljih praksi koje se 
odnose na uspešno upravljanje stresom koji ima 
direktan uticaj na rezultate poslovanja. 

Sadržaj 

 Smisao i značaj upravljanja vremenom; 

 Identifikovati elemente stresa; 

 Tehnike za upravljanje stresom; 

 Metod određivanja stepena stresa; 

 Rukovanje stresa. 

Trajanje   

Korisnici 

Dva dana  

Sudije i tužioci.  

92. Upravljanje stresom 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Procena značaj upravljanja vremenom; 

 Identifikovati elemente stresa; 

 Upravljanje stresom. 
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Ovaj specijalizovani program obuke ima za cilj detaljan i sveobuhvatan način za rešavanje profesionalne 
razvojne potrebe sudija i tužilaca koji su uključeni u borbu protiv korupcije djela. 
 
Program će se baviti izazovima oko sprovođenje efikasne domaće zakonodavstvo za borbu protiv korupcije sa 
fokusom na specifične aspekte koji se čine problematičnim u praksi. Pored njih će biti tretirani kao 
međunarodnog zakonodavstva u ovoj oblasti sa fokusom na EU, uključujući standardima i praksom uspešnih 
zemalja koje su uspele u suzbijanju ove pojave. 
 
Praksa Evropskog suda za sloboda i ljudskih prava će biti deo ovog programa. Takođe, u fokusu će biti da un-
aprede aspekte razvoja zakona. Oblici međuinstitucionalne saradnje i koordinacije institucija zaduženih za bor-
bu protiv korupcije među temama uključene u ovaj program koji će biti tretirane u svakom slučaju efikasne 
aspekte upravljanja u slučajevima korupcije. Veoma važan deo programa je i rasprava o aspektima etičkih ko-
deksa za sudije i tužioce.  

Struktura 

Korisnici 

Struktura ovog programa se realizuje u tri sesije u trajanju od dva (2) dana svaki.  

Sudije iz Osnovnog nivoa, tužilaca Osnovnih gonjenja i Apelacionog i Specijalnog tužilaštva Republike 
Kosovo, odeljenje policije zvaničnici za borbu protiv korupcije, i sluzbenici carine. 

Specijalizovani Programi  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Pokazati pravilnu upotrebu koncepata i principa efikasniji u borbi protiv krivičnih djela korupcije; 

 Izvršava zakone i teorije u praktičnim situacijama;Procena relevantnost podataka i pristup resursima u 

ovom fenomenu. 

93. Specijalizovani program obuke za razvoj kapaciteta u borbi protiv korup-
cije 
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Sadržaj 

Seisja I 

 Domaće i međunarodne pravne strukture i 
prakse; 

 Priznavanje i vrednovanje potencijalnih prob-
lema korupcije. 

1. Identifikacija i procena potencijalnog korupcije  

2. Analiza javno dostupnih informacija   

 Istražne planovi i prvi koraci; 

 Razviti plan istražitelja; 

 Pristup u dokumentima i javne isprave i infor-

macije; 

 Izrada i navigaciju elektronske evidencije.  

Trajanje  Dva dana  

1. Forenzičke analize  

 Korišćenje relevantnih institucija za borbu protiv korupcije u pristupu finansijskim podacima. 

2. Analiza visoko rizičnih transakcija  

3. Intervjui i priprema za suđenje   

 Korišćenje relevantnih institucija za borbu protiv korupcije u pristupu finansijskim podacima; 
 Analiza visokih rizičnih transakcija. 

 Tehnike intervjuisanja i izazove; 

 Intervju potencijalnih svedoka; 

 Intervju potencijalnih meta; 

 Redosled dokaza; 

 Moguće argumente odbrane i sudski izazovi. 

Sesija II Trajanje  Dva dana  

Sesija III 

 Rešavanje slučajeva zvanične korupcije; 

 Odlazak na sudu - na izvođenje dokaza; 

 Moguća alternativna rešenja; 

 Mere za sprečavanje izlaganje i zvanično korup-

cije. 

Trajanje  Dva dana  
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Na osnovu izvještaja institucija i organizacija koje prate pravosuđe na Kosovu se procenjuje da su javne nab-
avke jedna od oblasti u kojima postoji korupcija i potreba za razvoj vještina sudija i tužilaca u ovoj oblasti. 
Takođe je konstantna potreba sudija i tužilaca da razgovara sa svim relevantnim akterima u zemlji o 
postupcima javnih nabavki i njihovim problemima implementacije u praksi. 
 
Ovaj program se bavi navedene zahteve koji se fokusiraju na praktične razrade svim fazama javne nabavke. U 
tom kontekstu će se analizirati slučajeve iz prakse o tome kako je procena potreba i utvrđivanje potraživanja, 
dosije tendera i proces evaluacije tendera. Fokus ovog programa će biti faza implementacije ugovora, kao i 
istraga i suđenje za krivična dela ove vrste.  

Struktura 

Korisnici 

Struktura ovog programa se realizuje u dve sesije u trajanju od dva (2) dana svaki. 

Sudije iz Osnovnog nivoa, tužilaca Osnovnih gonjenja i Apelacionog i Specijalnog tužilaštva Republike 
Kosovo, odeljenje policije zvaničnici za borbu protiv korupcije, i sluzbenici carine, sluzbenici PUK i FIJ. 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Analiza procesa planiranja nabavki; 

 Razumevanje i degradiraju tender; 

 Procena tehničke specifikacije i namerava da nabavi; 

 Razumeti elemente za izbor izvođača i nagradu; 

 Identifikovati indikatore korupcije u vezi sa javnim nabavkama; 

 Izraditi plan za istrage krivičnih djela korupcije u javnim nabavkama. 

94. Specijalizovani program obuke za javne nabavke na Kosovu  
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Sadržaj  

Seija I 

 Planiranje nabavke; 

 Obaveštenje o nameri; 

 Tehnička specifikacija. 

Procenu potreba / Određivanje uslova 

Priprema/dizajn procesa i izradi tenderske dokumenta 

 Dosije tendera; 

 Podnošenje tenderske dokumentacije 

(objašnjenja); 

 Javno otvaranje. 

Trajanje  Dva dana  

Faza implementacije ugovora 

 Procenu potreba / utvrđivanje uslova; 

 Priprema / dizajn procesa i pripremu tenderske 

dokumentacije; 

 Izbor izvođača i faza nagrada; 

 Faza realizacije ugovora. 

Šeme korupcije i problemi u vezi sa prevarom  

Planiranje istraga i gonjenje 

 Harač; 

 Sukob interesa; 

 Šeme za pričvršćivanje ponuda; 

 Zaverenička ponuda; 

 Piramidalne seme. 

 Sadržaj Plan istrage; 

 Identifikovati izvore informacija; 

 Planiranje kontrole i nadzora kuće; 

 Planiranje upotrebu doušnika; 

 Planiranje imovine. 

Seija II 

Izbor izvođača radova i faza nagrada  

 Procena komisije; 

 Kriterijumi za vrednovanje; 

 Preporuka operatera pobednika. 

Pokazatelj rizika od korupcije u fazama nabavke 

Trajanje  Dva dana  
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Upotreba novih informacionih tehnologija i Interneta 
posebno je uzeo poseban značaj u svakodnevnom 
životu. Ovaj fenomen utiče ne samo na aktivnosti 
organizacije javno ili privatno, koji su uključeni u 
sferi poslovanja ili aktivnosti nisu profitabilne, ali 
može se odnose na jednostavne aktivnosti svom sva-
kodnevnom sferu privatnog ili profesionalnog . Kao i 
svaka nova tehnologija dostupna velikom broju 
korisnika, internet predstavlja ne samo dobro i korist, 
ali u isto vreme i na niz problema. Ciber kriminal je 
kompleksan fenomen i jedini način da izdrži će biti 
globalni tretman ovog problema. To zahteva 
saradnju svih relevantnih institucija i stručnjaka iz 
različitih oblasti kako bi se izbeglo segment rešenja. 
Za ovo je važno da se zamisliti globalnu bezbednos-
nu arhitekturu informacija da razmotri u okviru svog 

tehničkog i operativnog dimenziju, pravni i regula-
torni dimenzija, ekonomska dimenzija organizacione 
i ne zaboravljajući ljudsku dimenziju.  
 
Šta je ciber kriminal? Dolaze? Šta pomaže da bude 
tako popularan? Kako se boriti protiv i sprečavanje 
visokotehnološkog kriminala? Kako se preti ovog 
zločina? Ko su potencijalne žrtve sajber-kriminala? 
Šta je nacionalno zakonodavstvo i međunarodne 
sankcije sajber kriminal? 
 
Program obuke je dizajniran kako bi se obezbedila 
znanja za sudije i tužioce u vezi sa trendove trenutne 
sajber kriminala i ključne tehnike za uspešne borbe 
dela ove vrste. 
 

Struktura 

Korisnici 

Struktura ovog programa se realizuje u tri sesije u trajanju od dva (2) dana svaki.  

Sudije osnovnih sudova sudije i žalbenog postupka, tužioci Osnovni gonjenja i Apelacionog i Specijalnog 
tužilaštva Republike Kosovo, policijski službenici odgovarajućih odeljenja za borbu protiv sajber krimi-
nala.  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Procena potencijalnog rizika od sajber kriminala i razvoj tehnike za borbu protiv njega; 

 Upravljanje istrage kompjuterskog kriminala; 

 Identifikacija i bolje sprečiti krivična dela ove vrste; 

 Prepoznavanje trendove u sajber kriminala. 

95. Specijalizovani program obuke za jačanje profesionalnih kapaciteta u 
borbi protiv sajber kriminala  
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Sadržaj    

Seija I 

 Tehnologija i kriminala; 

 Internet i kriminal; 

 Pretnje, trendovi i izazovi sajber kriminala; 

 Siber kriminal kao krivično krivično izazov. 

 

Trajanje  Dva dana  

 Procjenu i upravljanje rizikom; 

 Borba protiv virtuelne bezbednosne rizike: E-mail, viruse i hakere; 

 Otkrivanje i sprečavanje pranja novca; 

 Uloga forenzike u otkrivanju sajber kriminala; 

 Izrada elektronskih dokaza; 

 Elektronski dokazi - procedure i prakse. 

 Prekogranične i međunarodne saradnje u borbi protiv sajber-kriminala; 

 Mogućnosti da nastavi uspešnu međunarodnu e-kriminal i sajber kriminala. 

Seija II Trajanje  Dva dana  

Seija III Trajanje  Dva dana  
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Ranje novca je krivično delo za koje je ušao u grupu krivičnih djela protiv privrede i predstavlja stalnu opas-
nost za ekonomiju svih zemalja. Operacije pranja novca su dizajnirani da dobiju prihod od nezakonite ak-
tivnosti, kao što su dobit od prevare i prikrivanje postojanje, izvor, ili primenu ovih sredstava u cilju prihoda 
izgleda da dolazi od legitimnih izvora . Ukratko, "prljavi novac" su napravljeni da se čisti. Kada ilegalni novac 
se čiste, počinilac je u stanju da potroši ili investiraju prihod od nelegalnih sredstava zakonito. Kosovo kao 
zemlja od rata sa svojim specifikacijama, ima poteškoća u borbi protiv sive ekonomije u kojoj je većina 
transakcija obavljenih u gotovini bez obzira i bez prolaska kroz finansijske institucije. Ovo je posebno težak u 
radu institucija transakcije izveštavanja obaveza. Ovo takođe doprinosi jaču međunarodnu saradnju u ovoj ob-
lasti i neusaglašenosti nacionalnog zakonodavstva sa EU Direktivom. 
 
Koji su faktori za identifikaciju neformalne ekonomije? Koja je uloga FIJ? Šta je odnos domaćeg zakonodavst-
va sa EU? 
 
Obuka će se fokusirati na rješavanje ovih dilema i pitanja koja analizom detaljno nacionalno zakonodavstvo i 
EU uključujući najbolje prakse.  

Struktura 

Korisnici 

Struktura ovog programa se realizuje u tri sesije u trajanju od dva (2) dana svaki. 

Sudije osnovnih sudova i sudije i žalbenog postupka, tužioci osnovnih tuzilastava i Apelacionog i Specijal-
nog tužilaštva Republike Kosovo, odeljenje policije zvaničnici za borbu protiv korupcije, sudije i tužioce 
osnovnom nivou, specijalnih tužilaca i zvaničnike iz Kosovske policije. 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Klasifikujte krivična djela pranje novca; 

 Uporedivanje domaćeg zakonodavstva sa EU; 

 Prepoznati i analizira rad finansijskih institucija i obaveze ovih institucija u borbi protiv ove pojave; 

 Koristiti tehnike ispitivanja prevare sa pranjem novca; 

 Prepoznati oblike međunarodne saradnje; 

 Analiza prikazujući slučaj na sudu. 

96. Specijalizovani program obuke za jačanje profesionalnih kapaciteta u 
borbi protiv pranja novca  
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Sadržaj 

Seija I  

 Krivično delo pranja novca, finansiranja terorizma i sankcija;  

 Slabosti finansijskih institucija pranja novca i finansiranja terorizma; 

 Borba protiv pranja novca i finansiranja terorizma u praksi; 

 Borba protiv pranja novca i finansiranja terorizma - Pravni okvir; 

 Finansijska obavještajna i obveznika. 

 

Trajanje  Dva dana  

 Tehnike ispitivanja prevare sa pranjem novca; 

 Prikupljanje informacija; 

 Priprema ličnom profilu; 

 Praćenje sredstva od strane primaoca; 

 Praćenje sredstava iz obveznika; 

 Povracaj skrivene imovine. 

 Prekogranične i međunarodne saradnje u borbi protiv pranja novca; 

 Odlazak na sudu - na izvođenje dokaza; 

 Moguća alternativna rešenja; 

 Mere za sprečavanje pranja novca. 

Seija II Trajanje  Dva dana  

Seija III Trajanje  Dva dana  
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Za sudija i državnih tužilaca novoimenovani ove funkcije će biti obezbeđen adekvatan trening kako bi se zado-
voljile potrebe i zahteve profesionalne, interdisciplinarni i lično. programska orijentacija dizajniran da pri-
premi Korisnicie imati svoju kategoriju za uspešno izvođenje radova ubrzo nakon preuzimanja funkcije. Ovaj 
program ima za cilj da informiše svoje Korisnicie praktične veštine u vezi sa tim biti tužilac sudije ili državnog 
da se fokusiraju na:  

Prva faza sadrži module koji se fokusiraju na stručnosti, koje su: 

 Rad sa nepristrasnosti, stavova i vrednosti; 

 Odgovarajući ponašanje unutar i izvan suda / 

tužilaštva; 

 Profesionalne etike; 

 Učenje efikasne komunikacije; 

 Veštine u sudskim postupcima i odlukama; 

 Implementacija najboljih praksi. 

Program orijentacija za sudije i državnih tužilaca novoimenovanog  

Tokom realizacije programa u pogledu određivanje specifičnog modula obuke pažnja će biti posvećena 
činjenici da su novoimenovane sudije i tužioci budu završeni ili ne inicijalnog programa obuke. Za ovu kate-
goriju fokus programa obuke će biti: kriminalac polje materijal / proceduralne, građanska, materijali / proce-
duralni, administrativni, pravda za decu, pravo ekonomski, pisanje i sudski slučaj obrazloženje upravljanje, 
vještine zastupanja na suđenju, etiketa, međunarodno pravo (Ackuis communataire) i prava ljudski. 

97. Programska orijentacija za sudije / tužioce imenovani na ovim pozicijama 
po prvi put (nakon završetka obuke u PPO)  

 Nadležnost i jurisdikcija u nadležnoj službi i; 

 Simulacije metode ispitivanje specifične studije slučaja (u zavisnosti od odeljenja). 

Druga faza sadrži module koji se fokusiraju na interdisciplinarni i ličnih sposobnosti, koje su: 

 Tehnike predstavljanja na suđenju; 

 Upravljanje predmetima; 

 Komunikacija. 
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98. Programska orijentacija za sudije / tužioce koji se imenuju se ovim pozici-
jama po prvi put (koji nisu pohađali obuku u PPO)  

99. Sudije/tužioci unapređen iz jednog nivoa na drugi i / ili premeštena iz jed-
nog odeljenja u drugo i onima koji promene profile  

 Suočavanje sa nove pozicije i odgovornosti koje 

proizilaze iz ove funkcije; 

 Proceduralne radnje preduzete od strane sudije ili 

tužioca; 

 Prikupljanje dokaza i predstavljanje optužnice; 

 Analiza i upravljanje dokaza. 

Prva faza sadrži module koji se fokusiraju na stručnosti, koji su: 

 Nadležnost u nadležnoj službi; 

 Simulacija suđenja; 

 Studija slučaja (u zavisnosti od odeljenja). 

Druga faza sadrži module koji se fokusiraju na interdisciplinarni i ličnih sposobnosti, koje su: 

 Pisanje i sudsko rezonovanje; 

 Tehnike predstavljanja na suđenju; 

 Upravljanje predmetima; 

 Komunikacija; 

 Profesionalna etika. 

Unapređenje sudija i tužilaca iz jednog nivoa na viši nivo sudova ili tužilaštva zatražiti potrebu za su ove 
promene povezane sa potrazi za neke specifične obuke sudija i tužilaca, koji će odgovarati njihovim karakter-
istikama. U tom smislu, KIP nudi orijentacije programa za svaku od ovih kategorija, koje su spremne za 
primenu u bilo kom trenutku kada ovaj napredak se javljaju unutar sistema ili smena profila sudija i tužilaca. 
 
Orijentacija programi za sudije i tužioce unapređen iz jednog nivoa na drugi fokus na razvoju vještina i prakse 
kao: 

 Rad sa novim procedurama i novim nadležnosti; 

 Uloga sudije ili tužioca u nadležnosti naprednog 

nivoa gde; 

 Vađenje i obrazloženje odluke pravih; 

 Predstavljanje gonjenje pred Apelacionim 

sudom.  

Promena profila od sudije tužioca ili obrnuto takođe nameće potrebu da se bavi posebnu obuku koja odgovara 
u pojedinostima o odgovarajućim funkcijama. programska orijentacija za ove korisnike da ih obavesti o karak-
teristikama kao sudija / tužioca, prirodu i odgovornosti jednog ili neku drugu funkciju sa fokusom: 
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100. Programska orijentacija za sudije / tužioce iz osnovnog na Apelacionim  

102. Programska orijentacija za sudije/tužioce iz jednog odeljenja u drugo u 
istom nivou  

Sadrži modula koji se fokusiraju na stručnosti, koji su: 

 Nadležnost u žalbenom nivou; 

 Nadležnost relevantnih odeljenja. 

 Nadležnost osnovni nivo / apelacioni; 

 Nadležnost odgovarajućeg odeljenja; 

 Karakteristike uloge i funkcije sudije; 

 Karakteristike uloge i funkcije tužioca. 

 Nadležnost u resor. 

101. Orijentacija Program za kategoriju koja prelazi poziciju sudije u tužiocu 
i obrnuto  

Sadrži modula koji se fokusiraju na profesionalne kompetencije, koje su: 

Uključuje modula koji se fokusiraju na stručnosti, a koji su: 
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Program Početne Obuke  

U okviru zakonskog mandata Kosovskog instituta za pravosuđe razvija aktivnosti iz Programa Početne Obuke 
(PPO), koji se fokusira na razvoj profesionalnih kapaciteta i praktičnih veština profesionalaca koji ulaze u sis-
tem sudstva i tužilaštva u svojstvu sudije ili državnog tužioca. 
 
Promene u zakonima i pravosuđu odražavaju PPO pod kojim sudija i državnih tužilaca prati ovaj program na-
kon dekreta. Početni period Obuka će trajati dvanaest (12) meseci, uključujući teorijsku i praktičnu obuku. 
Timing zakon omogućava obuka bila intenzivna, kao sudije i tužioci nisu dodeljeni predmeta tokom pohađanja 
početne obuke. Na kraju inicijalne obuke sudija i državnih tužilaca će biti ocenjeni.  
  
Na osnovu tih događaja, KIP izmenjen podzakonskih akata koji regulišu sadržaj, trajanje teorijske i praktične 
obuke i procene tokom treninga u JT. 
 
U ovoj godini tužioci i sudije odlukom nije izdata u istom periodu, što je nametnuto da su programi posebno 
razvijen. Inicijalna Program obuke za novoimenovane tužioce je usvojen i biće realizovan sa sledećom genera-
cijom, dok će program za sudije u procesu izrade i biti spreman za implementaciju u vreme njihovog imeno-
vanja. 
 
Glavni cilj u JT, KIP odrediti razvoj nadležnosti profesionalni, lični, i interdisciplinarni i razvoj praktičnih 
veština sudija i novoimenovane državnih tužilaca. 
 
Inicijalni Trening program će biti u modelu kombinuje teoriju i praksu kroz primenu savremene metodologije 
obuke, uključujući nastavnih tehnika za odrasle, takođe nude obuku kroz daljinu platformu za učenje na 
daljinu.  
 
Ovaj program obuke obuhvata obuku svih grana prava i pozitivnim propisima lokalne Ackuis communautaire, 
Evropska konvencija o ljudskim pravima i drugim međunarodnim aktima, posete ne-suda koja se odnosi na rad 
sudija i tužilaca, kao i kao praktična obuka koja se odvija u sudovima ili kancelarija u kojima su imenovani, a 
gde implementirati praksu u znak podrške mentora koji je tužilac sudija ili država. 
 
2016/2017 Početni program obuke za novoimenovane tužioce je odobren od strane Upravnog odbora KIP, dok 
je program početne obuke za novoimenovane sudije u toku. 
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Program za Istraživanje i Publikacije   

Kosovski Institut za Pravosudje u ispunjavanju svog mandata da razvije kapacitete pravosudnog i tužilačkog 
sistema, pored obuke je mandat obavljanje stručnih aktivnosti koje provodi istraživanje u sklopu Programa za 
istraživanje i publikacije. 
 
Na osnovu ovog mandata za istraživanje i publikacije programa tokom 2017. godine će se fokusirati na tri 
aspekta: istraživanja, publikacije i obezbeđivanje pristupa pravnim izvorima kroz KIP biblioteke.  
 
Cilj PIP je; 

 Sprovesti istraživanje o razvoju programa obuke KIP; 

 Pružanje pravnih sredstava potrebno za njegovo korisnicie; 

 Korišćenja pravnih sredstava na potrebe pravosuđa; 

 Poboljšanje kvaliteta publikacija i naučnih publikacija; 

 Podsticanje uključivanja pravne zajednice i posebno sudije i tužioce u naučnim publikacijama. 

103. Istraživanje 

Istraživanje u 2017. biće posvećena razvoju i unapređenju programa obuke, kao i potrebama za sudija i tuži-
laca. 
 
Razvoj i unapređenje programa obuke će biti implementiran: 

 Analiza programa obuke u pogledu metodologije i u pogledu sadržaja, kroz programe procene, upitnici 

i sastanke sa sudijama, tužiocima i drugim pravnim stručnjacima sudova i tužilaštava; 

 Evaluacija programa obuke i regionalnim i međunarodnim institucijama; 

 Istraživanje o uticaju obuke u radu sudova i tužilaštava; 

 Istraživanje o teškoćama u sprovođenju zakona o radu sudova i tužilaštava; 

 Identifikacija praktičnih problema koji će dovesti do stvaranja i razvoja zakonskih i drugih istraživačkih 

alata prema potrebama sudija. 

Sve ovo analize i istraživanja će biti od pomoći i doprinos razvoju i unapređenju programa obuke za 2018. i 
povećanje performansi KIP u obezbeđivanju programa obuke i rada sudova i tužilaštava.   
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104. Publikacije 

Stručno usavršavanje sudija, tužilaca i drugih profesionalaca postignutim kroz publikacije u pravnoj oblasti, 
posebno u oblasti pravosuđa. Ova komponenta obogaćuje pravnu kulturu sa praktičnih i teoretskih znanja. 
 
KIP publikacije trebalo da bude izvor informacija, posebno sa inovacijama u zakonodavstvu i uopšte u oblasti 
pravosuđa i informativnih aktivnosti obuke KIP. 
 
Publikacije koje KIP planira u toku 2017. godine su: 
  
Casopis “Opinio Juris”, časopis kao što je već konsolidovao sve pravne stručnjake, koji će nastaviti da 
promoviše pravnu zajednicu u objavljivanju rezultata istraživanja, naročito sudijama i tužiocima, ali i drugih 
stručnjaka u cilju podrške sudijama i tužiocima. Ovaj časopis će biti dodatni literaturu i olakšavajuće posebno 
za sudije i tužioce. 
 
Casopis Justicia, će sumirati rad novoizabranih sudija i tužilaca koji pohađaju treninge u Program 
početne obuke.  
 
Moduli obuke, su rezime kurseva sprovodene u okviru programa obuke. Prema potrebama kor isnika su 
moguće čak i reprint stvarne modula. 
 
Godišnji izveštaj koji odražava aktivnosti KIP tokom godine. 
 
Program Rada za 2018 godine, koji odražava aktivnosti KIP tokom 2018 godine. 
 
Program Obuke za 2018 odražava potrebe sudstva za razvoj profesionalnih kapaciteta i praktične 
veštine sudija, tužilaca i drugih pravnih stručnjaka. 
  
Mesečni Biltrn, će nastaviti da bude objavljen na mesečnom nivou i pokr ivaju aktivnosti KIP u mesecu. 

105. Biblioteka  

U ispunjavanju svog mandata da obezbedi pravna sredstva za sudije, tužioce i drugih pravnih stručnjaka, KIP 
tokom 2017. godine nastaviće da se obogati biblioteku i upravljanje i fizički i elektronski.  
 
Aktivnosti biblioteke će se nastaviti kako slijedi: 

 Identifikacija novih naslova u oblasti prava i obezbeđivanje njihove KIP biblioteku; 

 Obaveštenje o redovnim korisnicima sa novim materijalima koji poseduju pravni KIP biblioteku; 

 Nastaviti sa katalogizacijom i klasifikaciju novih zakonskih materijala; 

 Obezbeđivanje pristupa različitim pravnim baze podataka do jula 2018; 

 Stvaranje i pružanje alata za detekciju plagijata u cilju kvalitetne publikacije KIP posebno naučnim 

časopisima. 



Program Obuke 2017 

 116 

Obuka za upravljanje sudovima i tužilaštvima  

Upravljanje sudovima i tužilaštvima, što uključuje: predsednike, glavne tužioce, sudije nadzorni grane, šefovi 
odeljenja i odeljenja igraju ključnu ulogu u upravljanju i rukovodstvom vladajuće institucije. Za fer i efikasnog 
vođstva je važno stalno povećanje performansi ove kategorije korisnika. Na osnovu toga, KIP organizuje pose-
bnu obuku za upravljanje sudovima i tužilaštvima. 
 
Cilj ove obuke je da se izgradi praktične veštine i stalni performanse rukovodilaca sudova i tužilaštava, u 
skladu sa važećim pravila i standarda, kao i zakonskim zahtevima. 
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Upravljanje podrazumeva organizaciju i usklađivanje resursa za postizanje uspeha i za postizanje ovog cilja. 
Upravljanje zahteva planiranje, organizovanje, upravljanje i nadzor. Stoga, opšte znanje o upravljanju sudo-
vima i tužilaštvima, od menadžmenta, drugi lideri koji se bave upravljanjem ljudskim resursima, finansijama, 
centralna uprava kancelarija slučaja, Sudska kancelarija za podršku, Kancelarija za logistiku i kancelariju za 
informacije, treba dalje razvijati kroz praktičnu obuku. 
 
Kako uspešno upravljati sudu ili tužioca? Koje su standardne načela dobrog upravljanja? Koji su izazovi i ne-
dostaci aktuelnog rukovodstva na sud i tužioca? 
 
Ova obuka je dizajniran da odgovara na pitanja koja se odnose na upravljanje sudovima i tužilaštvima kroz 
kombinaciju prezentacija koje će biti tretirane napredne strategije koje se bave uspešno upravljanje sudovima i 
tužilaštvima. Tokom procesa će postati pragmatičan primena pravila za uspešnu i efikasno upravljanje.   

Sadržaj  

 Upravljanje uopšte i upravljanje suda i tužilaštva; 

 Menadžerske odgovornosti; 

 Ljudski resursi i finansije.   

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Predsednici, glavni tužioci, sudije nadzor grane, načelnici odeljenja i divizije. 

106. Upravljanje suda i tužilaštva  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznaju standardne principe dobrog upravljanja; 

 Utvrditi kriterijume za planiranje sukcesije; 

 Primeniti principe i taktiku planiranja. 
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Komunikacija je prenos informacija između članova jedne institucije i obuhvata širok spektar unutrašnjih 
strategija kao vertikalne komunikacije, horizontalno, formalno i neformalno. Postoje dva elementa u unu-
trašnje komunikacione strategije. U početku, institucija treba da razviju strategiju i akcioni plan za njeno 
sprovođenje. Drugo, i još važnije, interna komunikacija treba sami strategiju. Mora se pozicionira u više od 
jednostavnim dodirom taktičkih intervencija u cilju podrške aktivnostima organizacije. 
 
Šta je interna komunikacija i spoljašnja? Koji su stilovi komunikacije? Koliko je važna komunikacija u cilju 
podrške aktivnostima suda ili tužioca? 
 
Do kraja ove obuke, upravljanje sudovima i tužilaštvima će poboljšati njihovu ličnu komunikaciju i moći će da 
izabere odgovarajući način komunikacije unutar suda ili tužilaštva za koje su odgovorni. 

Sadržaj  

 Uvod u unutrašnje komunikacione strategije; 

 Komunikacija sa menadžment u medijima; 

 Širenje poruke; 

 Izbor kanala i kontrole; 

 Komunikacija projekata, promena komunikaciju, komunikacije krize. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Predsednici, glavni tužioci, sudije nadzor grane, načelnici odeljenja i divizije.  

107. Komunikacija na sudovima i tužilaštama  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Poboljšaju svoje lične sposobnosti komunikacije;  

 Razlikuju eksternu komunikaciju i internu; 

 Prepoznaju stilove komunikacije. 
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Sudije porotnici su važna kategorija u postupku po 
svojim zakonom, koji dolaze iz redova profesora, 
nastavnika, vaspitača, socijalnih radnika, psihologa i 
drugih profesija koji imaju iskustva u obrazovanju 
maloletnika. Oni rade zajedno sa profesionalnim 
sudijama u panelima na porodičnim stvarima i 
sudskih postupaka koji se odvijaju protiv 

maloletnika. Jer dolaze iz područja su različiti, kao 
potrebu za upoznavanju sa praksama i procesima 
koji se odvijaju u sudu. 
 
Cilj obuke sudija porotnika koji se sastoje od potrebe 
da se poveća znanje u vršenju ovlašćenja i odgo-
vornosti u vas zakon daje.  

Sadržaj 

 Uloga i dužnosti porotnika u postupku prema maloljetnicima;  

 Uloga i položaj porotnika u postupku za porodičnim stvarima; 

 Etika sudije porotnika. 

Trajanje  Korisnici 

Jedan dan  Sudije porotnici. 

Obuka za sudije porotnike 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Procenu značaj i težinu njihovog odluke; 

 Razlikuju Vijeće za maloljetnike i odraslima; 

 Poznaju dobro ponašanje i nepravilno na osnovu etičkih principa i pravila za porotnika. 

108. Uloga i dužnosti sudije porotnika u sudskom postupku 

Kodeks za maloletnike i Porodičnog zakona obezbediti zakonske uslove kada porotnika su deo panela. Sudije 
porotnici igraju važnu ulogu u postupku, u kojima učestvuju, doprinose njihove različite profile od koje pripa-
daju. 
 
Koja je uloga i dužnost sudija porotnika? Kako su sudije porotnici upoznati sa praksom i procesima koji se 
odvijaju u sudu? 
 
Cilj ovog treninga za poboljšanje praktične veštine sudija porotnika u zakonu i profesionalne etike.  
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Dobro funkcionisanje sudske i tužilačke uprave je 
preduslov za poboljšan sistem sudskog i tužilačkog. 
Upotreba efikasnih sistema u sudske i tužilačke up-
rave u poslovima upravljanja, doprinosi jačanju ceo 
sudskog i tužilačkog sistema i povećanje kvaliteta i 
povjerenje javnosti u pravosudne institucije. Asistent 
menadžeri i administratori imaju važnu ulogu u ad-
ministraciji i upravljanju moraju imati neophodne 
veštine i znanja da vode procese unutar sistema, da 
naprave planove i akciju. 
 

Druga važna komponenta je druga administrativno 
osoblje sudova i tužilaštava. Oni imaju odgovornost 
za razvoj aktivnosti sudova i tužilaštava. 
 
Posvećena obuka da su ove kategorije za cilj da 
obezbedi jednak pristup i odgovarajuće uslove za 
rast stručnih kvalifikacija u smislu jačanja adminis-
tracije sudova i tužilaca, u skladu sa profesionalnim 
standardima i principima transparentnosti, efikasnos-
ti i efektivnosti. 

Obuka za administrativno upravljanje, i administrativnog osoblja sudova i 
tužilaštava  
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Administracija sudova i tužilaca vodi od strane administratora i pomoćnika upravnika. Funkcionalni upravljan-
je uprave sudova i tužilaca je jedan od glavnih uslova za pravično suđenje i tužilaštva. Obuka za administra-
tivno upravljanje sudovima i tužilaštvima će obezbediti odgovarajuće uslove za rast profesionalnih kvalifikaci-
ja za svaku kategoriju administrativnog osoblja i da će izgraditi jaku profesionalnu administraciju sudova i 
tužilaštava. 
 
Koje su standardne načela dobrog upravljanja? Koji su izazovi i nedostaci sadašnjeg rukovodstva sudske ad-
ministracije i krivičnog gonjenja? Kako upravljati vreme i stresne situacije? Koje su prednosti koje proizilaze 
iz timskom radu? 
  
Sa ove obuke ima za cilj da poveća znanje i praktične veštine upravljanja administracije sudova i tužilaca sa 
funkcije upravljanja za poboljšanje unutrašnje organizacije i funkcionisanja sudova, tužilaštava i različitim ad-
ministrativnim jedinicama.  

Sadržaj 

 Uvod u upravljanje uprave sudova i tužilaca, principa i standarda dobrog upravljanja; 

 Upravljanje ljudskim resursima; 

 Procena upravljačkih stilova i prezentaciju o specifičnostima različitih tipova upravljanja; 

 Uloga sudova i administratora tužilaštva za implementaciju politika i strateških planova; 

 Liderstvo, planiranje i izgradnja tima; 

 Upravljanje vremenom. 

Trajanje   

Korisnici 

Jedan dan  

Administratori, Asistent administratora sudova i tužilaštava i oficirima za ljudske izvore. 

109. Upravljanje administracije u sudovima i tužilaštvima  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznaju standardne principe dobrog uprav-

ljanja; 

 Procena kriterijume za planiranje sukcesije; 

 Organizuju dobro upravljanje vremenom; 

 Upravljanje stresne situacije i konflikte. 



Program Obuke 2017 

 122 

Komunikacija podrazumeva prenos informacija između članova jedne ustanove i obuhvata širok spektar unu-
trašnjih strategija kao vertikalne komunikacije, horizontalno, formalno i neformalno. Kolaborativni komu-
nikacija karakteriše interakciju sa drugima, gradi infrastrukturu i stvara mogućnost za druge osoblju da efi-
kasnije sarađuju jedni sa drugima. 
  
Šta je interna komunikacija i spoljašnji? Koji su stilovi komunikacije? Koliko je važna komunikacija u cilju 
podrške aktivnostima suda ili tužioca? 
 
Cilj ovog treninga na poboljšanje komunikacije unutar administracije, takođe vodi učesnike ka veštinama 
komunikacije u pružanju efikasne, efikasno i transparentno.  

Sadržaj 

 Eksterna komunikacija i važećih pravila i standardi; 

 Unutrašnja komunikacija: protok informacija, hijerarhije, timski rad i razmjenu informacija, pov-

jerljivosti podataka i informacija, i ponašanja i profesionalne etike; 

 Transfer zadataka, praćenje i nadzor; 

 Planiranje, prioriteta i zadatak; 

 Izveštavanje. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Administratori, pomoćnici administratori i zvaničnici za javnost u sudovima i tužilaštvima. 

110. Eksterna i unutrašnje komunikacija  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razlikuju eksternu komunikaciju i internu; 

 Prepoznaju stilove komunikacije; 

 Razumevanje prave planiranje i prioriteta. 
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Upotreba efikasnih sistema sudske administracije i 
upravljanja protokom predmeta (slučajeva) doprinosi 
jačanju ceo pravosudni sistem i poboljšati kvalitet i 
povećati poverenje javnosti u pravdu. Značaj pravil-
nog upravljanja predmetima u pravosudnim instituci-
jama je prevelika zbog činjenice da je dobro uprav-
ljanje, prvenstveno olakšava rad u ovim institucija-
ma, eliminiše situacije nije poželjno, povećanje efi-
kasnosti rada, eliminiše gubitak vremena, stvara do-
bar kolegijalni sredina, povećati nivo odgovornosti u 
radu direktno utiče na performanse pravnih predmeta 

ili razumnim granicama i doprinosi povećanju pov-
erenja javnosti u pravosudne institucije. 
 
Koji su pravni propisi i praksa primenjuje? Kako da 
efikasno upravljaju broj zaostalih predmeta? Koji su 
izazovi i teškoće u upravljanju predmeta? 
 
Obuka će dati potrebna uputstva za pripremu uprav-
ljanja predmetima i efikasno korišćenje sistema za 
bolje upravljanje predmetima. 

Sadržaj 

 Propisi, pravila i praksa važećim zakonom; 

 Specifičnosti o upravljanju protokom predmeta u 

sudovima i tužilaštvima; 

 Proceduralne i praktični aspekti upravljanja 

tokom predmeta i ulogu svake kategorije osoblja; 

 Obrada i izveštavanje podataka, poštovanje roko-

va, praćenje i obezbeđivanje jednoobraznosti u 

administrativnom praksom; 

 Broj slučajeva i smanjenje broja zaostalih pred-

meta (sa propisima, praktičnih pristupa i prome-

na planiranja i reorganizacije). 

Trajanje   

Korisnici 

Jedan dan  

Administratori, pomoćnici administratori i šefovi pisarnica sudova i tužilaštava.   

111. Upravljanje protoka predmetima  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumeti pojam i značaj upravljanja predmetima; 

 Priznati tok upravljanja predmetima; 

 Sprovođenje najbolje prakse upravljanja u svom radu.  
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Pisanje i rezonovanje fer saslušanje je važno za 
kvalitetan rad osoblja odgovornog za izradu raznih 
sudova i tužilaštava, koja pruža pristup i jedinstvenih 
standarda za projektovanje svih vrsta akata i doku-
menata izdatih od strane sudova i tužilaštava i dodat-
kom znanje i praktične veštine za primenu odgova-
rajuće gramatike i stila pisanja u projektne doku-
mentacije i drugih akata u sudu i tužilaštvu. 
 

Kako IRAC postupak sprovodi u izradi sudskih od-
luka? Koji su izazovi u primeni ove metode? Kako 
primena ove metode da se ujedine metodologije u 
izradi sudskih odluka? 
 
Obuka će biti dat teorijskih i praktičnih smernica za 
izradu sudskih odluka metodom IRAC. 

Sadržaj 

 Vrste akata, dokumenata i radova suda / tužilaštva; 
 Uvod u pravni okvir koji reguliše obrazac i sadržaj suda i procedure za njihovu izradu; 
 Standardi, formata i procedure koje se primenjuju - GAP analiza; 
 Dužnosti i odgovornosti članova uprave (sekretara, rekordera, itd) koje se bave građanskim i krivičnim 

predmetima; 
 Rad sa kursa, evidencije, izveštavanje i protok komunikacije; 
 Koristiti pravi jezik i standard službene korespondencije. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Pravni saradnici, pravni zvanični i pripadnici organa izvršitelja sudova i tužilaštava.  

112. Pisanja i pravno obrazlaganja  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Analiza osnovnih pravila za pisanje dokumenata i pravnih dokumenata; 
 Usavršavanje veština da opravdaju akata i pravnih dokumenata; 
 Razvoj zakone prava i da opravda modernim metodama pravnog rezonovanja i pisanja; 
 Razvijanje kritičkog mišljenja; 
 Pokazati sposobnost za istraživanje pravnim pitanjima. 



Program Obuke 2017 

 125 

Novoimenovani administrativno osoblje u sudovima i tužilaštvima potrebno je imati znanje o organizaciji 
sudskog i tužilačkog sistema, a samim tim uloge i odgovornosti u sistemu u kojem rade. 
 
Šta je funkcionalna struktura sudskog i tužilačkog sistema na Kosovu? Kakav je zakonski okvir koji reguliše 
organizaciju ovog sistema? Koji su ovlašćenja SSK i TSK? 
 
Uvodni kurs ima za cilj da pruži osnovne informacije o strukturi i administracija pravosudnog sistema, princi-
pa i glavnih zadataka u obavljanju administrativnih poslova u okviru sistema. Ona takođe ima za cilj da 
promoviše kvalitet usluga od strane pripadnika administracije za građane. 

Sadržaj 

 Se upoznaju sa sudskog i tužilačkog sistema na 

Kosovu; 

 Buditi upoznati sa opštim podacima o strukturi i 

upravljanju sudskog i tužilačkog sistema; 

 Identifikovati nedavne zakonske izmene u 

pogledu funkcionisanja sudskog i tužilačkog 

sistema; 

 Elaborat postojeće strukture sudova i tužilaštava i 

njihova ovlašćenja u Republici Kosovo; 

 Prepoznati najbolje uloge i ovlašćenja SSK i 

TSK. 

Trajanje  Pet dana  

113.  Uvodni kurs 

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Uvod u pravosudnom sistemu Kosova, Ustavni principi i propisi (Poglavlje 7), zakonodavstvo i rele-

vantne institucije (SSK, TSK, sudovi, tužioci, Ministarstvo pravde, KIP, profesionalna udruženja); 

 Kratak osvrt na reformi pravosuđa u pogledu istorijskih i skorašnjih zakonskih promena koje se bave 

strukturi i funkcionisanju pravosudnog i tužilačkog sistema; 

 Uvod u sudskoj administraciji, relevantnim zakonima, funkcija i odgovornosti; 

 Etički kodeks i profesionalnog ponašanja; 

 Pristup informacijama, poverljivost podataka i poverljivih informacija i zaštitu podataka; 

 Koncept "kvalitetnih usluga orijentisana" i u službi građana; 

 Uvod u planiranje, upravljanje, Upravljanje vremenom i stresa.  

Modul I 
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Korisnici 

Trajanje  

Tri dana  

Nedavno imenovani članovi uprave sudova/tuzilastva (osoblja manje od šest meseci iskustva).  

 Uvod u rad sudova i tužilaštava; struktura, organogram, Kategorije i administrativno osoblje o njihovim 

pravima i obavezama; 

 Internih komunikacija i spoljnih i timski rad; 

 Osnovna pravila za upravljanje protokom predmeta (slučajeva); 

 Specifičnosti rad u građanskim, krivičnim i upravnim predmetima - vrste predmeta, sudskim 

postupcima i rasprave; 

 Sudski i administrativno osoblje u vezi zadataka, slanje poziva, rokovi; 

 Prezentacija vrsta evidencije i dokumentacije koju vodi administrativnog osoblja - pravila i uzoraka. 

Modul II 
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Najviši cilj sudske administracije na Kosovu, za svo osoblje pripada sudskog i tužilačkog sistema je povećanje 
kvaliteta stručnog rada, osiguravajući pravilnu primenu praktičnih etičkih principa važnim kao što su: profe-
sionalnost, disciplinu na poslu, nepristrasnost, poverljivost, odgovornost. 
 
Koji su standardi propisani Etički kodeks? Kako ponašanje administrativnog osoblja u stvaranju povjerenja u 
rad pravosudnih institucija? Kako etička pravila primenjuju u svakodnevnom radu administrativnog osoblja 
sudova i tužilaca? 
 
Obuka je dizajnirana tako da, kroz parcijalnih objašnjenja teoretskih i interaktivne diskusije, Treat uspostavlje-
na pravila etičkog i profesionalnog ponašanja. 

Sadržaj 

 Uvod u Etički kodeks; 

 Ključni principi u izvršavanju zadataka u okviru sudskog i tužilačkog sistema (profesionalizma, radnu 

disciplinu, pravednosti, poverljivosti, odgovornost); 

 Aspekti sukoba interesa i nedoličnog ponašanje osobe. 

Trajanje  

Korisnici 

Jedan dan  

Administrativno osoblje sudova i tužilaštava.  

114. Etika i profesionalno ponašanje  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razumevanje Etičkog kodeksa i njenih principa; 

 Identifikacija kada je reč o etičkim povrede; 

 Prepoznaju vrste etičkih prekršaja koji su sankcionisana.  
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Upravljanje vremenom i stresa je od posebnog 
značaja. Mi smo samo mogli stresom ako smo 
duhovno i fizički u našim optimalnim energetskim 
nivoima, inače nećemo moći nervozen i sva-
kodnevnog stresa. Povećanje nivoa stručnosti člano-
va uprave za bolje upravljanje vremenom je pre-
duslov za efikasno funkcionisanje i efikasnog 
sudskog i tužilačkog sistema. 
 

Kako najbolje upravljati stresom i vreme? Koji su 
elementi koji utiču na rast stresa? Koje su tehnike 
koje pomažu u upravljanju vreme i stres? 
 
Ovaj interaktivni program pruža administrativno 
osoblje sudova i tužilaca priliku da identifikuje 
stepen stresa u životu, korišćenje metoda za sman-
jenje i kontrolu stresa u vezi sa radom u obavljanju 
svojih dužnosti.   

Sadržaj 

 Važeći propisi u pogledu radnog vremena i pri-

sustvo; 

 Poboljšanje upravljanje vremenom i performansi 

za svaku kategoriju administrativnog osoblja; 

 Transfer zadataka, praćenje i poštovanje rokova i 

prioriteta; 

 Merenje svoju reakciju na stres; 

 Umor od posla; 

 Razvoj bogatog životnog stila; 

 Vežbe u poslovnim prostorijma, meditacije i 

tehnike relaksacije; 

 Upravljanje vremenom.  

Trajanje  Korisnici 

Jedan dan  Administrativno osoblje sudova i tužilaštava. 

115. Upravljanje stresa i vremenom   

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznaju prakse i alate koji pomažu u boljoj 

organizaciji radnog vremena; 

 Upravljanje konkretne situacije sa kojima se su-

očavaju na poslu i privatnom životu; 

 Identifikovati različite znake stresa; 

 Nanesiti tehnike koje utiču na smanjenje stresa. 
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Sudski trener mora da ima veštine potrebne za tok i 
njegovoj ulozi u obuke je da se unapredi kapacitete i 
da se poveća stručnost učesnika. U zavisnosti od 
okolnosti, najbolji trener u pravosuđu treba da ima 
veliko znanje i iskustvo u sprovođenju raznih sa-
vremenih potreba za obukom. Obuka trenere iz post-
avlja jasne ciljeve i uloga treninga u povećanju efi-
kasnosti vršenju sudijske oficira. KIP će unaprediti 
dalju obuku trenere, u smislu poboljšanja obuci i 

primeni metodologiju obuku kao atraktivan, prak-
tična i delotvorna. 
 
Cilj obuke trenere je da pruži teorijska osnova za rad 
koji obavljaju i treneri će im omogućiti da razmisle o 
učesnicima kako teorija može inspirisati svoju 
praksu i obrnuto. Isto tako, program ima za cilj da 
razvije kontinuirane edukacije profesionalnih trenera 
i metodologija obuke unapred.  

Program obuka za trenere  
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Adekvatna struktura obuka je glavni projekat materijala za obuku, tačno određivanje ciljeva treninga, a plan 
implementacije nacrt koji uključuje dinamiku obuku i razvoj obuke. Takođe, praktični predmeti i studije sluča-
ja su važni elementi koji se koriste tokom tajnimit, u cilju rešavanja dileme aktulale sudskoj praksi. 
 
Koji je adekvatan struktura za projektovanje materijala za obuku? Koji su kriterijumi za utvrđivanje ciljeva 
obuke? Managed grupe i diskusije učesnika tokom obuke? 
 
Obuka će pružiti napredne tehnike obuke, sa fokusom na interaktivni pristup i format za pravilno strukturu. 

Sadržaj 

 Izraditi materijale za obuku i korišćenje resursa; 

 Definisanje ciljeva obuke; 

 Plan za sprovođenje obuke (dinamička prezentacije); 

 Praktičnih slučajeva. 

Trajanje   

Korisnici 

Dva dana  

Treneri KIP-a. 

116. Adekvatne strukturae za obuku  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Razviti nastavne tehnike za pružanje efikasne i kvalitetne obuke; 

 Razvoj materijale za obuku i postaviti ciljevi obuke. 
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Napredne savremene tehnike i obuka su važni u cilju povećanja sposobnosti i profesionalne trenere za obuku 
veštine za obezbeđivanje kvaliteta i atraktivan za učesnike. Interaktivni pristup omogućava učesnicima trenera 
da pokažu svoj interes u svetlu određenih tema koje predstavljaju trenutne izazove i potrebe za obukom. KIP 
dosledno obraća pažnju na promociji metodologije obuke, kao jedan od ključnih elemenata u pružanju ad-
ekvatne obuke. 
 
Koji su napredni metodologije obuke? Koliko su važni adekvatne metodologije u postizanju ciljeva treninga? 
Kako se prijaviti napredne tehnike pravi trening? 
 
Obuka ima za cilj da razvije metodologiju obuke, u poodmakloj metodologiji koja ispunjavaju međunarodne 
standarde koji se primjenjuju u regionalnim i međunarodnim centrima pravosudne obuke. 

Sadržaj 

 Neverbalna komunikacija; 

 Art za nastavu (govor i tone trenera, koristeći humor); 

 Koristiti vizuelna pomagala; 

 Efikasna komunikacija; 

 Aktivno slušanje; 

 Debate liderstvo i diskusije. 

Trajanje  

Korisnici 

Dva dana  

Treneri KIP-a. 

117. Unapređenje metodologije obuke  

Ciljevi 

Nakon završetka ove obuke, učesnici će moći da: 

 Prepoznatie napredne metodologije obuke; 

 Nanesiti napredne metodologije obuke. 
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Učenje na daljinu (E-učenje) učenja na daljinu znači 
korišćenje elektronske tehnologije, van tradicional-
nog sobi za trening, koje se nude korisnicima kroz: 
kurseva i modula obuke, audio i video snimaka. 
Prednosti primene ovog oblika učenja su mnogi, u 
velikoj meri štedi vreme i troškove putovanja, i 
usluge raspored u svakom trenutku gde učesnici 
mogu da prate određenu obuku. Ova metodologija 
obuke, koja sada važi opsežne institucije za obuku, 
će obuhvatiti modula obuke iz različitih oblasti, koja 
će biti dostupna za Korisnici. Trajanje obuka dva 
meseca je za grupu, korisnici su sudije, tužioci i ad-
ministrativno osoblje sudova i tužilaštava. 

 
Cilj ove platforme se sastoji od pružanja mogućnosti 
da sudije, tužioci i drugi profesionalci u sudskog i 
tužilačkog sistema, u odgovarajućem trenutku i po-
hađaju često kurseve, sa kamatom, elektronskim 
putem. Isto tako, putem treninga na ovoj platformi 
ima za cilj da dodatno stručno usavršavanje svih kat-
egorija korisnika KIP. 
 
KIP funkcija platforme za učenje na daljinu, koji u 
velikoj meri zadovolji potrebe i zahteve za obuku.  

Sadržaj  

 Pravni engleski; 

 Pravda za decu; 

 Faze optužnice i izjašnjenje o krivici; 

 Protiv korupcije; 

 Upravljanje i rukovođenje sudova; 

 Upravljanje stresom; 

 Informacione tehnologije; 

 Računovodstvo za sudije u slučajevima stečaja. 

Učenje na daljinu (E – learning) 

Takođe, u ovom periodu će se održati sledeće kurseve:  

 Komunikacija; 

 Sajber kriminal; 

 Autorska prava. 

U okviru platforme učenja na daljinu / e-učenje, tokom 2017. godine će organizovati kurseve: 
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PROGRAM KONTINUIRANE OBUKE Januar Februar Mart April Maj Jun Jul

Početni Pregled, Drugi Pregled i Sudska Revizija 18
Pripremno ročište, glavni pregled i uzimanje 
dokaza 20

Posebna istražna prilika 25
Prekršaji i sankcije prema novom zakonu za 
prekršaje 27

Organizovani kriminal 1
Zaštita i promocija različitosti, tolerancije i 
jednakosti u kontekstu zakona o nediskriminacije 2

Sudska zaštita prava svojine 3
Novine u stečajnom zakona 8
Specijalizovani program obuke za javne nabavke 
na Kosovu – Sesija I  10,11

 Alternativni postupci (krivično) 15
Sudska zaštita u slučajevima nasilja u porodici 16
Istraga finansijskog kriminala 22
Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja 24,25
Ovlašćenja Specijalne Komore Vrhovnog Suda 
Kosova 1

Krivična dela protiv seksualnog integriteta dece 3
Suparničarstvo i posrednici u postupku 8
Primena zakona EU od strane sudova Republike 
Kosova 10

Zastarelost (krivično) 15
Postupak u Nezavisnom nadzornom odboru i 
sudska zaštita radnih sporova u civilnoj službi 
Republike Kosova

17

Sudska zaštita u slučajevima klevete i uvrede 22
Kvalitet i ocjena dokaza u krivičnom postupku 24
Komercijalne kompanije 29
Implementacija Evropske konvencije o ljudskim 
pravima u ustavnom sistemu Kosova 31

Specijalizovani program obuke za razvoj kapaciteta 
u borbi protiv korupcije-Sesija I 31 1

Odgovornost za štetu od predmeta i opasne 
aktivnosti 5

Zaštita žrtava i svjedoka 7
Prava okrivljenog iz prvog zaustavljanja do kraja 
krivičnog postupka 12

Kosovski Institut za Pravosudje
Kalendar obuke u PKO 2017
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Izmene i inovacije Kodeks profesionalne etike i 
Pravilnika za zloupotrebe položaja sudija 14

Medjunarodna pravna saradnja u krivičnim 
predmetima 19

Suštinski deo nasleđa i njegova povreda 21
Sudski postupak preispitivanja maloletnika 26
Matična knjiga, naknadni upis i preregistracija u 
skladu sa Zakonom o civilnoj registraciji 28

 Ratni zločini 3
Renta, vrste i njegova podešavanja 5
Mere različitosti 11
Specijalizovani program obuke za jačanje 
profesionalnih kapaciteta u borbi protiv sajber 
kriminala- Sesija I

12,13

Upravljanje stresom 17,18
Terorizam 19
Administracija dokaza – principi liderstva 
(prekršajni) 24

Optužnica 26
Preliminarna referenca (slučajna) i procedure u 
skladu sa članom 113 st. 8 Ustava Kosova 31

Ugovori o izgradnji i odgovornost izvođača 2
Krivična dela prema Carinskog Zakona 7
Prihvatljivost prijave/pritužbe Posebnoj komori 9
Presuda i njegova vrsta prema ZPP 14
Specijalizovani program obuke za jačanje 
profesionalnih kapaciteta u borbi protiv pranja 
novca- Sesioni I

16,17

Privremeno zamrzavanje imovine, oduzimanje i 
konfiskacija imovine 21

Postupak za privatizaciju entiteta iz KAP 23
Obrazloženje odluka u građanskom domenu 28
Suđenje maloletnika i odraslih u suđenju 29
Stranke i njihova zastupljenost u postupku 5
Trgovina ljudima i krijumčarenje migranata 6,7

PROGRAM KONTINUIRANE OBUKE Januar Februar Mart April Maj Jun Jul
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Formular za prijavu u PKO

                                                                                                                    Januar - Jul 2017 

Ime i Prezime:  

Sud/Tužilaštvo:

Department:    Divizija: 

Tel:    e-mail: 

☐
Početni pregled, drugi pregled i sudsko 
preispitivanje
Datum: 18/01/2017

☐ Istraga finansijskog kriminala
Datum: 22/02/2017

☐
Pripremno ročište, glavni pretres i 
oduzimanje dokaza
Datum: 20/01/2017

☐ Zaštita prava dece bez roditeljskog staranja
Datum: 24-25/02/2017

☐ Jedinstvena istražni prilika
Datum: 25/01/2017 ☐

 vlaš enja  pecijalne komore  r ovnog 
suda
Datum: 01/03/2017

☐
Pprekršaji i sankcije prema novom zakonu za 
prekršaje
Datum: 27/01/2017

☐ Zločini protiv polnog integriteta djece
Datum: 03/03/2017

☐ Organizovani kriminal
Datum: 01/02/2017 ☐  uparničarstvo i intervenor u postupku

Datum: 08/03/2017

☐
Zaštita i promocija različitosti, tolerancije i 
jednakosti u kontekstu zakona o 
nediskriminacije
Datum: 02/02/2017

☐
Primena zakona EU od strane sudova Republike 
Kosova
Datum: 10/03/2017

☐  udska zaštita prava svojine
Datum: 03/02/2017 ☐ Zastarelist (krivični) 

Datum: 15/03/2017

☐ Novine u stečajnom zakonu 
Datum: 07-09/02/2017 ☐

Postupak u Nezavisnom nadzornom odboru i 
sudska zaštita radni  sporova u civilnoj službi 
Republike Kosova
Datum: 17/03/2017

☐ Alternativni postupci (krivični)
Datum: 15/02/2017 ☐  udska zaštita u slučajevima klevete i uvrede

Datum: 22/03/2017

☐
 udska zaštita u slučajevima nasilja u 
porodici
Datum: 16/02/2017

☐ Kvalitet i ocjena dokaza u krivičnom 
postupku Datum: 24/03/2017

☐ Komercijalne kompanije
Datum: 29/03/2017 ☐ Terorizam

Datum: 19/05/2017
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☐
Implementacija Evropske konvencije o ljudskim 
pravima u ustavnom sistemu Kosova
Datum: 31/03/2017 ☐ Administracija dokaza - PRINCIPI (prekršaji)

Datum: 24/05/2017

☐
 dgovornost za štetu od opasne predmeta i 
opsnih aktivnosti
Datum: 05/04/2017

☐ Optužnica
Datum: 26/05/2017

☐ Zaštita žrtava i svjedoka 
Datum: 07/04/2017 ☐

Preliminarni referenca (slučajna) i procedure u skladu 
sa članom 113 st. 8 Ustava Kosova
Datum: 31/05/2017

☐
Prava okrivljenog iz prve lisenje do kraja 
krivičnog postupka
Datum: 12/04/2017

☐ Ugovori o izgradnji i odgovornost izvođača
Datum: 02/06/2017

☐
Izmene i inovacije Kodeks profesionalne etike i 
pravila za zloupotrebe položaja sudija
Datum: 14/04/2017

☐ Krivična dela iz Carinskog zakona
Datum: 07/06/2017

☐
Međunarodna pravna saradnja u krivičnim 
stvarima
Datum: 19/04/2017

☐
Pri vatljivost prijave/pritužbe u Posebnoj 
komori
Datum: 09/06/2017

☐ Neophodni deo nasleđa i njena povreda
Datum: 21/04/2017 ☐

Presuda i njegova vrsta od ZPP
Datum: 14/06/2017

☐ Sudsko preispitivanje protiv maloletnika
Datum: 26/04/2017 ☐

Privremeno zamrzavanje imovine, oduzimanje i 
konfiskacija imovine
Datum: 21/06/2017

☐
Matične knjige, naknadni upis i preregistracija 
u skladu sa Zakonom o civilnoj registraciji
Datum: 28/04/2017

☐ Postupak za privatizaciju entiteta iz KAP 
Datum: 23/06/2017

☐ Ratni zločini
Datum: 03/05/2017 ☐  brazloženje odluka u građanskim

Datum: 28/06/2017

☐ Renta, imenovanje i vrste
Datum: 05/05/2017 ☐  uđenje maloletnika i odrasli  u suđenju

Datum: 30/06/2017

☐ Mere različitosti
Datum: 11/05/2017 ☐ Stranke i njihova zastupljenost u postupku

Datum: 05/07/2017

☐ Upravljanje stresom
Datum: 17-18/05/2017 ☐ Trgovina ljudima i krijumčarenje migranata

Datum: 06-07/07/2017

KOSOVSKI INSTITUT ZA PRAVOSUDJE 
https://igjk.rks-gov.net 

infokji@rks-gov.net 
Ul. “Muharrem Fejza” – Priština  

Tel: +381 38 200 18 662 
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Formular za prijavu na Specijalizovane programe  
 
 
 
 
 
 

Specijalizovani program obuke za javne nabavke na Kosovu    

SesijaI - Datum:10-11/02/2017 

 

 

Specijalizovani program obuke za razvoj kapaciteta u borbi protiv korupcije    

SesijaI -  Datum:31/03 – 01/04/2017 

 

 

Specijalizovanog programa obuke za jačanje profesionalnih kapaciteta u borbi 
protiv visokotehnološkog kriminala   

SesijaI -  Datum:12-13/05/2017 

 

 

Specijalizovani program obuke za jačanje profesionalnih kapaciteta u borbi protiv 
pranja novca  

SesijaI - Datum:16-17/06/2017 
 

 

 



KOSOVSKI INSTITUT ZA PRAVOSUDJE 
 

 https://igjk.rks-gov.net 
infokji@rks-gov.net 

038 200 18 660    
Adresa “Lagjja e Spitalit” 
Ul. Muharrem Fejza b.b 

Pristina, Republika Kosova  




